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Nazdar všem.

Informujeme všechny členy Sokola, že po prvním ročníku uskutečněného setkání mládeže v Děčíně v září 2014, se rozšiřuje tato možnost s celorepublikovou působností pro všechny věkové kategorie zájemců. Setkání v Děčíně plánovaná do budoucna již jako pravidelná, se od roku 2015 budou konat v podobném duchu jako setkání sokolská mezinárodní v Oetzu. Bude se jednat o setkání sobota-neděle 12.-13.9.2015 – s tradicí konání vždy o druhém víkendu v měsíci září. 
V SOBOTU SPOLEČNĚ PRŮVODEM PROJDEME MĚSTEM Děčínem a na nábřeží u sochy Dr. tyrše na připraveném podiu bude realizováno společné slavnostní setkání obohacené o doprovodný kulturní program. Tyršova světnička bude rovněž přístupná všem účastníkům, každý přihlášený obdrží také pamětní odznak. V programu vystoupí soubor Dykyta.
Během víkendu proběhnou sportovní turnaje, turistické výšlapy, vycházky poznávací po městě Děčína a okolí, výjezdy do blízkého okolí a další zajímavý program. Doprovodný bude i kulturní program. Prosíme zájemce, kteří by se chtěli předvést se svým vystoupením v rámci podia nebo při programu v kempu, aby nám tuto informaci sdělili mailem předem. Rádi uvítáme vaše vystoupení, kterým obohatíte náš společný program. Zveme rovněž vaše krojované sestry a bratry včetně praporů jednot a žup k účasti, která dokreslí slavnostní ráz celé akce a zviditelní celé sokolské hnutí.
Ubytování bude možné volit buď ve vlastním stanu nebo ve stanu nového kempu v Děčíně s perfektním sociálním zázemím, a nebo objednat na postelích v nové ubytovně se sociál. zařízením u pokojů sportovního centra v Děčíně – hromadně bude vše řešeno při přihlášce na tuto akci. Předpokládá se, že bude v případě dostatečného zájmu zajištěno hromadné stravování – dovoz teplého jídla do areálu kempu, kde v jednorázovém nádobí bude strava vydávána. Posezení s možností dokoupení malého občerstvení bude zajištěno přímo v areálu kempu.
Rádi bychom se připojili k této výzvě župy Severočeské a zúčastnili se zářijového setkání 2015. Pro tento účel budou z Prahy dle počtu zájemců vypraveny také autobusy.  Zájemci o toto setkání se mohou již předběžně nyní hlásit u sester Dáši Toncarové (pobyt v Děčíně, program) nebo Lenky Brandové (program, doprava, ubytování Praha). Zájemci z dalších míst republiky mohou zvolit buď rovněž společnou cestu autobusem do Děčína (i např. s přespáním v Praze) nebo přijet po vlastní ose vlakem, autobusem, autem, a to již v pátečních odpoledních hodinách.
Předpokládaná cena dopravy této dvoudenní akce je u společného autobusu 200,- Kč osoba (z Prahy v SO do Děčína a zpět v NE), včetně výletů do okolí. Cena ubytování z PÁ na SO před společným odjezdem v SO v Sokole Karlín 200,-/os. Bude vydán samostatný leták. Cena stravy, ubytování v kempu viz příloha. Možno využít plavecký bazén http://www.dcsportovni.cz/. Ostatní- tj. ubytování v nové ubytovně atd. a program akce budou upřesněny v dubnu 2015 závaznou pozvánkou s přihláškou, kde budou uvedeny další detaily. Účast je vhodná jak pro vaše děti, které tím můžete např. i odměnit za výkony v soutěžích a závodech, tak pro střední a starší věk. Každý bude mít možnost si v programu nalézt svoje aktivity. Rádi bychom pro vás naplánovali co nejpestřejší program a věříme, že se společné setkávání ujme ve stejném sokolském a přátelském duchu jako setkávání v rakouském Oetzu.

                     Těší se na vás                                        Dáša Toncarová v.r.  a  Lenka Brandová v.r  +  tým realizátorů akce 
V Praze dne 7.1.2015
Kontakty: Dáša Toncarová tel. 603 842 563, mail: d.toncarova@rehkat.cz
                   Lenka Brandová tel. 723 138 151, mail: zbarakova@seznam.cz; brandova.sokol@seznam.cz  /skupina společný 

                                                                                          autobus,  ubytování Karlín/
