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Skautská organizace Povodeň a město Benátky nad Jizerou
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Přijďte na start v sobotu 4. června 2016 
Husovo náměstí v 9.30hod. v Benátkách nad Jizerou
Specifikace Běhů naděje 

Běh naděje je nová sportovně společenská humanitární akce, která se inspirovala úspěšnou charitativní sbírkou pořádanou na podporu výzkumu rakoviny – Běh Terryho Foxe. Ta probíhala po celé České republice v letech 1993 - 2007 a Běh naděje na ní volně navazuje. 

Jedná se o dobrovolnou humanitární akci spojenou s veřejnou sbírkou. Na její význam lze hledět z několika úhlů pohledu: 

· Lidé, bez rozdílu věku, svou účastí udělají něco pro své zdraví, tj. absolvují předem určenou trať chůzí, během, na kole…
· Finanční pomoc: účastníky darovaný dobrovolný finanční příspěvek putuje na podporu boje proti rakovině.

· Solidární aspekt: organizátor, pořadatelé i účastníci vyjadřují takto přímo solidaritu s nemocnými.

· Prevence: pravidelným pohybem a správnou životosprávou vědomě každý upevňuje svůj zdravotní stav a předchází tak onkologickým i ostatním civilizačním onemocněním.

Běh naděje lze charakterizovat jako součást moderního životního stylu spojeného s pravidelným aktivním pohybem a pokud možno tendencí nekouřit.

Tato akce dále symbolizuje trvalou podporu nádorové prevence tím, že poutá zájem veřejnosti o aktuální onkologickou problematiku.
Výtěžek sbírky Běhu naděje byl od roku 2008 – 2012 rozdělován na základě doporučení Odborné grantové komise ČOS ČLS J.E.Purkyně. V roce 2013 byla sbírka věnována Klinice dětské hematologie a onkologie 2.LF UK a FN Motole na genetické predispozice k nádorovým onemocněním v dětském věku.
