Česká obec sokolská  -  odbor všestrannosti  -  komise pobytu v přírodě 

SOKOLSKÉ  CESTY  2007 – 2011

Projekt akcí pobytu v přírodě a turistiky v mezisletovém období

Zpráva o 17. akci  -  ALPY  4.-6.2. 2011

Celková účast 30 osob z 8 žup a 12 jednot, věkové rozpětí cca 11-78 let, do 18 let 5 os, převažoval střední věk, velká většina byli sjezdaři. 

Sněhové podmínky nikoli ideální (jižní svahy skoro bez sněhu až do výšky cca 1500m), ale sjezdaři zcela bez problémů (kromě místy zledovatělých tratí) a běžkaři si také našli své terény. 

Počasí po všechny tři dny mimořádně krásné! (slunečno, vítr slabý nebo žádný). 

Základnou se stal penzión Schnöll v Mittersillu – oblast Kitzbühlských Alp. Dopravu a ubytování zajistila CK Datour – vše fungovalo dobře, účastnický poplatek 3000Kč/os. (Snídaně v ceně, ost. jídlo vlastní.)

Poznámky k průběhu:

PÁ 4/2  * odj.z Prahy v noci ze čtvrtka 3/2, příjezd ráno a hned na lyže: sjezdaři Resterhöhe + navazující systém 170 km tratí až ke Kitzbühlu, běžkaři Hörgeralm (výstup 600m, dolů 1000m, celkem 20km) 

* večer: kdo tu je, zážitky, poté zpěv, volnější zábava, nakonec tradiční čtení na dobrou noc (pro zájemce)

SO 5/2  * sjezdaři jako 1.den; běžkaři areál pod Pass Thurnem (mj. diváky 6hodinového běžeckého závodu), poté 2 os Zweitausender 2004m (výstup 800m, sjezd po turist. sjezdovkách), 2 os lanovka + tratě v údolí

* od 20h 2.společný večer: „jak bylo dnes?“ (postřehy, vzpomínky), info o 18. Cestě (Tyršův Oetz), otázka „?co dál po Sokolských cestách?“, mezitím zpěv, památky z akce; na závěr opět čtení na dobrou noc

NE 6/2 * do 15,30 na lyžích – sjezdaři ještě po třetí na „svých kopcích“, běžkaři v upravených stopách na dně údolí (Uttendorf a zpět – Hollersbach, celkem 26km); příjezd do Prahy před 23.hodinou – ukončení akce a postupný odjezd účastníků 


Celkově podnik vyzněl velmi pozitivně, ohlasy byly příznivé. Sjezdařské akce sice nedávají tolik příležitostí ke společným zážitkům během dne, ale večery a ostatní společné chvíle umožnily kontakty mezi starými známými i novými tvářemi, což je jeden z hlavních záměrů Sokolských cest.
Fotodokumentace z Alp vyvěšena na   http://www.sokol.cz – zajišťuje M.Šimůnek ve spolupráci s P.Mikyskem (člen komise PP-ČOS), který řídí rubriku pobytu v přírodě. Článek o akci vyjde v časopisu SOKOL – samizdat, který připravuje ses. Jarina Žitná se spolupracovníky. 


Od  začátku projektu funguje v Tyršově domě u vrátnice do Újezda „stálá“ vitrína  SOKOLSKÉ CESTY 2007-2011: na 3 panelech visí foto s popisky z posledních akcí, i výhled do budoucna.


Poslední akce projektu:  11-13/6/2011  Tyršův Oetz



    Pro náčelnictvo odboru všestrannosti zpracoval         

12.2.2011






     Zdeněk Lauschmann, vedoucí projektu

