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                 Vzdělávací středisko Sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy


Všem sokolským cvičitelům
 i všem dalším zájemcům




V Olomouci dne 9. 1. 2014
Pozvánka na doškolovací seminář připravený ve spolupráci s Českým svazem kin-ballu
Netradiční hry – Kin-ball
(číslo akce 904/14)

Termín  :
sobota 1. 3. 2014
Místo:

Olomouc
Prezence:
8:30 – 9:00
 Výuka:           9:00 – 14:00

Co je to kin-ball:
Kin-ball je nová sportovní míčová hra s velkým míčem Omnikin, kterou hrají současně 3 týmy. Byla vyvinuta v Kanadě pro sportovní potřeby dnešní doby. Hra aktivně zapojuje všechny hráče, vyžaduje spolupráci všech hráčů a vylučuje vyhraněný individualismus. Hrát ji můžou společně chlapci i děvčata. Jakmile jednou začnete a najdete si dobrý kolektiv tak už vás to nepustí :)
Více o kin-ballu a Českém svazu kin-ballu na webu: www.kin-ball.cz

Lektorují: Výuku zajišťují a garantují trenéři a lektoři z Českého svazu kin-ballu. 
Seminář je určen zejména pro:

· Cvičitele všestrannosti, kteří se věnují starším žákům, dorostu, hra je vhodná i pro kolektivy dospělých.
· Učitele základních a středních škol, či pedagogy neškolských, volnočasových a jiných spolků a zařízení.
· Cvičitele pobytu v přírodě, instruktory, táborové vedoucí, protože tuto hru je možné hrát i venku např. na louce u tábora. 
Program: Seznámení s touto kolektivní hrou, potřebným vybavením, základními principy, pravidly, metodikou nácviku, průpravnými cvičeními a nácvikem herních činností, hrou, strategiemi ve hře, řízením hry a vedením svěřenců.
Výstup: Krom nových zkušeností a vědomostí účastníci obdrží osvědčení o absolvování doškolovací akce v rozsahu 6 hodin vydané Vzdělávacím střediskem sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy. 
Současně od Českého svazu kin-ballu certifikát o absolvování semináře (v rámci vzdělávacího systému kin-ballu) stupeň 7.  (držitelé sedmého stupně stupeň vyšší)

S sebou: Vhodné oblečení a obuv do tělocvičny, potřeby na poznámky, pití, něco k jídlu. Čaj, káva, drobné občerstvení, na místě.  Členové ČOS, nezapomeňte si vzít členský průkaz ČOS. 
Účast: Zajistěte přihlášením se nejpozději do 17. 2. 2014. Účastnický poplatek člen ČOS 300,- Kč, nečlen 500,-Kč - zaplatíte na místě. Přihlášení obratem potvrdím. Cca dva týdny před akcí přihlášení obdrží doplňující informace. Pozdější přihlášení po telefonické domluvě možné, pokud to kapacita akce dovolí. 
Níže uvedenou pečlivě vyplněnou přihlášku pošlete nejlépe emailem na janemrava@seznam.cz, případně poštou na Jan Nemrava, Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy, Rooseveltova 34, Olomouc,77900. Případně svou účast potvrďte telefonicky na 776361143. Jakékoli dotazy směřujte tamtéž. Přijetí přihlášky všem potvrdím a zašlu podrobnější pokyny.

Z Á V A Z N Á   P Ř I H L Á Š K A                  

Česká obec sokolská

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy

Akce:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . č. akce (doplňte):     .    .   /  .   
č. průkazu ČOS:     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

č. cvičitel. průkazu: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaše cvičitelská kvalifikace (jste-li cvičitel). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sokolská župa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

T.J. Sokol: . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

titul: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
jméno:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum narození:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ulice:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


 

obec:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


PSČ:   . . . . . . . . . . . . 

mobil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Č E S K Á    O B E C    S O K O L S K Á

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy

Rooseveltova 34, Olomouc  77900 

Jan Nemrava

Jan Nemrava, Rooseveltova 34, 77900  Olomouc

Tel: 776361143 email: jnemrava@sokol.eu

