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Tisková zpráva

Sokol je leadrem Týdne v pohybu
Praha, 24. 9. 2014 – S nadváhou se potýkají nejen mnozí Češi, ale problémy s obezitou má v podstatě celá evropská populace. Nejlepším prostředkem proti pokračujícímu tloustnutí Evropanů je vedle zdravé stravy především dostatek pohybu. Evropské statistiky mimo jiné uvádějí, že nedostatek pohybu přispívá až k jednomu miliónu úmrtí, tj. okolo 10 % z celkového počtu úmrtí ročně v Evropě. Nepříznivý trend v přibývání na váze Evropanů má pomoci zastavit i dlouhodobý celoevropský projekt MOVE Week – Týden v pohybu. Letos se v týdnu od 29. září do 5. října koná již jeho třetí ročník. Jeho cílem je rozhýbat Evropany a rozšířit povědomí o přínosu pravidelného pohybu pro společnost. V České republice se uskuteční více než půlstovka akcí. Hlavními koordinátory kampaně zde jsou Česká obec sokolská a Česká asociace sportu pro všechny.
„Kampaň MOVE Week se v Evropě koná od roku 2012. V loňském roce se uskutečnilo přes 1 259 akcí v třiceti evropských zemích a zapojilo se do nich přes 500 000 účastníků. Díky České obci sokolské, která v rámci MOVE Weeku pořádá nejvíce akcí v České republice, i dalším partnerům kampaně , se šestinásobně rozrostl počet akcí v České republice z loňských 10 na 58 akcí v tomto roce,“ říká národní koordinátor MOVE Weeku Martin Chlumský. 

Česká obec sokolská se na kampani podílí největším počtem pořádaných akcí v České republice – zhruba čtyřiceti, jimiž chce přilákat k pohybu všechny, kteří hledají „svůj pohyb“. Akce jsou velice rozmanité, vždy však jsou koncipovány tak, aby se do nich mohli zapojit všichni, kteří přijdou jen ze zvědavosti či náhodou procházejí kolem místa, kde se právě některá z akcí MOVE Weeku odehrává, a mají chuť si zacvičit či vyzkoušet některé sportovní aktivity. Některé z akcí jsou určeny pro rodiče a děti, jiné chtějí oslovit generace středního či pokročilejšího věku. Někde jsou na programu různé míčové hry, jinde gymnastika pro ženy, V Brně se například 4. října koná akce Na „Sokolák“ za zdravím a zábavou, na níž je možné pod vedením trenérů a lektorů využít fitnes program podle zájmu a schopností, Při této akci se nabízí možnost společného zapojení celých rodin, jednotlivců, družstev, samostatných aktivity pro děti a dospělé v beachvolejbalu, petanque, příchozí si mohou vyzkoušet kopanou, nohejbal a badminton v písku, seznámit se s šermem kordem atd. Děti mohou soutěžit o drobné odměny, prověřit si rychlost, obratnost, postřeh a zručnost v tradičních i netradičních disciplínách.
Není to samozřejmě jen Brno, kde Sokol pořádá akci v rámci MOVE Week. Řada akcí se koná v Praze, v Plzni, v Uherském Hradišti, Ostravě, ale také v menších městech a obcích, jako například ve Strunkovicích nad Blanicí, v Předkláštěří,  v Sokole Syrovice a na mnoha dalších místech. Jejich seznam s popisem akce je umístěn na webových stránkách http://czech-republic.moveweek.eu/
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