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Památný  sokolský  den  8.10.2014
                                                                                         V Praze dne 24. září  2014  

Pro:  Tělocvičné jednoty Sokol župy Barákovy
   Vážené sestry, vážení  bratři,

    jak jistě víte, výbor České obce sokolské vyhlásil  8. říjen Památným sokolským dnem.  
    Tento den si chceme každoročně připomínat tragické události, které bezprostředně ohrozily existenci sokolského hnutí za druhé světové války. O této události jsme vás již informovali mailem začátkem tohoto týdne.

    Památným sokolským dnem bychom měli uctít památku všech sokolů, kteří ve více než 150ti leté dramatické historii sokolského hnutí  v boji za demokracii, národní samostatnost a svobodu přinesli oběti nejvyšší. Doporučujeme sokolským tělocvičným jednotám naší župy v pro nás historicky významných říjnových  dnech pořádat vzpomínkové akce u sokolských památníků či pomníků v místech svého působení, tak jak to bude konáno v župách všech ostatních.
     Připomínáme také námět sestry Jariny Žitné “Sokolská světla za sokolské duše“, který byl prezentován v sokolském tisku. Tento „večer světel“ doporučujeme uspořádat nejlépe večer 7. října letošního roku – i v letech následujících. Pokud to z nějakého důvodu přesně v ten den nejde, tak v nejbližším možném přibližném termínu.
    Vzdělavatelský odbor Sokolské župy Barákovy se při  příležitosti  Památného dne 8. října (středa) připojuje k pietní vzpomínce pořádané Sokolskou župou Jana Podlipného v Praze u sokolské hrobky před budovou strašnického krematoria od 10:00 hodin. Rádi bychom vás na tomto slavnostním aktu uvítali v hojném počtu ať již v kroji nebo se sokolskou symbolikou (šáteček, odznak apod.). 

     Tento Památný den bude pokračovat pietními oslavami na nádvoří Tyršova domu tentýž den, tj. 8.10. od 16.30 hodin v Tyršově domě v Praze, Újezd 40/450,  Praha 1 – Malá Strana. Rádi bychom Vás na těchto obou slavnostních aktech uvítali.  


NAZDAR!
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                      Jan Firbas v.r.                                                          Mgr. Iveta Bendíková v.r.
        zástupce vzdělavatele a jednatel župy                                      vzdělavatelka župy
