Mistrovství MAS Nad Prahou v závodech na horských kolech   
Termín oblíbeného závodu na horských kolech se nezadržitelně blíží. Přípravy jsou v plném proudu a pro letošní rok chystáme několik novinek. Zázemí tradičně najdeme v areálu společnosti KB Expert. Připraveny budou party stany, možnost občerstvení, zajištěn pitný režim za každého počasí, přislíben je např. i skákací hrad pro děti. 
Jednou z novinek bude, že nejmenší závodníci nebudou muset čekat na vyhlášení po dojetí všech kategorií. Ve všech dětských kategorií vyhlašujeme 5 nejlepších v absolutním pořadí a dále první 3 redukovaného pořadí závodníků příslušejících k regionu Nad Prahou. 
Kategorie pro děti jsou dvouleté a obtížnost i délka tratí jsou stanoveny podle dovedností a fyzické zdatnosti odpovídajících věku dětí. 
[bookmark: _GoBack]Další novinkou pro kategorie juniorů, juniorek a starších kategorií je výrazné prodloužení okruhu, přibude jeden obtížný sjezd s možností objízdné trati a také „spravedlivý“ kopec, ten bohužel bez možnosti vynechání . Pro časové rozmezí od 13:30 do 17:30 bude úplně uzavřena komunikace mezi Klíčanami a Báští. 
Takže nezapomeňte 24. května 2015 se na Vás těšíme v Klíčanech. 
Doporučujeme sledovat webové stránky závodu http://www.xcobeckov.cz/ , kde naleznete veškeré důležité a aktuální informace mj. i k ukázkovým tréninkům. 
Na květen chystáme 2 vzorové tréninky, kdy Vám průvodce, mentora či doprovod budou zajišťovat naši zkušení a šikovní závodníci. Neváhejte a přijeďte si zajezdit na kole např. s vítězkou prvního Českého poháru v Cross Country.  A kdy to bude? Vždy ve středu 13. a 20. května od 17 hodin.  
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