Prodaná nevěsta naposled – Divadlo ABC, 4.10.2015

Vážené sestry, vážení bratři,

symbolickým koncem nastudování hry se zpěvy Prodané nevěsty, jednoho z největších projektů, které se v novodobé historii Sokola v kulturně společenské oblasti uskutečnily, bude její poslední provedení 4. října 2015 od 14.00 hod. v pražském divadle ABC. 

Součástí tohoto představení bude i křest vzpomínkové publikace Vyprodaná nevěsta, která připomíná vznik tohoto mimořádného kulturního počinu sokolských amatérských divadelních a folklorních souborů. Mapuje skoro 50 provedení tohoto představení v nejrůznějších koutech naší republiky, přináší i hodnocení, kritiky a postřehy některých spoluautorů díla. Reprezentační publikaci, ke které je připojena i CD nahrávka představení, bude možno si zakoupit přímo při představení v divadle ABC, později bude k dispozici v sokolské prodejně v Tyršově domě. 

Vstupenky je možné zakoupit v cenových relacích 160,– Kč, 130,– Kč, 70,– Kč přímo v pokladně divadla ABC (Vodičkova 28, Praha 1, Pasáž u Nováků) nebo prostřednictvím prodeje online na stránkách divadla: 

http://www.mestskadivadlaprazska.cz/vstupenky/e-vstupenka/  nebo

http://www.mestskadivadlaprazska.cz/program-a-repertoar/program/mesic/2/

Věříme, že této poslední příležitosti využijí nejen zájemci, kteří představení ještě neměli možnost shlédnout, ale i Ti z Vás, kteří si chtějí ještě jednou připomenout nádherné chvíle strávené při sledování tohoto významného sokolského díla.

     Nazdar!
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