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   ČESKÁ OBEC SOKOLSKÁ


                 Vzdělávací středisko Sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy

Všem sokolským cvičitelům
 i všem dalším zájemcům 




V Olomouci dne 9. 9. 2015
POZVÁNKA  NA  DOŠKOLOVACÍ  SEMINÁŘ
Kineziotaping pro cvičitele
(číslo akce 915/15)

Termín:
sobota 21. 11. 2015
Místo:

Olomouc, Prostory Sportovní haly UP, U sportovní haly 38/2
Prezence:
9:00 – 9:30
Výuka: 9:30 – 15:30

Lektorují: Mgr. Eliška Peterková, Mgr. Alena Duchačová
Pro koho: 

Pro všechny cvičitele, trenéry, vedoucí družstev různých sportovních odvětví, či i individuální zájemce. Tejpování je vhodné jak pro dospělé, tak pro mládež.
Program:
V semináři kineziotapingu se naučíte, jak pomoci při bolestech pohybového aparátu, jak uvolnit přetížené svaly, jak si pomoci ke správnému držení těla, případně jak ulevit při otocích nebo pohmožděninách. A to vše pomocí pružných kineziotejpovacích pásek. Prakticky vyzkoušíte několik základních druhů tejpů a k ostatním dostanete alespoň teoretický návod. Dozvíte se, které části tejpů se natahují a které se jen pokládají, což je základ kineziotapingu, který se ze žádných obrázků a fotek nenaučíte. 
S sebou:
Krom dobré nálady si sebou přineste ostré nůžky, pohodlné oblečení, počítejte s tím, že se budeme vzájemně tejpovat, a že při tejpování bude třeba některé svršky odkládat. V ceně semináře je jedna krabička kvalitního kineziotejpu pro každého účastníka. Občerstvení na místě – k dispozici káva, čaj, vody a další drobné občerstvení. Další možnosti občerstvení budou upřesněny v podrobnějších informacích. Členové, nezapomeňte si vzít členský průkaz ČOS. 
Účast:

Účastnický poplatek člen ČOS 600,- Kč, 1200 Kč nečlen zaplatíte na místě. V ceně semináře je jedna krabička kvalitního kineziotejpu v hodnotě 250 Kč.
Účast si zajistěte přihlášením se nejpozději do 8. 11. 2015. Přibližně dva týdny před akcí přihlášení obdrží doplňující informace. Pozdější přihlášení po telefonické domluvě možné jen v případě volných kapacit! Účastníci obdrží osvědčení o doškolení v rozsahu 6 hodin.

Akce je pořádána za finanční podpory OV ČOS.









Mgr. Jan Nemrava








Vzdělávací středisko župy Ol-Smrčkovy

Níže uvedenou pečlivě vyplněnou přihlášku pošlete nejlépe emailem na janemrava@seznam.cz, případně poštou na Jan Nemrava, Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy, Rooseveltova 34, Olomouc,77900. Případně svou účast potvrďte telefonicky na 776361143. Jakékoli dotazy směřujte tamtéž. Přijetí přihlášky obratem všem potvrdím a cca týden před akcí zašlu podrobnější pokyny.

Z Á V A Z N Á   P Ř I H L Á Š K A 
Česká obec sokolská

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy
Akce:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . č. akce (doplňte):     .    .   /  .   

č. průkazu ČOS:     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

č. cvičitel. průkazu: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaše cvičitelská kvalifikace (jste-li cvičitel). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sokolská župa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TJ Sokol: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

titul: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
jméno:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum narození:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ulice:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 

obec:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PSČ:   . . . . . . . . . . 

mobil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Vyplněním přihlášky dávám souhlas s použitím fotodokumentace a video záznamu z akce, na kterou jsem se přihlásil/a, pro účely publikace v metodických, propagačních a ostatních materiálech České obce sokolské. Při nesouhlasu toto oznámím písemně pořadateli při prezenci (informovaný souhlas). 

Č E S K Á    O B E C    S O K O L S K Á

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy

Rooseveltova 34, Olomouc  77900 

Jan Nemrava

tel.776361143, e-mail: janemrava@seznam.cz, jnemrava@sokol.eu
