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         Pozvánka na jednodenní poznávací výlet Klubu seniorů s adventními trhy 
      do německého Regensburgu se SOKOLEM
Datum: 10. prosince 2016 – sobota
Odjezd: od sokolovny Praha 8 – Libeň v 6:30 hodin (sraz v 6:15)
Cena: 500,- Kč za dopravu při přihlášení (případné vstupy do pamětihodností si každý platí sám), v buse vybíráme 3 Eura pro certifikovanou paní průvodkyni, která nás bude po celou dobu provázet s výkladem.
Pojištění: účastníci si sami zajistí jednodenní cestovní připojištění do zahraničí. S sebou nutno vzít tuto kartičku i kartičku pojištěnce v ČR u své pojišťovny.

Doprava – autobusem Lux, řidič bratr Čížkovský, možnost zakoupení teplých a studených nápojů. 
Přihlášky:  sestra Lenka Brandová-libeňská sokolovna, tel. 723 138 151 nebo mail zbarakova@seznam.cz
Program: okružní jízda autobusem a pěší procházka idylickými uličkami starého města (UNESCO), uvidíme to nejzajímavější, co město nabízí: známé historické výškové domy, Kamenný most z poloviny 12. století, který v té době byl jedním z divů světa,  malebnou Starou radnici s velkolepým gotickým říšským sálem ze 14. století, který se v letech 1663-1803 stal místem říšského sněmu. Dále si jistě nenecháme ujít zachovalou bránu římského tábora Porta Praetoria či dominantu města - katedrálu (Dóm), která na své dokončení čekala celých 600. let. Obdivovat budete moci také Prétorskou bránu apod. Na každoročně pořádaném Regensburském vánočním trhu na náměstí Neupfarrplatz denně od 10.00 do 20.00 hodin můžete ochutnat svařené víno, pražené mandle, zázvorové pečivo nebo voňavé až půlmetrové pečené bavorské klobásy a zaposlouchat se do zpěvu  chrámového sboru. K vidění je zde kromě klasického vánočního zboží i výroba víček, keramických hrnců nebo foukání skla. Náměstí Haidplatz a Kohlenmarkt hostí další z tradičních akcí – Lukréciin řemeslnický trh. Od 11.00 do 19.30 hodin zde umělečtí řemeslníci nabízejí vlastnoručně vyrobené zboží od keramiky přes sklo, textilie a dřevo. Nechybí ani drahé i obyčejné kovy, kůže, vosk či papír. Z těchto materiálů jsou vyrobeny opravdu originální dárky, které určitě potěší.
http://www.bavorsko.eu/bavorske-tradice-kultura-a-festivaly
Zde na nás čeká také vánoční atmosféra, vánoční trhy či pěší zóna s možností výhodných nákupů. V době adventu na trzích voní mnoho specialit, kterým určitě neodoláte. 
Změna programu vyhrazena - zejm. v závislosti na počasí. Rozchod k vlastním nákupům a návštěvou adventních trhů v odpolední části dne. Pravděpodobný návrat do Prahy v pozdních večerních hodinách, kolem 22:00 (bude záviset na počasí a dopravní sjízdnosti).
Pokyny k cestě:

Doprava:  je zajištěna autobusem se zájezdovou výbavou, klimatizací a WC. V autobuse si můžete zakoupit za Kč drobné občerstvení - káva, čaj, pivo, limo atd. Během přejezdu se dělají pravidelné hygienické zastávky po cca 3,5 - 4 hodinách zejm. u dálničních motorestů a pump. Tyto pauzy slouží k hygienickým potřebám cestujících i řidiče. Do autobusu si vezměte do příručního zavazadla cestovní doklady a peníze. Plánovaný příjezd na místo je cca po 11. hodině. Čas závisí na dopravní situaci. 

Vstupy: upozorňujeme, že vstupy nejsou povinné, záleží na každém z vás, zda nabídky využijete, domluvíme se předem v autobuse. Doporučujeme s sebou cca 50 Euro (závisí i na vlastní potřebě nákupů). 
Důležitá upozornění: cestovat můžete s platným cestovním pasem (CP) nebo občanským průkazem (OP). Rozhodnete-li se cestovat jen s OP, pak si prosím zkontrolujte, že máte typ identifikační karty se strojově čitelnými údaji (rok vydání 2000 a později) a doklad nesmí být  viditelně poničený. 
Prosíme účastníky zájezdu, aby byli dochvilní a dodržovali místa a časy srazů. Jakékoliv zpoždění je nepříjemné pro všechny účastníky a narušuje průběh zájezdu. Pokud se v rámci rozchodu ztratíte, autobus na vás čeká, ale musíte ihned telefonicky kontaktovat průvodce nebo vedoucí zájezdu (nechoďte proto sami, ale ve skupince). 

CO NEZAPOMENOUT A VZÍT S SEBOU: mobilní telefon je v případě zabloudění, zdržení se atd. je nenahraditelný. Prosím, nezapomeňte si proto u vašeho operátora zřídit roaming, jinak je mobil v zahraničí nepoužitelný. Příruční zavazadlo - taška, batůžek. Jídlo na cestu nepodléhající zkáze, drobné na toalety cestou - a dobrou náladu :=D. Fotoaparát, paměťovou kartu, nabíječku, baterie – hezká vzpomínka z pořízených foto na společnou cestu. Pokud pravidelně užíváte léky – nezapomeňte si je vzít též s sebou. 
Společně navštívíme nejen vánoční trhy, ale samozřejmě se vydáme procházkou za některými jmenovanými krásami a památkami města (nezapomeňte proto na pohodlnou obuv), další památky můžete v rámci rozchodu navštívit individuelně. Přesný program stanoví průvodkyně.
Pro představu…

Regensburg (česky Řezno) leží v Bavorsku a je čtvrtým největším městem této spolkové země. Protéká jím řeka Dunaj. Jeho nadmořská výška je okolo 330 metrů nad mořem. Od Prahy je město vzdáleno cca 270 kilometrů. A ještě jedna zajímavost hned na úvod: město je taktéž nazýváno klenotem na Dunaji, a to zcela oprávněně.

Historie Regensburgu je dlouhá a bohatá. Místo patřilo k nejstarším městským sídlištím v Německu. Rok založení města však není přesně znám. V první polovině 8. století zde bylo založeno biskupství. Není bez zajímavosti, že pod regensburgskou diecézi spadaly až do roku 973 (vyhlášeno pražské arcibiskupství) i Čechy.

Největší rozkvět města nastal ve 12. až 13. století. V té době byl Regensburg největším a také nejbohatším městem v jižním Německu. Taktéž se stal svobodným říšským městem. Za zmínku určitě stojí i to, že zde byl v roce 1158 korunován Vladislav II. Později jeho význam částečně upadá. Nicméně v letech 1663 až 1802 zde sídlil říšský sněm. V roce 1810 připadlo město Bavorsku.

Od roku 2006 je historické centrum města zapsáno v seznamu Světového kulturního dědictví UNESCO.

Věříme, že si tento jednodenní výlet společně hezky užijeme.
Těšíme se na všechny účastníky !!!

Za kolektiv přípravy společných akcí:

     Lenka Brandová, vedoucí výletu, v.r.
