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SOKOLSKÉ  CESTY  2007-2011

Projekt akcí pro cvičitele pobytu v přírodě a další zájemce

SOKOLSKÉ CESTY – to je cyklus příležitostí k setkávání těch, kteří v jednotách pěstují sokolský pobyt v přírodě. Každoročně se jedná o 4 akce s  rozmanitou náplní, prázdninový podnik míří vždy do ciziny. V loňském roce se na Sokolských cestách potkalo celkem cca 350 účastníků, mnozí byli i vícekrát. 

SOKOLSKÉ  CESTY  2008

1.-3.2.       Šumava – běžkařský přejezd ze Železné Rudy do Prášil a další zimní program

25.-27.4.   Železný víkend – na lodi, na kole i pěšky dolním Posázavím, s tábořením 

29.7-3.8.   Dolomity  – viz dále

10.-12.10. Ke středu země – Ledeč n.Sáz.: sraz cvičitelů a přátel pobytu v přírodě

DOLOMITY  29.7.-3.8.2008

Třítisícovka bez cepínu: Piz Boé 3152 m n.m., ale i další krásné hory

Naší první „sokolskou cizinou“ byly loni Julské Alpy, někomu známé již z projektu Expedice Kameny (Triglav). Bezvadné zázemí nám poskytl osvědčený „poločeský“ kemp v Bovci,  vystoupili  jsme  na  Krn  a  na  Mangart  a  podnikli  několik  menších  výjezdů 

s moderními sportovními aktivitami. Naprosto ideálně vyšlo počasí, 43 přihlášených přesně zaplnilo autobus, nebylo žádné zranění, ba ani technická závada. Dá se říci, že Julky vyšly skvěle, a nebude to přehnané. 

Pro následující podnik to však nasazuje laťku nepřeskočitelně vysoko – s velkou pravděpodobností v letošních Dolomitech něco nevyjde tak dobře a je třeba s tím předem počítat. Už hory samotné přinášejí víc nejistot a také nebezpečí: budeme se pohybovat celkově cca o 500 metrů výše, kde náhlá změna počasí může z pohodlné stezky udělat neschůdné řečiště, o namrzlých ferratách ani nemluvě. Tábořit budeme dokonce téměř o 1000 metrů výše než v Bovci, takže večery i noci budou velmi chladné a rána zvlášť. 

Celkově tedy půjde o podnik expediční – zřejmě drsnější, méně pohodlný a s větší mírou nejistoty hlavně co do programu a částečně i ceny. Dokonce se může stát, že se do těch nejvyšších partií vůbec nedostaneme, protože na třítisícovky se za nestálého počasí prostě neleze. Proto také je letos tato cesta o 1 den delší – abychom se spíše dočkali a mohli vyrazit „nahoru“. 

Možná se v tomto místě cítíte téměř odrazeni tolikerým varováním a ptáte se, zda je vůbec dost důvodů  proč přecejen jet?  Nuže - navzdory zmíněným rizikům je těch důvodů  aspoň několik rozumných. Předně počasí&hory: jistěže nelze nic zaručit, ale přesto je velmi pravděpodobné, že aspoň 1-2 dny budou k túrám využitelné. Ty hory jsou skutečně impozantní a jediný zdařilý výlet už stačí, aby celý podnik nebyl marný. Na méně exponovaná a přitom krásná místa lze jít nebo jet i za mírné nepohody, takže něco uvidíme určitě. Dále je snaha, aby v nabídce programu byly jak lehčí trasy (např. pro seniory nebo rodiny s dětmi), tak i zajištěné cesty pro náročné. K dispozici bude opět autobus osvědčené firmy Hráský, která nám i cenově vyjde vstříc. Pokud bude dostatek přihlášených, lze účastníkům podle okolností na místě přispět i na náklady, které si hradí sami (např. lanovky nebo část kempovného). A je tu ještě „sokolský rozměr“ celé akce –

s lidmi blízkými nebo aspoň podobně naladěnými je příjemné jít na túru i posedět chvíli po večeři a třeba si společně zazpívat. Ne že by se na to muselo jezdit až do Itálie, ale také to není zas tak nedůležité a dobrá parta i snáze překoná potíže, které mohou nastat.

A nyní už blíže k letošnímu zájezdu. Následující informace jsou zatím obecnější, ale k rozhodnutí by měly stačit. Na místo pojede v červnu přípravná skupina, která vybere a zajistí vhodný kemp, zjistí možnosti programu v okolí při nepřízni počasí a zkusí projít některé zamýšlené túry. Takto budou získány podrobnosti pro zvláštní dopis, který dostanou všichni přihlášení začátkem července. 

Kraj, místo: Itálie, severozápadní část Dolomit (jižně od Brixenu), horské skupiny Sella, Langkofel, Rosengarten; základna v údolí řeky Avisio (Val di Fassa)

Rámec akce (v případě nepříznivých okolností se může i podstatně změnit): 

ÚT 29.7. dopoledne příjezd, odpol. menší vycházka do blízkého okolí

ST 30.7. a PÁ 1.8. celodenní túry 

ČT 31.7. odpočinkový den, menší vycházka či vyjížďka autobusem

SO  2.8.  poslední túra, večer odjezd, příjezd do ČR v NE  3.8. dopoledne

Doprava:  odjezd PO 28.7. pozdě večer, nástupní místa a časy upřesníme podle přihlášek

Nocleh: 
   vlastní stany  (4 noci), kemp v Canazei (příp. poblíž) – cca 1400 m n.m. 

Zázemí a stravování: v kempu obvyklé vybavení; stravování vlastní (vařič i zásoby jídla)

S sebou:   běžná výbava do kempu, do hor hlavně dobré kotníkové boty, i teplé oblečení (nepromokavé), menší batoh, zájemci o via-ferraty: minimální povinné vybavení = sedací úvazek, set na via-ferraty a přílba; cestovní doklady, kartička pojištěnce, tur. mapa Fassanské Dolomity - např. Tabacco č.06 

Různé k organizaci a programu : * v místě půjde dokoupit potraviny i jiné zboží (za Eura)

* veškerý pohyb v horách je na vlastní nebezpečí; odpovídající pojištění individuálně

* kemp kolem 10€/os.den, lanovky od 5€; další hotovost+rezerva dle vlastního uvážení

* výbava na via-ferraty není nutná, ale otevírá znamenité možnosti  

Účastnický příspěvek : 2500 Kč/os – do 31.5.2008 na úč.: 27-7699580257/0100 VS0108

Dotazy     : Z.Lauschmann, 776153793, 251811478, 211.cz@centrum.cz

Přihlášky do 31.5.2008 se zprávou o platbě : Liana Zahradníková, tel. 257007343,

                                                                         E-mail: jzahradnikova@sokol-cos.cz                                       

     Na expediční Dolomity se spolu s vámi těší       Zdeněk Lauschmann, vedoucí projektu

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Jméno, jednota, župa:

Adresa:







   Rok nar.:

Datum a způsob zaplacení zálohy: 


        Vybavení na via-ferraty: ano-ne

Telefon:                                   E-mail:                                                        Podpis:

