Ledečsko

Milí přátelé pobytu v přírodě.
V Ledči nad Sázavou a jejím okolí se bude konat od 10.10. do 12.10.2008 již 8. sokolská cesta „Do středu země“. V oblasti je řada zajímavých a i velmi významných míst. Tímto dokumentem bychom rádi na ně upozornili ve snaze více vám přiblížit místa, které navštívíte. Pokud máte mapu KČT č. 43, další zajímavosti najdete na její zadní straně.
Zajímavosti jsou soustředěny do kapitol (viz níže). Někde je uveden přímo text o zajímavosti, u rozsáhlejších materiálů je odkaz na internetové stránky (modrý podtržený text - aktivuje se podržením klávesy  Ctrl a kliknutím na odkaz – musíte být pochopitelně připojeni k Internetu). 
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1. Střed země - článek
Středem země se rozumí geografický střed České republiky. Nachází se u Číhoště poblíž Ledče nad Sázavou a článek o něm najdete na stred zeme. Článek je převzat z časopisu Turista č. 6/2008.
2. Ledeč nad Sázavou







odkaz
Město Ledeč nad Sázavou se nachází uprostřed Českomoravské vrchoviny v okrese Havlíčkův Brod. 
2.1. Historie města

Jméno osady Ledeč je zmiňováno již ve 12, století, v polovině 15. století byla povýšena na městečko a 1562 na město. Město se rozkládá na obou březích řeky Sázavy. Pravému břehu dominuje rozlehlý hrad z poloviny 13. století. Historické jádro města s kostelem sv. Petra a Pavla se nachází na levém břehu. Část domů kolem obdélníkového náměstí si uchovala původní pozdně gotickou a renesanční dispozici. Proto zde byla v roce 2003 vyhlášená městská památková zóna.
Za třicetileté války město vypleněno Švédy.
Za husitských stála Ledeč na straně husitů a asi 3 km jižně od města je u obce Bojiště památné místo střetnutí se Zikmundovým vojskem z roku 1420.
2.2. Památky

· Ledečský hrad založen v první polovině 13.století, v jeho prostorách je nyní Městské muzeum

· Kostel sv. Petra a Pavla byl založen na počátku 14. století, unikátem je zde dekorativní hliněná klenba.

· Synagoga ve stylu vesnického baroka postavena roku 1739.

· Židovský hřbitov vznikl roku 1601

· Thunovský letohrádek - raně barokní stavba z konce 17. století, v současné době v rekostrukci.

· Kostel Nejsvětější Trojice - renesanční stavba z roku 1585

2.3.  Pověsti

Zdejší pán Jan Burian se vydal do války. Když se ani po třech letech nevrátil, nechali jeho příbuzní z jeho mincí slít zvon do kostela sv. Petra a Pavla. Zvon však nikdo nedokázal rozezvonit, až náhle jednoho dne začal zvonit sám od sebe. Tak se lidé dozvěděli, že se Jan Burian konečně vrací z války. Statečný pán přišel až ke zvonu a dvěma prsty jej zastavil. Otisk jeho prstů ve zvonu zůstal navždy a až do jeho smrti zvon vždy poslouchal jen svého pána. 
Poznámka: Pokud na zvonu skutečně byl otisk prstů, mohlo to být dílem zvonaře – někteří mistři to užívali jako svou značku, která byla i dokladem kvality a čistoty jejich práce.

2.4.  Okolí

· Stvořidla - přírodní rezervace v údolí řeky Sázavy. Balvanité až skalnaté řečiště, má v tomto místě prudký spád a vytváří řadu peřejí.

· Loukov (Dolní Město) - zaniklá vesnice na jejíž význam upomíná dnes již pouze kostel sv. Markéty ze 14. století který je pozoruhodnou ukázkou typického gotického venkovského chrámu

· Chřenovický kostel sv. Václava - postavený v létech 1226 – 1236 v románskogotickém slohu.

· Sluneční zátoka - místo kam zajížděl český spisovatel pro mládež Jaroslav Foglar (Jestřáb), se svým skautským oddílem a které ho inspirovalo k napsání knihy „Hoši od Bobří řeky“.

· Melechov - nejvyšší vrch na Ledečsku (713 m n. m.). V době husitských válek se nazýval Oreb.

2.5. Vnější odkazy

· http://www.ledecns.cz/ - oficiální stránky města

2.6.  Literatura

· VALCHÁŘ, Jan. Co vyzvánějí zvony. IN: Český lid 1901, str. 36 – 39.

3. Ledeč nad Sázavou – gotický hrad




odkaz 
Nachází se na pravém břehu Sázavy na ostrohu mezi Sázavou a Olešenským potokem. 

První písemné zmínky o Ledči nad Sázavou pocházejí z roku 1181, kdy je v listinách uveden vladyka Zikmund z Ledče. Samotný gotický hrad byl dostavěn v letech 1240 – 1250, renesančně rozšířen kolem roku 1556 a upraven v 17. století.
V husitské době ledečtí vladykové stáli na straně tohoto hnutí. Vladykové Mikulášové Pešíkův a Václavův, podepsali v roce 1416 stížný list proti upálení Mistra Jana Husa.

Vladykové z Ledče zde sídlili ař do roku 1440, kdy panství přešlo do rukou Ledečckých z Říčan a Meziříčských z Lomnice a V roce 1569 získali panství Trčkové z Lípy. Pro účast Erdmana Trčky z Lípy na valdštejnském spiknutí v roce 1634, bylo panství zkonfiskováno a rozděleno. V roce 1677 se dostává jako konfiskát do rukou cizinci Hadriánu z Enkefurtu.

Po něm se majitelé střídají, až do roku 1753, kdy Ignác z Kochu prodal panství císařovně Marii Terezii. Ta je později darovala Řádu zchudlých šlechtičen, který založila. Ten jej vlastnil až do roku 1818, od roku 1919 převzal správu stát. Po roce 1945 se hrad, lesy a pozemky stávají majetkem státu. V 90. letech tohoto století přešel hrad do soukromého vlastnictví.

Na hradě je také od roku 1938 Městské muzeum, kde je vystavena regionální sbírka z počátku 20. století – výrobky a nástroje zdejších řemeslníků, archeologické nálezy, sbírka mincí a papírových platidel, sbírka zbraní. Otevřeno pouze v sezóně, doba prohlídky (s průvodcem) je cca 40 minut.
4. Číhošť










odkaz 

4.1. Číhošťský zázrak

Obec proslavil tzv. „Číhošťský zázrak“, dosud nevysvětlený pohyb kříže na hlavním oltáři, ke kterému došlo 11. a 25. prosince 1949. V obci byl 22. února 1990 slavnostně odhalen pomník kněze Josefa Toufara, který byl v době Číhošťského zázraku v Číhošti farářem a kterého agenti StB během „vyšetřování“ události umučili k smrti.

4.2. Geografický střed České republiky

V katastru obce byl geodeticky zaměřen střed České republiky. Tento bod byl určen několika nezávislými zdroji. Nalézá se asi 400 m severovýchodně od kostela. Jeho zeměpisné souřadnice jsou: 49° 44’ 37,5’’ s.š. a 15° 20’ 19,1’’ v.d. Je to vlastně těžiště plochy vymezené státní hranicí, přičemž není brán v úvahu rozdíl nadmořských výšek. Na místě těžiště v nadmořské výšce 527,9 m byl 12.12.2006 vztyčen pamětní kámen.

4.3. Vrch Borovina

Jihovýchodním směrem se se nachází vrch Borovina (586,9 m), z kterého je možný rozhled do širokého okolí. Za příhodných podmínek je možno odtud vidět i Sněžku (1602 m).

5. Pavlov










odkaz 
U obce je stanice ochrany fauny přístupná veřejnosti od 1.5. do 30.9., prohlídky každý den v 9:00, 11:00, 13:00 a 15:00. Větší skupiny nebo návštěva mimo sezónu po tel. objednávce. 
Návštěva  objektu je pro nás vyjednána.
6. Vilémovice 

V zahradě zámku roste starý tis červený (Taxus baccata). Podle obvodu kmen 310 cm se jeho stáří odhaduje na 1500 až 2000 let. Poblíž obce na Sluneční zátoce bylo tábořiště Jaroslava Foglara (viz následující kapitola)

7. Sluneční zátoka 

Místo kam zajížděl český spisovatel pro mládež Jaroslav Foglar (Jestřáb), se svým skautským oddílem a které ho inspirovalo k napsání knihy „Hoši od Bobří řeky“.
Na místě je památník Jaroslavu Foglarovi.

Zajímavosti o Sluneční zátoce najdete v článcích na něž je odkaz zde
Článek o Jaroslavu Foglarovi najdete zde
Poblíž místa je velké rekreační a školící středisko (odkaz zde) 
8. Ledečský kras

Ledečském kras se nachází v severojižním pruhu Zdeslavice-Ledeč n./S.-Kožlí a je tvořen čočkami  krystalického vápence v okolních rulách. Krasové útvary se nacházejí mj. přímo v Ledči nad Sázavou. Jeskyně jsou veřejnosti nepřístupné.
V západním okraji města objevena roku 1940 jeskyně přes 100 m dlouhá se dvěma souběžně klesajícími chodbami s jezírky a barevnými krápníky (výzdoba v nich převážně zničena). Tuto jeskyni navštívíme, máme vyjednaného průvodce.
Další jeskyně je na tzv. Hůrce přímo ve městě (poblíž ledečského hradu), dlouhá 165 m.

K Ledečskému krasu patří rovněž Šeptouchov (asi 1 km jz. od Ledče) a Četrovy díry a v okolí Kožlí (5 km jjz. od Ledče).
Za komisi PP: Petr Mikysek

