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HRON  28.7. - 1.8. 2010

Sokolští vodáci na zpěněném Hronu


Na čtvrté zahraniční Sokolské cestě měly hlavní slovo lodě a voda. Nebylo to úplně poprvé – při předloňském Železném víkendu se také plulo, ale 16 km Sázavy za normálního stavu a 50 km Hronu za stavu silně zvýšeného – to je značný rozdíl, jak by určitě potvrdili všichni, kteří zažili obojí. (Např. druhý den jsme pluli rychlostí 12 km/h – podle času a říčních kilometrů – háčci se ani moc nenadřeli, zato se těžko přistávalo.)


Celkem akce přilákala 52 osob, z toho 32 byla vlastní flotila (ve 3 skupinách), 16 sokolů přijelo samostatně z župy Valašské a 4 předem domluvení hosté ze Slovenska jeli část trasy s námi. Základnou bylo tábořiště s půjčovnou lodí v obci Nemecká, kam se všichni sjeli do večera prvního dne a kam jsme se také každý den vraceli. 

Plavba začala v Brezně a skončila v Iliaši pod Banskou Bystricou. Zbývající zamýšlený úsek do Budče pod Zvolenem již nebylo možné splout pro příliš vysokou vodu – po noční bouřce chybělo do 1.stupně povodňové aktivity necelých 20 cm a v krajně nevábné vodě pluly i velké klády a kdejaký odpad. Ale i tak byl Hron podmanivý a nezapomenutelný – hlavně první den z Brezna byl slunečný a krásný, plný houpavých vln a škádlivých peřejí, s jediným přenášením. Na další plavbu se jednak pokazilo počasí a také „řeka přitvrdila“: přibylo vody, v cestě stály jezy a stupně, peřeje byly občas hodně drsné, a tak si nejedna posádka ohmatala hronskou vodu doslova celým povrchem těla. Ale všechno dobře dopadlo, na vyhlášeném kameni Magneťáku“ nikdo neztroskotal, nic nám neuplavalo a každý získal kromě mnoha klidných i dramatických zážitků také hodně nových vodáckých zkušeností.

Kromě programu na vodě se stihlo i mnoho jiného na souši – město Banská Bystrica a lázně Sliač, unikátní dřevěný kostel v Hronseku, válečné muzeum v Nemecké. Příjemné však byly také chvíle volna v kempu, procházky okolím  či večerní poradní ohně s písničkami a povídáním (ani čtení na dobrou noc nechybělo).


15.Sokolská cesta se tedy vydařila znamenitě, fotogalerie viz   http://www.sokol.cz.

Na shledanou na podzimním srazu – Český ráj  15.-17.10.2010   a pak se můžeme těšit na zimní rakouské Alpy.

Zdeněk Lauschmann

