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        V Praze 4. ledna 2011

Vážené sestry, vážení bratři !

V termínové listině odboru všestrannosti jsou uvedeny termíny 1. nácvičných srazů sletové  skladby Kontrasty, a to ženy + muži oblast Morava ve dnech 8. - 9. ledna  2011 a ženy + muži oblast Čechy ve dnech 15. - 16. ledna 2011.

Tato skladba má pro první pololetí 2011 zvláštní režim, neboť  probíhají nácvičné srazy na světovou gymnaestrádu v Laussane a z mnoha žup jsou v ní zastoupeni cvičenci.

Proto jsme navrhli, aby se zájemci a vlastně zástupci ze žup, kteří by měli o nácvik skladby zájem a nepřipravují se na vystoupení v Laussane,  mohli zúčastnit společného nácviku mužů a žen, který probíhá ve výše zmíněných termínech, a se skladbou se seznámili. Předpokládáme, že opravdu první nácvičný sraz sletové skladby Kontrasty bude zařazen hned v prvních termínech na podzim roku 2011 a bude se věnovat konkrétnímu řešení skladby pro vystoupení na všesokolském sletu. Na skladbu se mohou hlásit samostatně muži i ženy.

Zasíláme vám tedy informace ke srazům a prosíme, abyste se nám ozvali, pokud budete mít zájem se zúčastnit.

  8.-  9. ledna 2011
Němčice nad Hanou

15.-16. ledna 2011
Praha, Tyršův dům

Sraz bude začínat vždy v sobotu v 10,00 hodin a končit v neděli cca v 15,00 hodin.  Pro vaši informaci by stačilo zúčastnit se v sobotu. Na místě byste měli získat metodické video a hudební nahrávku skladby, popis bude zveřejněn na www.sokol.eu .
Těšíme se na váš zájem a budete-li potřebovat, pošleme vám podrobnější informace.








Vedoucí nácviku    










Anna Jurčíčková










ajurcickova@sokol.eu









257 007 228










725 776 770

vyřizuje: Dana Absolonová


   dabsolonova@sokol.eu


   257 007 261


   603 913 213



