
R O Z P I S

soutěže  OV ČOS v zálesáckém závodu zdatnosti (ZZZ) 

pro cvičební  rok  2011/2012

A: Základní ustanovení 

1.
Základní předpis
Soutěž je postupová, končí přeborem ČOS. Až po přebor župy se může pořádat jako otevřená i pro ostatní organizace.

Koná se v přírodním prostředí, kdy na cca 3 - 5 km okruhu plní účastníci různé úkoly. Běží se na čas. K dosaženému času se za chybný úkon připočítávají časové přirážky. Jejich výši 

oznámí pořadatel před každým závodem.

Kategorie

            Kategorie žactvo          11 – 14 let       
rok narození 1998 – 2001
            Kategorie dorost          15 – 17 let       
rok narození 1995 – 1997
            Tříčlenná družstva v obou kategoriích – chlapecká, dívčí nebo smíšená.

2. Časový průběh soutěže, přihlášky
Župní přebory se musí uskutečnit do 9. května 2012. Propozice závodu je pořadatel povinen vydat nejpozději tři týdny před konáním župního přeboru. Nominaci na přebor ČOS provádí župní OV na základě výsledků župního přeboru: jedno tříčlenné družstvo s jedním náhradníkem a jedním vedoucím  v každé kategorii.

Přebor ČOS

Pořadatel: odbor všestrannosti ČOS, komise pobytu v přírodě

           Pověřený pořadatel:       T.J. Sokol Třebíč, 674 01 Třebíč, Leopolda Pokorného 20
           Místo a termín:               Třebíč,  termín 18. – 20. května 2012  
Závazné přihlášky na přebor ČOS nutno zaslat nebo osobně doručit na adresu pořadatele do 10. května 2012 (platí razítko pošty, datum e-mailu nebo datum osobního doručení). Pověřená jednota zpracuje a po konzultaci s pořadatelem rozešle propozice přeboru ČOS do 31.3.2012.

3.
Disciplíny
Běh v terénu po vyznačené trase, topografie, práce s busolou, rozdělávání ohně, překonávání překážek, poznávání přírodnin, lezení na strom, znalost vázání uzlů, vlastivěda, morseovka, hod na svislý nebo vodorovný cíl, poskytování první pomoci, (i transport zraněného), otázky ze zdravovědy, práce se sekerou, pilou a nožem, otázky znalosti sokolské historie a současnosti. 

Obsah, výběr a způsob hodnocení disciplín a další podrobnosti soutěže upřesňují propozice závodu vydané pořadatelem přeborů.

4 .
Ekonomické zajištění
je dáno  „Systémem soutěží odboru všestrannosti ČOS“, bod 4 - schváleno VN ČOS 7.10. 2011. Pořadatel přeboru ČOS uvede ekonomické podmínky v propozicích. 

Pro přebor ČOS 2012 výši startovného stanoví vedení náčelnictva OV ČOS.  Pořadatel přeboru uvede výši startovného v propozicích. 

Pořadatel přeboru je povinen zajistit technické zabezpečení, kvalifikované rozhodčí, zdravotní službu, stravování a ubytování pro závodníky, doprovod, rozhodčí a pořadatele.

Pro přebor ČOS je třeba požadavky na stravování závazně objednat a zaplatit do termínu stanoveného pořadatelem v propozicích. Při neúčasti družstva v přeboru ČOS se peníze za stravu nevracejí. 

5.
Ceny
První tři družstva v každé kategorii obdrží diplomy a medaile. Na přeboru ČOS obdrží vítězné družstvo každé kategorie (přeborníci)  ještě putovní trofej - zlatou sekeru v kategorii žactva, stříbrnou sekeru v kategorii dorostu. 

B:  Podmínky účasti v přeboru ČOS

Přeboru se zúčastní pouze řádně přihlášené družstvo, jehož členové absolvovali župní závod  své nebo kterékoliv jiné župy. Každý řádně přihlášený účastník musí mít platný členský průkaz ČOS s vylepenou fotografií, s vlepenou členskou známkou na příslušný rok a průkaz zdravotní pojišťovny, které předloží ke kontrole u prezence.  V případě nesplnění tohoto ustanovení bude závodník, případně celé družstvo vyloučeno z přeboru bez náhrad.

Na sokolských soutěžích je podmínkou účasti sokolská symbolika, viditelně a důstojně umístěna na cvičebním úboru (vrchním oděvu).

Za zdravotní stav závodníků odpovídají rodiče.

6.
Pojištění
Všichni účastníci, členové ČOS, jsou pojištěni v rámci pojištění ČOS (úrazové pojištění).

Účastníci jiných organizací se pojišťují u své organizace.
Zpracoval:    Jiří Němec - komise pobytu v přírodě OV ČOS

Schváleno vedením náčelnictva ČOS 
dne  7.10.2011  

Lenka Kocmichová v.r.

               
                    Miroslav Vrána v.r.     

   náčelnice ČOS



                                  náčelník ČOS 



Rozpisy soutěží řízených OV ČOS jsou k dispozici na http://www.sokol.eu nebo //www.sokol.cz     
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