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Pozvánka 

Ústřední školy ČOS 

Školení činovníků ČOS (základní část) 

  č. akce 17/13
       Před sjezdem ČOS pořádá Ústřední škola v Tyršově domě ve dnech 26.-27.4.2013 základní školení činovníků ČOS. Naše obec tímto školením navazuje na dnes opomíjenou dlouholetou tradici zvyšování úrovně všeobecných sokolských znalostí činovníků spolku. Školení, které se uskuteční za garance P ČOS, je určeno především zájemcům,  kteří budou v letošním roce kandidovat na činovnické funkce na úrovni jednot, žup nebo ústředí ČOS. Účast na školení je také vhodná pro potenciální organizátory a garanty navazujících školení s obdobným programem, které mohou připravovat župy, příp. oblastní centra vzdělávání. Vítáni budou i další zájemci, především z řad mladších členů sokolské obce, kteří jako činovníci již v Sokole pracují. 

Program školení zahrnuje základní tematické okruhy, jejichž zvládnutí je nezbytné pro kvalitní řídící a organizátorskou činnost na všech stupních sokolské práce. Školení bude dvoudenní a jeho náplní nebudou pouze přednášky, významná část bude seminární formou věnována výměně zkušeností v diskuzích posluchačů kursu s jednotlivými lektory. Účastníci školení získají k jednotlivým vyučovaným tématům v písemné případně elektronické podobě základní materiály včetně odkazů na další literaturu. Po úspěšném absolvování kursu obdrží absolventi příslušné osvědčení, které jim umožní účast v dalších vzdělávacích kursech s blíže vymezeným odborným programem. Tyto kursy, směřující do jednotlivých oblastí řídící a organizační práce, budou vypisovány v příštích letech především na základě požadavků absolventů školení a sokolské veřejnosti. 

     Poplatek za školení je stanoven ve výši 300,- Kč. Ubytování bude zdarma přímo v areálu TD, stravování bude pro zájemce zajištěno ve vhodném stravovacím zařízení.  

      Vedení ČOS považuje uvedené školení jako krok, který má významně přispět k postupnému obnovování a rozšiřování okruhu sokolských činovníků a zvyšování jejich odborných znalostí. Věříme, že každá župa a jednota využije všech možností k získání zájemců o toto školení. Jejich přihlášku pak je nutné do 15. 4. 2013 zaslat emailem či poštou přímo na adresu: 

   ÚŠ ČOS  email: hsturcova@sokol.eu
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