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   ČESKÁ OBEC SOKOLSKÁ


                 Vzdělávací středisko Sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy

Všem sokolským cvičitelům
 i všem dalším zájemcům




V Olomouci dne 21. 3. 2014
Pozvánka na doškolovací seminář

Výtvarné techniky a táborové hry 
(číslo akce 910/14)

Termín  :
7. – 8. 6. 2014
Místo:
Radíkov u Olomouce, rekreační areál Pod Věží.
Od vlakového nádraží v Olomouci autobus MHD č. 11. (8:31) konečná zastávka Radíkov, dále zřetelně označeno. (mapka, popis na www.radikov.cz)
Prezence:
9.00 – 9:30
Výuka:           sobota 9.30 – 22:00 , neděle 9:00 – 15:30
Seminář je určen zejména pro:

Pro cvičitele pobytu v přírodě a pro všechny, kteří jezdí s dětmi na tábory, příměstské tábory či výlety. Tvořivé techniky i hry budou určeny pro věkové rozmezí 6 – 15 let. 
Program: 


Víkendový seminář vhodný zejména jako inspirace pro přípravu programu na dětské tábory a pro akce pobytu v přírodě. V sobotu nás čekají hry vhodné pro táborové kolektivy. Krom her na vzájemné seznámení a navození dobré atmosféry to budou iniciativní hry, večerní programy a také se zkusíme zabývat hrami etapovými až celotáborovými. 

V neděli se budeme věnovat méně známým tvořivým technikám vhodným pro děti různého věku. Budeme využívat dostupné, běžné a levné materiály, které můžeme využít i v podmínkách stanových táborů. Prezentovány budou jak některé nejúspěšnější techniky z minulých ročníků, tak nové zajímavé techniky vhodné pro táborové kolektivy. Věnovat se budeme tvoření z drátků, přírodním kolážím a variacím na ubrouskové techniky

V programu bude prostor pro sdílení zkušeností účastníků. Každý z účastníků si připraví představení námětu celotáborové hry. (nejlépe z vlastní zkušenosti). Pokud to počasí dovolí posedíme a vše důležité prodiskutujeme u táboráčku snad i za zvuku hudebních nástrojů. 
S sebou: S sebou krom dobré nálady oblečení do přírody, které může zmoknout a nebude Vám líto jej i zašpinit, zapatlat od barev, ovonět kouřem. Převlečení do místnosti, přezutí, spacák.  Potřeby na psaní poznámek, šátek, funkční baterku, hrníček, pití a jídlo dle uvážení. Podrobnější informace ohledně jídla, drobností s sebou, přesných popisů cesty a mapek zašlu všem přihlášeným. Hudební nástroje vítány.
Ubytování, strava:

v ceně je ubytování v čtyřlůžkových chatkách ve vlastních spacácích. (pro nedočkavce i z pátku na sobotu).
Strava není v ceně, v areálu restaurace, předpokládám dobrovolně hromadné obědy, večer buřtík u ohýnku. Po celou dobu k dispozici rychlovarná konvice, káva čaj. (instantní vaření možné).

Účastnický poplatek: člen ČOS 600,- Kč, 1200 Kč nečlen zaplatíte na místě. 
V případě zájmu jen o část herní (sobotu) či tvořivou (neděli) je možné se účastnit jen jednoho dne akce za poloviční cenu. (prosím uveďte to do přihlášky)
Svou účast si zajistěte přihlášením se nejpozději do 26. 5. 2014. Poté jen po telefonické domluvě.
Níže uvedenou pečlivě vyplněnou přihlášku pošlete nejlépe emailem na jnemrava@sokol.eu, či na Jan Nemrava, Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy, Rooseveltova 34, Olomouc,77900. Případně svou účast potvrďte telefonicky na 776361143. Jakékoli dotazy směřujte tamtéž. Přijetí přihlášky všem potvrdím a zašlu podrobnější pokyny.
Z Á V A Z N Á   P Ř I H L Á Š K A                  
Česká obec sokolská

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy
Akce:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . č. akce (doplňte):     .    .   /  .   
č. průkazu ČOS:     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

č. cvičitel. průkazu: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaše cvičitelská kvalifikace (jste-li cvičitel). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sokolská župa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TJ Sokol: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

titul: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
jméno:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum narození:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ulice:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


 

obec:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


PSČ:   . . . . . . . . . . . . 

předběžně zájem o ubytování(jakkoli označte)
 
v pátek

v sobotu
mobil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Č E S K Á    O B E C    S O K O L S K Á

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy

Rooseveltova 34, Olomouc  77900 

Jan Nemrava

Jan Nemrava, Rooseveltova 34, 77900  Olomouc

Tel: 776361143 email: jnemrava@sokol.eu

