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                                                                                               Praha dne 23. září  2014   
Všem sokolským župám a odborným útvarům
Vážené sestry, vážení bratři,
v letošním roce se 8. října již potřetí setkáme u příležitosti Památného dne sokolstva k uctění památky tisíců členů našeho spolku, kteří ve více jak stopadesátileté historii Sokola přinesli v boji za vznik našeho samostatného státu, udržení jeho existence a  demokratických základů, oběti nejvyšší. V roce 2002 byl v Tyršově domě v Praze odhalen důstojný památník připomínající oběti tří odbojů a  pamětní desky popravených členů ústředí Sokola v době nacistické okupace, chyběla však významnější akce, která by nám umožnila připomenout si všechny oběti společně    na úrovni ústředí, sokolských žup a jednot. Po zvážení všech historických aspektů bylo proto rozhodnuto, aby se takovéto vzpomínkové akce konaly každoročně 8. října v den neblahého výročí tragických událostí, které bezprostředně ohrozily existenci sokolského hnutí  za druhé světové války. Toho dne v roce 1941 byla Česká obec sokolská rozpuštěna, její majetek úředně zabaven a takřka naráz byli zatčeni všichni sokolští  činovníci  z  ústředí, žup i větších jednot. Většina z nich se již nikdy nevrátila.  
První vzpomínková akce se konala v Tyršově domě v roce 2012 u příležitosti        150. výročí založení Sokola a obdobně pak na řadě míst i v loňském roce.                S vědomím významu tohoto dne pro naši organizaci členové  Výboru ČOS v roce 2013 prohlásilo 8. říjen Památným dnem sokolstva a uložil vedení ČOS, aby usilovalo o  uznání tohoto dne i jako Významného dne České republiky.
Tento rok si připomeneme památku sester a bratří v Tyršově domě v Praze ve středu 8. října 2014 od 16.30 hodin za přítomnosti významných hostů. 

Doporučujeme sokolským župám a  jednotám, aby ve významných říjnových dnech uspořádaly obdobné vzpomínkové akce v místech svého působení.

Při příležitosti konání letošních vzpomínkových akcí byla připravena příloha zářijového vydání časopisu Sokol s názvem Vzdělavatelské listy, která je především věnována letošním akcím připravovaným v rámci Památného dne sokolstva a je nejen zaměřena na události 8. října 1941, ale přináší i širší historické připomenutí všech obětí pohnuté sokolské historie. Současně s tím budou vytištěny i plakáty vhodné pro propagaci vzpomínkových akcí, které budou v dostatečném počtu rozeslány z ústředí ve druhé polovině září na župy pro další případnou distribuci      na jednoty.
Věříme, že letošní důstojné vzpomínkové akce připomenou naší veřejnosti nejen historický význam našeho spolku, ale přispějí i  k prosazení Památného dne sokolstva jako Významného dne České republiky. 
Se sokolským pozdravem
Doc. RNDr. Zdeněk Mička, CSc., v.r.                           Ing. Hana Moučková, v.r.
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