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  ČESKÁ OBEC SOKOLSKÁ


                Vzdělávací středisko Sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy

Všem sokolským cvičitelům
 i všem dalším zájemcům 




V Olomouci dne 6. 12. 2014
POZVÁNKA  NA  DOŠKOLOVACÍ  SEMINÁŘ
Aktivní po padesátce

 (číslo akce 904/15)
Datum: 
sobota 14.3.2015
Místo:

Olomouc, (konkrétní místo bude upřesněno, vybráno dle počtu zájemců)
Časový harmonogram:

Prezence 8:30 – 9:00
Výuka 9:00 – 15:00
Seminář je určen zejména pro:

Všechny aktivní lidi, nejen cvičitele, starší 50ti let, kteří se zajímají o aktivní životní styl a mají zájem poznávat nové, zajímavé a bezpečné cvičení. 

Program: 


Program je inspirován seminářem UP Aktivní v každém věku a z něj představuje to nejlepší. V pestrém programu se vystřídá několik odborníků z oblasti pohybových aktivit, kteří představí různé typy kondičních, koordinačních či rytmických cvičení vhodných zejména pro cvičence starší 50 ti let.
Na semináři se prakticky seznámíte s hoopingem - cvičením s obručí, v Podání Mgr. L. Fasnerové. Zumbu pro starší si zatančíte s Doktorkou J. Pelclovou. Docenka M. Blahutková přijde předvést psychomotorické a netradiční hry a spojení tanečního pohybu s psychomotorikou a vlastní tvořivostí a pokud to profesorce J. Riegerové úspěšné rehabilitace dovolí, přijde nás navštívit i ona.
S sebou:
S sebou krom dobré nálady přezutí a převlečení na cvičení, potřeby na poznámky, pití, svačinku. Drobné občerstvení bude zajištěno dle možností místa konání – bude upřesněno v podrobnějších informacích pro přihlášené.
Členové, nezapomeňte si vzít členský průkaz ČOS.
Účast:

Účastnický poplatek člen i nečlen ČOS 300,- Kč, zaplatíte na místě. Svou účast si zajistěte přihlášením se nejpozději do 1. 3. 2015. Pozdější přihlášení po telefonické domluvě. Přihlášeným pošlu potvrzující a podrobnější informace – popis místa konání, konkrétní program cca týden před akcí. Účastníci obdrží osvědčení o doškolení v rozsahu 6 hodin.









Mgr. Jan Nemrava








Vzdělávací středisko župy Ol-Smrčkovy
Níže uvedenou přihlášku pošlete nejlépe emailem na janemrava@seznam.cz, či poštou na Jan Nemrava, Vzdělávací středisko župy Olomoucké Smrčkovy, Rooseveltova 34, Olomouc, 77900. Případně svou účast potvrďte telefonicky na 776361143. Jakékoli dotazy směřujte tamtéž. Přijetí přihlášky všem potvrdím.
Z Á V A Z N Á   P Ř I H L Á Š K A                  
Česká obec sokolská

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy
Akce:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . č. akce (doplňte):     .    .   /  .   
č. průkazu ČOS:     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

č. cvičitel. průkazu: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaše cvičitelská kvalifikace (jste-li cvičitel). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sokolská župa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TJ Sokol: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

titul: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
jméno:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum narození:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ulice:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


 

obec:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


PSČ:   . . . . . . . . . . . . 

mobil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



Č E S K Á    O B E C    S O K O L S K Á

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy

Rooseveltova 34, Olomouc  77900 

Jan Nemrava

