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   ČESKÁ OBEC SOKOLSKÁ


                 Vzdělávací středisko Sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy

Všem sokolským cvičitelům
 i všem dalším zájemcům 




V Olomouci dne 20. 9. 2015
POZVÁNKA  NA  DOŠKOLOVACÍ  SEMINÁŘ
Gymnastika pro soutěže všestrannosti
(číslo akce 913/15)

Termín  :
sobota 24. 10. 2015
Místo:

Olomouc  Hala GKM Olomouc,  Tř. 17. Listopadu 5
Prezence:
8:30 – 9:00
Výuka: 9:00 – 14:30

Lektorují: 
Zkušení trenéři, dlouholetí vedoucí gymnastického oddílu SK UP OLOMOUC, věnující se všeobecné gymnastice, sportovní gymnastice a teamgymu.
Jiří Buben Ph.D., Mgr. Martina Poláková

Pro koho: 

Seminář především pro cvičitele žactva, kteří by chtěli své svěřence přivést ke gymnastice metodicky správně, kteří mají zájem své svěřence připravit gymnastickou část závodů všestrannosti. Chtějí umět naučit gymnastické tvary i dokázat dávat efektivní dopomoc a záchranu. Pro ty, kteří by se rádi naučili skládat akrobatické prvky do efektních řad pro soutěže všestrannosti a TeamGymu.
Program:
Program se bude věnovat základním i pokročilejším gymnastickým prvkům akrobatickým i na nářadí, dopomocí, záchranou, sestavování cviků do gymnastických řad. Též se budeme věnovat gymnastickým průpravným cvičením prováděných netradiční formou. 
S sebou:
Krom dobré nálady převlečení a obuv vhodnou na cvičení potřeby na psaní poznámek, pití, svačinu. Občerstvení na místě – k dispozici káva, čaj, a další drobné občerstvení. Členové, nezapomeňte si vzít členský průkaz ČOS. 
Účast:

Účastnický poplatek člen ČOS 300,- Kč, 500 Kč nečlen zaplatíte na místě.
Účast si zajistěte přihlášením se nejpozději do 12. 10. 2015 Cca týden před akcí přihlášení obdrží doplňující informace. Pozdější přihlášení po telefonické domluvě možné v případě volných kapacit!. Účastníci obdrží osvědčení o doškolení v rozsahu 6 hodin.

Akce je pořádána za finanční podpory OV ČOS.









Mgr. Jan Nemrava








Vzdělávací středisko župy Ol-Smrčkovy

Níže uvedenou pečlivě vyplněnou přihlášku pošlete nejlépe emailem na janemrava@seznam.cz, případně poštou na Jan Nemrava, Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy, Rooseveltova 34, Olomouc,77900. Případně svou účast potvrďte telefonicky na 776361143. Jakékoli dotazy směřujte tamtéž. Přijetí přihlášky obratem všem potvrdím a cca týden před akcí zašlu podrobnější pokyny.

Z Á V A Z N Á   P Ř I H L Á Š K A 
Česká obec sokolská

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy
Akce:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . č. akce (doplňte):     .    .   /  .   

č. průkazu ČOS:     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

č. cvičitel. průkazu: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaše cvičitelská kvalifikace (jste-li cvičitel). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sokolská župa: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
TJ Sokol: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

titul: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
jméno:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
příjmení:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum narození:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

ulice:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 

obec:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

PSČ:   . . . . . . . . . . . . 

mobil: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e-mail:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

datum:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



 Vyplněním přihlášky dávám souhlas s použitím fotodokumentace a video záznamu z akce, na kterou jsem se přihlásil/a, pro účely publikace v metodických, propagačních a ostatních materiálech České obce sokolské. Při nesouhlasu toto oznámím písemně pořadateli při prezenci (informovaný souhlas). 

Č E S K Á    O B E C    S O K O L S K Á

Vzdělávací středisko župy Olomoucké-Smrčkovy

Rooseveltova 34, Olomouc  77900 

Jan Nemrava
tel.776361143, e-mail: janemrava@seznam.cz, jnemrava@sokol.eu
