 Pozvánka do divadla!
Národní divadlo na Nové scéně nastudovalo legionářské drama Rudolfa Medka Plukovník Švec.

Chci upozornit na toto představení, které zachycuje události před 100 lety, na které jsme měli zapomenout.
 Drama  Rudolfa Medka.  zachycuje jednu významnou epizodu z anabáze československých legionářů.  Autor bojoval  v řadách ruských legionářů za Československou republiku  a zachycuje události, ke kterým došlo pár dnů před jejím vyhlášením 28. října 1918.

Současní recenzenti Medkova dramatu ( historie neznalí ) se diví, proč herci provádějí na scéně  spartakiádní cvičení. To nejsou žádná spartakiádní cvičení, ale  sletová prostná mužů  Františka Pecháčka  a  armádní  Cvičení s puškou z X. Všesokolského sletu v roce 1938. Režizér spolu 

s dramaturgem a choreografem tím představení velice oživili a naprosto jasně  zdůraznili, kdo stál za vznikem československých legií  v Rusku, Francii a Itálii..
 Ano, byli to sokolové v  Rusku žijící a pracující. Carská vláda v roce 1889 uzavřela s Českou obcí sokolskou dohodu, podle které ČOS vysílala kvalitní sokolské cvičitele do Ruska, kde působili 

v armádě  a na  gymnáziích jako učitelé tělocviku. Spolu s Čechy v Rusku žijícími založili sokolské jednoty, V roce 1914 tyto jednoty měly přes 5000 členů.  

V rámci této dohody odešel v roce 1911 Josef Švec do Jekatěrindaru jako učitel tělocviku na  lyceu.

Ihned po vypuknutí I. Světové války se „sletělo“ do Kyjeva 700 sokolů, kde založili dobrovolnický sbor podle sokolských pravidel. Všichni si tykali a oslovovali bratře, bez ohledu na vojenské hodnosti.
První sokolské dobrovolnické vojenské útvary  Česká družina a Rota Nazdar! složily přísahu dva měsíce po sv. Anně 1914. Naprosto spontánně, bez zásahu politiků, 27. zářří 1914 v Kyjevě a 29. září v Paříži. Za První republiky učitelé na všech školách připomínali žákům a studentům že v těch dnech vznikly první jednotky československého vojska . Stát, který ještě neexistoval, už měl svou armádu! Z tisíce mužů jich bylo na konci války 100 000!
Masaryk při projevu v Ženevě 6. července 1915 ( výročí 500 let od upálení Mistra Jana Husa) prohlásil: Zatím, co my politici se dohadujeme, jak dál, naši hoši už bojují na frontách ( volná citace). Důrazně požadoval: Musíme mít silné a pevné vojsko, jnak se s námi o našich požadavcích nikdo nebude bavit! ( volná citace).
  Celému souboru  Nové scény  ,  počínaje režisérem, dranaturgem a choreografem  až po posledního kulisáka , se podařilo vytvořit představení, které zachycuje nejen události, ale i ducha té doby. Co  vytvořili a hráli, je drama faktu a dobu vysthující psychická atmosféra vojáků  v drsném  válečném konfliktu, zdánlivě zrazeni  a opuštěni v obrovském prostoru Ruska.     
Legionáři nebyli chráněni nějakou konvencí, pokud byli zajati, byli popraveni pro vlastizradu. Věděli dobře, že kdyby ve válce zvítězilo Rakousko, nikdy by se  nevrátitili  do vlasti k svým rodinám. A přeci do boje šli! Jak se to zpívá v pochodu Lví silou vzletem sokolím!
  Vždyť Československo nebyla žádná Masarykova konstrukce, byla to touha lidí po samostatném státě, kterou legie naplnily. Byla to zásluha sokolů, bez nichž by nebyly ani legie ani Československá republika.
Drama Plukovník Švec by měli vidět všichni studenti vyšších tříd středních škol a jejich rodiče! 

A  hlavně   sokolové, vždyť to je o nich!  
  Otakar Mach,                                                                                                           14.10.2019
  
 
