Strašidelný orienťák přes Prosecké skály
První listopadovou středu v podvečerních hodinách uspořádala Tělocvičná jednota Sokol Prosek závody v orientačním běhu s názvem „Strašidelný orienťák“. 
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Trasa závodu vedla po naučné stezce kolem kostela sv. Václava přes Proseckou vyhlídku do přírodní památky Proseckých skal. Závod v orientačním běhu byl určen nejen pro děti              a rodiče z našich oddílů, ale zejména pro všechny zájemce z řad veřejnosti. Záměrem akce bylo spojit sportovní a kulturní aktivitu se zábavou zahalenou do dušičkové atmosféry. 
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Trasa v délce 2 km o převýšení 30 metrů byla v terénu vyznačena 20 reflexními lampióny        s integrovanými kleštičkami pro orientační sport. Na startu obdrželi účastníci závodu mapku s očíslovanými kontrolními stanovišti, která měli nalézt v určeném pořadí. 
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Nejmenší děti vybavené lampiónky a světýlky běžely v doprovodu rodičů. Na každou skupinu čekalo na trase několik strašidel, která pokládala závodníkům otázky z historie Proseka. 
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V cíli dostali všichni účastníci sladké odměny a mohli si opéci na táborovém ohni buřtíky. 
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Závodů se zúčastnilo přes 170 soutěžících rozdělených do 50 skupin. Trasu zaběhl nejrychlejší závodník za 19 minut, průměrná skupina zvládla trasu se všemi úkoly za 42 minut. 

Bohužel, vandalům  se zalíbilo  jedno kontrolní stanoviště a  vzali si ho, ale naštěstí nikdo z účastníků nezabloudil ani se neztratil. 

Letošní závody byly prvním ročníkem Strašidelného orienťáku, těšíme se na setkání opět v příštím  roce 2020. Na pořádání závodů v orientačním běhu jsme dostali příspěvak z dotačního programu Městské části Praha 9, jíž za podporu velice děkujeme

Kamila Petrů, náčelnice T.J. Sokol Prosek
