Florbalový sedmiboj
Pro porovnání výkonnosti jednotlivých hráčů florbalu byl vytvořen způsob srovnání individuálních schopností, při kterém hráči absolvují 7 kontrolních disciplin, jejichž vyhodnocení poskytne komplexní obraz o individuálních schopnostech jednotlivců.

Disciplíny jsou rozděleny na střelecké (střelba na bránu, klička a střelba z přihrávky) a technické (slalom, běh, člunkový běh a otočky).

Hodnocení disciplín 

Střelecké disciplíny : 1 úspěšný pokus = 1 bod

                       do horní poloviny brány = 1 bod navíc

                       limit, omezující  celkový čas pro pokusy při 1 disciplíně je 30 s

Technické disciplíny - čas (s), 

počet  otoček = počtu bodů

při nedodržení pravidel běhů možnost 1 opravy.

Celkové hodnocení

Od součtu časů odečíst součet bodů – nejnižší číslo vyhrává.

Jednotlivé disciplíny

1. Střelba na branku

Libovolným způsobem z poloviny hřiště do prázdné brány (nebo golfovým úderem z penaltového bodu). Hráč nesmí překročit půlící čáru k bráně, může si však stáhnout míček holí.

Počet pokusů:5

Časový limit: 30 s

2. Klička

Z libovolného pohybu a místa klička hokejkou před bránou a zakončení (klička + zakončení 1 + 1 bod). Vedení míče ze vzdálenosti min 5 m od brány.

Počet pokusů: 5

Časový limit: 30 s

3. Střelba z přihrávky

Hráč dostane přihrávku a střílí. Je povoleno stažení míče, nikoli klička, max. 2 kroky při držení míče, povinný je stálý pohyb při držení míče (střela + gól = 1 + 1 bod).

Počet pokusů: 5

Časový limit: 30 s

4. Slalom 
Překážky ve 2 řadách v lichém počtu, začíná se vně 1. překážky, na otočce mezi řadami vložená překážka. Hráč musí objet všechny překážky, za každou neprojetou branku  slalomu 2 s trestu , po 3 brankách diskvalifikace a možnost opravného běhu (1x). Pro hodnocení je důležité objet překážku míčem, nikoli tělem, možná je např. přihrávka o zeď. Započítává  se celkový čas mezi startovou a cílovou čarou včetně penalizace.

5. Běh
Start na 1.  brankové čáře, běh s tažením míče vedle sebe, na brankové čáře otočka a míč trčením zpět.  Míč překračuje obě brankové čáry a začíná za čarou, hráč nemusí překročit čáru na otočce.  Limit mezi startem a překročením cílové čáry míčem.Míč je po celou dobu veden na holi, není dovoleno po otočce vystřelit míč k brankové čáře.

Hodnotí se čas.

6. Člunkový běh

Libovolným způsobem z brankové čáry objet metu na polovině hřiště a zpět, na 2. brankovou čáru a zpět. Rozhodující je vždy přechod čáry míčem (popř. objetí mety). Je možno vložit větší počet met. Hodnotí se čas.

7. Otočky 

Počet otoček s míčem na místě v časovém limitu 30 s. Libovolný směr, držení míče i hole (předepsané pravidly). Možno dělat otočky na obě strany. Hodnotí se celkový počet otoček ve smyslu objetí celého kruhu míčem, to znamená dosažení místa počátku otočky nebo překřížení dráhy míče při otočce.

