4.8.2003 

Věc :
Grant náčelnictva ČOS 2003 – vzdělávání cvičitelů


Vážená sestro náčelnice, bratře náčelníku,


na základě usnesení ze schůze náčelnic a náčelníků ze dne 5.4.2003 byl vyhlášen grant náčelnictva, kterým má být zdůrazněna potřeba stálého vzdělávání cvičitelů.


Jsme potěšeni, že se do tohoto grantu přihlásilo velké množství žup. Při porovnání jednotlivých návrhů komise náčelnictva přihlížela i k tomu, že se jedná o nový grant, se kterým nemají zatím župy zkušenost. Proto obdržely finanční prostředky i ty návrhy, jejichž úroveň nebyla nejlepší a v příštích letech by neobstály.


Předpokládáme, že úvodní nedostatky v podání návrhu budou nahrazeny naprosto konkrétním vyúčtováním. U vzdělávacích akcí a pronájmů žádáme sdělení o termínu, místě, počtu posluchačů a době konání. Při nákupu učebních pomůcek uvést název, počet kusů, cena ta jednotku a způsob jejich dalšího vyúčtování. U vyučovací techniky, pomůcek pro lektory je třeba sdělit, kde jsou věci evidovány a kým budou spravovány.


Věříme, že nebudou vážnější problémy s vyúčtováním tohoto grantu a společně se toho úkolu zhostíme tak, aby všichni mohli v příštím roce znovu předkládat své návrhy. Neboť v grantové práci platí pravidlo, že kdo nemá vyúčtováno, nemůže předkládat nové granty.


Doufáme, že přidělené prostředky pomohou ke zvýšení zájmu o vzdělávání cvičitelů, které je zejména nyní tak potřebné.


Peníze, které vám byly přiděleny na letošní grant – vzdělávání (viz příloha), obdržíte v září 2003. Formuláře pro vyúčtování grantu, včetně termínu vyúčtování, zašleme spolu s přidělenými financemi.


S pozdravem   N A Z D A R !









Dr. Luboš Novotný
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