                                                Hry do přírody











Protože se opět blíží jaro,nabízím vám několik her,které lze použít na výletě či jen v běžné hodině v přírodě.














                                          Koho dlouho neuvidím,vyhrává


                                        ( ale pozor,aby se nám neztratil docela)





Můj dovětek v závorce je sice legrace,ale případná.I to by se totiž mohlo stát,když nebudete mít hru s dětmi dobře připravenou.Jinak se ničeho nebojte,hra je svou nenáročnou přípravou pro vedoucí jistě vítaným oživením programu a zvládnou ji i nejmladší kategorie školního věku.Zvláště ji doporučuji pro kolektivy dětí nestejného věku či různého zaměření.





Kde hrajeme :    


Nejvhodnější je nechodit daleko od tábora,ubytovny či jiné základny,což platí dvojnásob,pokud bychom se hru rozhodli koncipovat jako noční bojovku( i tak však začneme raději hned po setmění). Musíme se při výběru nejvhodnějšího terénu zamyslet i nad bezpečností dětí.Jestliže se tedy vyskytujeme poblíž frekventovaných cest, roklí, skal a pod., upozorníme rodiče předem na možné ztráty či hru raději vynecháme.





Pravidla :


Úkolem účastníků je utajený průzkum místa-okruhu,kde mají nalézt ukryté terče ( schránky ). V nich pak objeví zprávu,musí zaznamenat její obsah,případně vyluštit tajenku či splnit úkol.


Po celou dobu nesmí být místo terče prozrazeno ostatním pátrajícím.Konec hry nastává s vypršením stanovené doby.Potom vyhodnotíme nejlepší družstvo.





Příprava : 


Vedoucí si musí připravit 8 - 9 terčů či schránek a tajně je rozmístit po okolí. Musí být umístěny tak,aby je děti měli po určité námaze šanci najít.Do nich umístíte zprávy s úkoly či částí tajenky,možné jsou i kombinace obou prvků.


Rozdělit účastníky do tří až pětičlených družstev.Každé družstvo musí být odlišeno ( např. barevnými rozlišováky ), aby bylo možné je během hry identifikovat a poznačovat trestné body.





Během hry vedoucí kontrolují její průběh a zárověn zaznamenávají trestné body za každého spatřeného hráče.





Závěr :


Vyhrává družstvo,které ve stanoveném časovém termínu objevilo všechny terče, vyluštilo např. tajenku či splnilo zadané úkoly.Přitom má nejméně ztrátových bodů za spatření vedoucími.











                                                  Jeleni na pastvě





Kde hrajeme :


Na jakémkoliv travnatém volném prostranství či v lese.





Potřeby a organizace :


3 - 4 pytlíky bonbonů,pytlík pro každého hráče.





Příprava :


Označíme prostor ve kterém se děti budou pohybovat ( velikost záleží na počtu dětí ) a v něm rozházíme bonbony.Děti rozdělíme na družstva a každému dítěti přidělíme pytlík.





Popis :


Děti představují jeleny,pytlíčky jejich žaludky. Na písknutí  jeleni vyběhnou  na  pastvu ( sbírají bonbony ). Aby jelen přežil,musí sebrat alespoň 5 bonbonů. Po uplynutí cca dvou minut vedoucí hru přeruší,jeleni se seběhnou a vedoucí zkontroluje obsah jejich žaludků.Kdo má méně než pět bonbonů umře hlady - vypadává. Poté hra pokračuje dalším kolem. Za každého přeživšího jelena dostává družstvo jeden bod. Družstvo s největším počtem bodů vyhrává. Hráčům,kteří neměli štěstí a vypadli může vedoucí jako útěchu zanechat bonbony,které si nasbírali.





Doufám,že se mi podařilo vás alespoň trochu inspirovat a přeji vám spousty hezkých zážitků v přírodě s vašimi svěřenci. Protože nejen cvičením a historií živ je Sokol a dobré hry jako součást našeho programu je právě to,co nám pomůže a usnadní přilákat děti do našich hodin.








                                                                                                  Tomáš Hon 


                                                                                sokol Horní Růžodol  Lbc


                                                                                sokol Český Dub 


                                                                                župa Ještědská


                                                                                Lohen1@seznam.cz


