Mezinárodní seminář moderního sportovního karate

CHORVATSKO
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Ve dnech 25.9. až 2.10. 2004 proběhl v Chorvatsku na ostrově Mali Lošinj seminář moderního sportovního karate (MSK) pod vedením mistra bojových umění prof. Dr. Rudolfa Jakhela, držitele VIII. Danu a autora direktní metodiky MSK. Semináře se zúčastnilo na 130 karatistů nejen z České republiky, ale i Německa a Slovinska.


Cvičení probíhalo vždy 3x denně. První trénink začínal v 630 hodin během po pobřeží a pokračoval cviky zaměřenými na koordinaci a kondici každého sportovce.


Před polednem začala druhá část cvičení. Probírala a nacvičovala se sebeobrana a boj se zbraněmi jako je tyč a nůž.


Odpoledne bylo pro karatisty volné. Vzhledem k nádhernému počasí jsme využili možnost koupání, opalování a relaxace. Z hotelu se dalo za krátkou chvíli dojít do přístavního městečka.


V podvečerních hodinách začal třetí trénink, kde se zdokonalovala technika vysokých kombinacích.
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Středeční odpoledne jsme oželeli cvičení                 a podnikli okružní výlet lodí kolem ostrova, bylo to příjemné zpestření tohoto semináře.


Ve čtvrtek 30.9. v ranních hodinách čekal na karatisty patrně nejatraktivnější trénink. Jednalo se                  o lámání kamenů. Na skalnatém pobřeží Jadranu jsme si mohli vyzkoušet na kolik dobře ovládáme přerážecí techniky. Úsvit slunce vyvolával v každém z nás chuť pro hlubokou meditaci a soustředění.
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Téhož dne se při západu slunce konala promoce mistrů. Mistru prof. Dr. R. Jakhelovi složilo slavnostní slib 12 nových mistrů. Mezi nimi nechyběli ani češi: Ivana Nevludová z TJ Krmelína, Zdeněk Kyndl z TJ Sokola Vysoké Mýto a Radovan Andrle z DDM Polička. Dále získal II. Dan mistr Pavel Stránský z TJ Sokola Smíchov            a také licenci pro udělování technických stupňů ASISTENT INSTRUCTOR. Koordinátor pro ČR mistr Miroslav Zezulka získal IV. Dan, který je nejvyšší mistrovský stupeň v MSKA-CZ, také získal licenci pro udělování technických pasů ASSOCIATES INSTRUCTOR.


V pátek 1.10. se konal ADRIA CUP 2004 – mezinárodní turnaj. Začalo se soutěží forem. Za oddíl MSK Sokol Pardubice nastupoval v hnědých pasech ve Formě SET a Quinta Pavel Trunec, který získal 9.místo. Za zelené pasy nastupovala Vladimíra Haldová, která získala ve Formě Tertia 16.místo. V sobotu ráno začala druhá část turnaje - sportovní boj, kde jsme se ve velké zahraniční konkurenci neumístili.  


Na závěr před odjezdem mistr Jakhel kladně zhodnotil akci a pozval nás na další mezinárodní seminář v dubnu 2005 do Berlína nebo možná do Prahy.










         Článek nepsala Vladimíra Haldová

Pavel Trunec a Vladimíra Haldová








