                                                 Honičky                           
                                     Sanitka                     
 Honič honí a zásahem znehybní honěné – ti si lehnou na zem. Nechycení zachraňují chycené tak,že jej dva až čtyři zachránci přenesou na žíněnku která leží kdekoliv na herní ploše. Zde chycení obživnou a hrají dál.Záchranáři – saniťáci nemohou být při zachraňování chyceni.

                                                        Čápi a žáby

Hráči se rozdělí na dvě skupiny. Jedni jsou čápi a druzí žáby. Čápi stojí na jedné noze a jednou rukou si drží pokrčenou nohu,žáby  skáčou jak jinak než po čtyřech.Čápi se snaží pochytat během časového limitu co nejvíce žab. Poté si vymění úlohy.
                                                       BU-KU-HU

Hráči se rozdělí na tři skupiny – Bu,Ku,Hu. Pak se rozprchnou a každý se ozývá svým signálem ( bu bu,ku ku, hu hu ). Zároveň se honí: Bu honí Ku, Ku honí Hu, Hu honí Bu. Chycený hráč se stává členem té skupiny,kterou byl chycen. Hraje se až do zblbnutí nebo do vymizení dvou ze tří skupin. 
                                                       Prdelačka

Hráči si předávají babu pouze dotykem zadnice. Tj: Hráč který má babu musí rychle k někomu doběhnout a nakopnout ho svým zadkem ( kamkoliv ). 

                                                  Pohybové hry
                                   Králi králi dej vojáčka

Hrají dvě družstva,která proti sobě vytvoří dvě řady. Začíná jedno družstvo a řvou na sebe následovně : Králi králi dej vojáčka! Jakého? Pepu! . Na to Pepa vyběhne s rukama za zády a pokusí se roztrhnout soupeřův řetěz. Pokud se mu to povede, vybere si jednoho z těch dvou mezi kterými proběhl a ten jde k jeho družstvu. Pokud neprotrhne,zůstává u soupeře. Opakujeme střídavě tak dlouho,dokud jedno družstvo zcela nevymizí nebo dokud nebrečí nadpoloviční většina dětí.
                                                  Jestřáb a slepice

Cvičenci stojí v zástupu a drží se v pase. První slepice, ostatní kuřata. Před zástupem stojí jestřáb a snaží se chytit některé kuře. Slepice se mu v tom snaží zabránit. Podaří-li se jestřábovi plácnout některé kuře,stává se kuřetem – slepice jestřábem – kuře slepicí.

                                                  Kdo nemá míč
Na ploše jsou rozprostřeny míče.Probíhá obyčejná honička. Na znamení se svede bitva o míč.,jichž je o jeden méně než hráčů. Na koho míč nezbude stává se honičem
                                                  Roztrhávačka 
Hráči utvoří kruh – lehnou si na břicho čelem dovnitř kruhu a pevně se chytnou v podpaží. Jeden hráč roztrhává.Roztrhávaní se nesmí bránit,jen držet. Roztržený hráč jde pomáhat roztrhávali, ostatní se mohou bleskově spojit.
