Mistrovství České republiky TeamGym a Eurotým Junior 2005

Mistrovství České republiky TeamGym a Eurotým Junior se pod záštitou České gymnastické federace uskutečnilo 7. 5. 2005 v hale Sokola Královské Vinohrady v Praze. Představilo se celkem 20 týmů v kategoriích Junior, Senior B a v prestižní mezinárodní kategorii Senior A. Kromě domácích družstev mohli diváci obdivovat výkony zahraničních týmů z Rakouska, Estonska a Ruska.

Závod byl v dopoledních hodinách zahájen kategorií Junior (do 16 let). Po dvouhodinovém maratónu bylo jasno: Družstvu KSG Moravské Slavie Brno se podařilo obhájit titul mistra České republiky! Za nimi se umístil jejich největší rival, rovněž vynikající TJ BOPO Třebíč. Bronzové medaile si pak odnesl Gym Club TRIVIM – INTRO z Ruska. Tento jediný chlapecký tým vzbudil u diváků velké nadšení.

Odpoledne pokračovalo Mistrovství závodem kategorie Senior B. Na prvním místě se s velkým náskokem umístil smíšený tým TJ Sokola Příbram, který příští rok jistě zavítá mezi Seniory A. Následovaly ženy Lokomotivy Trutnov a na třetím místě GK Sokol Opava. 

Po krátké pauze byl zahájen s napětím očekávaný závod nejvyšší kategorie Senior A. Čtyři týmy, z nich většina měla zkušenosti z evropských šampionátů dávaly tušit ty nejlepší výkony celého dne. Zvláště ruské družstvo Gym Club TRIVIM – SKIF předvádělo velmi obtížné a výborně prováděné prvky – dvojná salta a vruty jak na trampolíně tak i na akrobacii. Jejich umístění na prvním místě tedy nebylo pro nikoho překvapením. Těsně za nimi se umístila KSG Moravská Slavia Brno. Třetí místo si vybojoval tým Gym Club REDA.

Před závěrečným ceremoniálem následovala řada exhibičních vystoupení: děvčátka ze Slovanu Praha, moderní gymnastky z Vodních staveb Praha, Eurotel Cheerleaders. Velké nadšení si získalo vystoupení break dance a electric boogie. Poslední účinkující si pak publikum zcela získal. Byl jím 12ti násobný mistr světa ve free style karate Roman Volák.

Nesmíme však zapomenout ani na vystoupení domácích moderních gymnastek a sportovní gymnastky Sokola Kampa v přestávce mezi kategoriemi. Závěr Mistrovství pak zpestřil natáčením svého videoklipu “Stávka dýdžejů” s účastí všech přítomných “zpěvák” Hvězdné pěchoty Štěpán Turek.

Přes malou účast diváků byla atmosféra závodu vynikající a zejména při výkonech závodníků v kategorii Senior A nebylo přes nadšené ovace a povzbuzování téměř slyšet. Velkou zásluhu na tom jistě má ruský tým, jehož výkony byly ozdobou letošního Mistrovství.

Kde jste v sobotu byli fanoušci TeamGymu a Eurotýmu?

