SOKOLSKÉ  CESTY  2007 – 2011

Zase „měl Pán Bůh sokole rád“

   O  Šumavě 1.-3.2.2008

Když se v pátek 1.února 2008 postupně sjížděli účastníci do Brčálníku u Hojsovy Stráže na Šumavě, asi moc nevěřili, že si kdovíjak zalyžují. Ale tak jako loni na Severáku v Jizerkách, i letos „v hodině dvanácté“ přisněžilo a už odpoledne na úbočí Pancíře to bylo krásné svezení, i když ještě hodinu předtím před chalupou docela beznadějně pršelo. Večer proběhl téměř v plné sestavě (28 osob) a navíc nás navštívil p.Svoboda – znalec místních poměrů i historie. I naši bratři z Plzně hodně věděli, a tak to bylo veselé a zajímavé.

Sobota začala přesunem (skrz nejdelší český železniční tunel – 1747m) do Špičáku u Železné Rudy, kde v 9,30 u nádraží zazněl zahajovací sokolský pozdrav pod transparentem na javoru zavěšeném. Nedaleko odtud se houfovala početná skupina rodin s dětmi k zimním radovánkám v rámci Sokolského dne na sněhu, který jako doprovodnou akci této Sokolské cesty připravila župa Plzeňská (díky!). Celkem se tedy sešlo 73 osob (z 10 žup včetně 4 moravských), a to je po podzimním Lukově druhá nejvyšší účast. 


Přejezd do Prášil strategicky zahájila lanovka na Hofmanky: od cca 900m nad mořem totiž ležel velmi slušný sníh a také stopa byla většinou dobře upravená, takže jízda byla hladká, místy sladká. Celkem 33 lidiček se štrachalo přes ty hory doly a plných 17 si vybralo nejnáročnější trasu kolem jezera Laka a přes Zlatý stoleček (1200m n.m.) – bylo to poctivých 22km. Ti ostatní jeli 17km s menším převýšením, ale to přece také není tak málo? Jen počasí nedopřálo dalekých výhledů, dokonce přihnalo lepivou sněžnou přeháňku, nemohlo ovšem pokazit příjemný celkový dojem ze dne, který nadto sliboval báječnou svíčkovou v 18,30. Ta skutečně odstartovala hezký večer s hojným zpíváním (více než v pátek) a povídáním o všeličem, ovšemže také o Sokolských cestách minulých a budoucích. A tak jako včera čekalo na zájemce předpůlnoční čtení na dobrou noc.


Neděle předvedla úžasné slunečné ráno a dopolední výletníky k Prášilskému jezeru plně odškodnila za včerejšek. Hlavně zpátky to jelo kouzelně a mnohým se určitě nechtělo balit. Plzeňáci navázali na včerejší přejezd ještě horskou trasou do Modravy, odkud mají dobré spojení, a 2 sestry se vydaly naopak podél hranice zpět do Žel.Rudy. Mezitím už někteří vzdálenější účastníci museli odjet, poslední skupina se rozloučila se Šumavou impozantní vyhlídkou na Velký Javor (1456m) od nádraží Žel.Ruda-Alžbětín.


Fotogalerie k prohlédnutí na adrese     http://www.sokol.cz   (díky M.Šimůnkovi!).

Tak to celé bylo zase pěkné, milé a už vyhlížíme další setkání: 25-27/4 – Železný víkend (na Sázavě).









     Zdeněk Lauschmann, vedoucí projektu

