SOKOLSKÉ  CESTY   2007-2011 

DOLOMITY  29.7. - 3.8. 2008
Třítisícovka padla, ledovec dobyt, karabiny zvonily o skoby


I druhá zahraniční Sokolská cesta se vydařila. Všichni se vrátili v pořádku, nic zlého nás nepotkalo a zážitků bylo dost a dost. Počasí sice trochu zlobilo, ale podle dolomitských zvyklostí pršelo hlavně odpoledne a v noci, takže od rána  se dalo leccos stihnout. Parta se sešla výborná, jak do terénu, tak pro večerní zpívání. Zaplněný autobus umožnil z účastnického příspěvku 2500 Kč/os podstatně snížit platbu za kemp (z celkem 50€ na 15€/os), což bylo nečekané a o to příjemnější. 


První den byl možná také nejnáročnější – po noci v autobusu hned aklimatizační program v okolí Passo Gardena 2137m. Ferratisté vystoupili na Velký Cir 2597m, většina ostatních vyrazila přes sedlo 2610m k jezeru Pisciadu a oklikou zpět k autobusu. Všechno vyšlo, jen déšť přišel trochu brzy a vytrval až do kempu, takže stavba stanů byla drsná, skoro krizová. Ale každý to nějak vyřešil, kuchyně a sprchy fungovaly, do rána byli sokolové i sokolky zase fit.


Druhý den přinesl túru k hlavnímu cíli a na Piz Boé 3152m vystoupili opravdu skoro všichni, někteří dokonce se zacházkou na chatu Boé a potom s náročnějším a delším sestupem. Pršet začalo až když jsme sjížděli z Passo Pordoi 2239m. Třetí den dokonce nepršelo vůbec a to se náramně hodilo, protože byl odpočinkový den. Po návratu z ledovců Marmolady nad jezerem Fedaia se mohlo v kempu na trávě slunit  a užívat klídku, nebo si třeba projít „naše“ městečko Campitello. I oblíbený stolní fotbal s hráči na tyčích se těšil velkému zájmu našeho dorostu. Večer jsme se opět sešli ve společné místnosti kempu a po poradě k zítřku s potěšením zjistili, že od včera zbylo ještě hodně nepřezpívaných písniček. A po obvyklém čtení na dobrou noc před půlnocí bylo jasné, že nám jich zbude dost ještě i na zítřek.


Čtvrtý den byl poslední celý a povedl se také výborně, navzdory odpolednímu dešti. Deset ferratistů vyrazilo na Colac 2715m a byla to cesta „vzdušná“, pro někoho i adrenalinová – inu, 500 výškových metrů ve skalní stěně velmi šikmé, v jednom místě dokonce  kolmé. Na sestup pak padaly krupky a později  déšť, ale to hlavní bylo už šťastně zvládnuté. Turistická skupina zvolila travnatou vyhlídkovou trasu přes sedlo 2361m do malebného údolí Val de Grepa s kouzelnými koňmi a došla ještě před deštěm až do kempu.


Poslední večer zpestřila přímo v našem kempu ochutnávka výborného svařáčku s perníčky a oplatkami a jeden demižón nám štědrá paní kempařka Luciana dala nazítří při odjezdu s sebou na cestu domů. Předpověď na odjezdový den byla totálně špatná a počasí nepřesvědčivé už dopoledne, a tak byl odjezd urychlen, také kvůli novým předpisům povinných přestávek pro řidiče. 


Dolomity jsou  tedy za námi, fotogalerie viz   http://www.sokol.cz, a na shledanou na příští Sokolské cestě  -   Ke středu země 10.-12.10.2008  v Ledči nad Sázavou.
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