Vážení a milí rodiče,


jak víte, chystáme se s dětmi 10.-12.10. na výlet do Prahy. V pátek budou děti společně s dětmi ze Spořilova cvičit Bossa novu na Akademii k 90.výročí založení republiky, v sobotu půjdeme do Tyršova domu na přehlídku folklórních souborů a na Petřín, nedělní program je zatím překvapení. Spát budeme s dětmi v sokolovně.


Na prvním ohlášeném nácviku všechny děti nebyly, protože čas se krátí, napadlo mne využít  toho, že Milan za mnou pojede v neděli 5.10. Bylo by prima, pokud by mohl 5 dětí naložit a odvézt do Prahy, kde mám odpoledne zkoušku se spořilovskými dětmi. Pokud by chtělo jet více dětí, zamenalo by to poprosit někoho dalšího, zda by zbývající děti neodvezl (autem či autobusem). Vzhledem k tomu, že tuto sobotu odjíždím a vracím se za týden, dejte, prosím, Milanovi či Petře zprávu, které děti by měly zájem jet v neděli 5.10. do Prahy. Odjezd bude v 10:00 od sokolovny, návrat cca v 19:30 tamtéž. S sebou by děti měly mít cvičební úbor a boty do tělocvičny, pití, svačinu a peníze na oběd (100 Kč). 


V pátek 10.10. se odjezd na víkend v Praze bude odvíjet opět od počtu dětí, které se přihlásí, zatím máme potvrzenou účast Kačky, Péti, Julči a Milana. Proto prosím rodiče zbývajících dětí, aby  nejpozději na cvičení ve středu 1.10. nahlásili, zda jejich dítě na víkend do Prahy pojede.

S sebou na víkend děti musí mít: spacák, malý polštářek, věci na spaní, hygienické potřeby, oblečení na Bossa novu (klobouky a šátky vezme Petra), oblečení a boty na cvičení a nějaké oblečení na putování po Praze – může být i zima, malý batůžek, pláštěnku, kapesné 200 Kč (bude použito i na jídlo), ofocenou kartičku pojištěnce. K jídlu: studenou večeři na pátek, nějakou buchtu na snídaně v sobotu a v neděli, vakuově balený sýr, který Vaše dítě jí, 

2 jablka, láhev pití, 2 instantní polévky, pár krajíčků chleba nebo 3 rohlíky.


Dále si dovoluji ještě poprosit o pomoc. Dle současných zpráv ze sokolovny Martin s Milanem vybourali díru na nový vchod do sálu, chystá se osazení dveří a vymalování šatny. Pevně věříme, že to bude další veliké vylepšení naší sokolovny. Pěkně prosím všechny ochotné maminky, až bude dílo hotovo (kdy, sdělí Petra), přijďte vybavené kbelíkem a hadrem po úpravách pomoci uklidit, aby mohly děti začít cvičit v pěkném prostředí. 

Díky moc.


Doufám, že se Vašim dětem bude na výletech líbit.





Mějte se krásně, i když se sluníčko zrovna neusmívá









Jana Sobotová

 V Praze dne 25.9.2008

