









Praha 30.1.2008

na

přehlídku pódiových skladeb 


oddílů sokolské všestrannosti

pořádanou odborem všestrannosti ČOS v Tyršově domě v Praze

16. března 2008 

· Aerobic team – pódiové skladby aerobního charakteru. Určeno pro děti, mládež i dospělé. Jde o pódiové skladby bez náčiní nebo s využitím náčiní, náředí, ale i dalších pomůcek (není omezeno). Pohybovým obsahem skladeb je současné pojetí aerobiku ve všech jeho možných druzích a formách. Může být obohacen o pohybové dovednosti gymnastiky a tance, aerobní charakter však musí být zachován.

· Přehlídka je nesoutěžní, ale všechny skladby bude hodnotit odborná komise, která na závěr přehlídky vybrané skladby ocení. Po ukončení přehlídky budou mít autoři možnost zúčastnit se zpětné vazby k předvedeným skladbám (ústní konzultace).

· Věkové kategorie – do každé kategorie se družtvo řadí dle věkového průměru závodníků celého družstva: kategorie I. (mladší žactvo) 7 – 11 let; kategorie II. (starší žactvo) 12 – 15 let; kategorie III. (dorost) 16 – 18 let; kategorie IV. (mládež a ostatní) 18 let a starší. U kategorie I.,II.,III., mohou být až dva závodníci o věkovou kategorii mladší nebo starší.

· Počet závodníků v družstvu je 4 – 18 osob.

· Délka skladby se musí pohybovat v limitu: I.kategorie 1:40-2:00 min. II.až IV.kategorie 2:00-2:30 min.

· Hudební doprovod – musí odpovídat charakteru aerobiku a měl by odpovídat námětu skladby.  

· Cvičební plocha má max. rozměry 12x12 m – litá podlaha bez koberce, vstup do tělocvičny je povolen pouze ve cvičební obuvi !!!

· Oblečení – úbory – sportovní, obuv vhodná pro aerobik i celková úprava závodníků by měly odpovídat zvolenému stylu a ideji skladby. Barevnost se nevyžaduje jednotná, avšak členové skupiny by měli být vzájemně sladěny. Úprava zevnějšku a celkový charakter oblečení má dotvářet zvolený styl aerobiku.

· Choreografie, nepřijatelné cviky, kritéria hodnocení – viz charakteristika AET (www.sokol.eu).

· Pokud jedna skupina přihlašuje více skladeb, vyhrazuje si pořadatel v případě velkého počtu přihlášek právo výběru a přihlášky budou zařazovány podle data doručení.

· Cestovné: přihlášeným účastníkům (cvičícím a jednomu členu doprovodu - členům ČOS) bude uhrazeno jízdné – dle směrnice ČOS. Při prezenci předloží všichni členové skupiny platné  průkazy České obce sokolské (řádně vyplněné, s fotografií a s vylepenou známkou na rok 2008) – při nesplnění nebude cestovné proplaceno - skupina cestuje na vlastní náklady !!!

· Stravování z vlastních zdrojů a na vlastní náklady. V Tyršově domě bude možné zakoupit  občerstvení.

· Ubytování – v nutném případě možné zajistit – objednejte na přihlášce.

· Vybrané skladby budou nominovány na reprezentační akce pořádané OV ČOS.

· Pozvánka, přihláška, charakteristika a podrobnější informace pro autory jsou uveřejněny i na   www.sokol.eu   a   www.sokol.cz
· Podrobné pokyny a časový rozpis obdrží přihlášení účastníci po uzávěrce přihlášek.                            

(Poznámka: jelikož se přehlídka skladeb Aerobic Team koná poprvé, nemáme představu kolik skladeb se přihlásí. Pokud počet bude velmi malý, může nastat alternativa, že Aerobic Team bude spojen s přehlídkou pódiových sklade OV ČOS, která se koná v sobotu 15.3. 2007. Budeme informovat).

Dotazy a informace: 

br. Jarek Kučera tel. 257 007 346, e-mail: jkucera@sokol.eu

nebo

ses. Lenka Kocmichová tel. 257 007 339, mobil: 723 064 137, 

e-mail: lkocmichova@sokol.eu, 

Přihlášky na řádně čitelně vyplněném formuláři zašlete na adresu: 

Odbor všestrannosti ČOS,Tyršův dům, Újezd 450, 118 01 Praha 1

nejpozději do 29. února 2008 !!!

Nazdar !

Lenka Kocmichová






Miroslav Vrána

náčelnice ČOS






náčelník ČOS

Jarek Kučera

místonáčelník ČOS

vedoucí přehlídky
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