Sletová štafeta  23.-25.9. 2005

Znovu po  58 letech …

… je to tak – poslední celorepubliková sokolská štafeta se konala v  r. 1947, před XI. všesokolským sletem. Jen na 11 hlavních trasách tenkrát běželo přes 46 000 lidí. A 10 let předtím, o Rozestavném běhu v r.1937 jen župní odbočky z hlavních tratí představovaly 16 000 km a 120 000 osob! Jsou to ohromující čísla, ovšem on tehdejší Sokol s miliónem členů opravdu byl takto nesmírně silný, uznávaný a celonárodně podporovaný.

O kolik jiná je naše situace dnes! Není čiré bláznovství o podobné akci i jen uvažovat?

A přece – troufli jsme si! A je skvělé, že mocná výzva naší slavné minulosti oslovila i nyní dostatek současníků, aby tato vlastně průkopnická akce mohla vůbec proběhnout.

 Vedle zviditelnění Sokola před Sletem přinesla Štafeta  významný užitek také v navázání mnoha užitečných kontaktů mezi župami, jednotami i jednotlivci. Mnoho lidí muselo spojit síly a opravdu účinně spolupracovat, spolehnout se na sebe navzájem. Byly prošlapány cestičky na úřady a do firem, vymyslelo a povedlo se leccos nového. Byly získány četné zkušenosti využitelné pro různé podobné akce v jednotách, župách a možná – před příštím Sletem – opět i v rámci celé republiky.

Sletové poselství do všech žup

Sletová štafeta symbolicky odstartovala celý sletový cvičební rok. Tomu odpovídala i volba termínu – koncem září už se ve všech jednotách něco děje, tentokrát navíc začíná nácvik skladeb. 

Vlastním úkolem Štafety bylo roznést z Prahy postupně do sídel všech 42 žup zvláštní štafetové kolíky. Byly z ušlechtilého dřeva, osmihranné a v dutině ukrývaly svinutý arch se Sletovým poselstvím (viz dále). Každý kolík byl ozdoben pamětní stuhou s názvem župy a po doručení skutečně zůstal v sídle župy. Všechny zúčastněné jednoty obdržely pamětní stuhu a Sletové poselství, jednotliví kurýři dostali kovové placky či samolepky s logem  Sletové štafety.

Páteční start

Samotná Štafeta vyrazila v pátek 23.9. v 17 hodin z nádvoří Tyršova domu v Praze, v závěru programu slavnostního setkání k jejímu zahájení. Již od 16 hodin hrála živá hudba, byl k vidění horkovzdušný balón, diváci tleskali několika tělocvičným vystoupením a uskutečnila se také tzv. Miništafeta. To byla zmenšenina skutečné Štafety: na ploše nádvoří byla znázorněna mapa České republiky s trasami Štafety a kurýři během tří minut roznesli originální kolíky s pravými stuhami do sídel žup, včetně předávání a dvojího „přenocování“ (večer znělo vyvolávání ponocného a ráno zase klarinetové kokrhání). Pak „přešla zima i jaro“ a všichni se slétli „do Prahy na Strahov“, k velkému svátku sokolů z celého světa. 

Vzápětí se už ale k šestibokému startovnímu stolu „v Praze“  řadí tentokrát naostro 6 skupin kurýrů – svěřené kolíky doručí do skutečných „přenocovacích“ jednot. Libeňští odplují v kánoích po Vltavě, ostatní projedou Prahu dvěma linkami historických tramvají. Chvilka napětí – rána ze starostovy pistole – a Sletová štafeta 2005 je odstartována!

Sobota - neděle

Celkem je tentokrát 14 hlavních tras (v souladu s tradicí předsletových štafet), přímo z Prahy jich však vede jen šest: severní z Bubenče, západní z Dejvic, jihozápadní ze Zlíchova, jižní ze Spořilova, severovýchodní z Libně. Východní „moravská“ trasa musí k přenocování dospět ještě v pátek večer až do Kolína.

V sobotu ráno se kolíků ujímají hlavně cyklisté, v obcích a městech jsou často střídáni malými i většími běžci . Je hezky, v sokolovnách, na hřištích i na veřejných místech probíhají různé doprovodné programy – sportovní závody a turnaje, akademie s ukázkami sletových skladeb a sportovních aktivit, kulturní počiny, večer besedy a zábavy, táborové ohně. Celkem přes 130 akcí rozmanitého charakteru prezentuje bohatý program činností v Sokole. Aktivní účast cca 6000 osob přesvědčuje, že Sokol je živý a má i dnes co nabídnout nejširší veřejnosti.

V sobotu večer dorazí některé kolíky až do koncových žup (např. Děčín, Liberec, Velké Hamry), většina tras však doběhne až v neděli a některé se ještě rozvětví. Např. moravské kolíky vyrážejí z Tišnova, Olomouce a Grygova na poslední úseky svých poutí. V Čechách i na Moravě je nedělní ráno zase krásné, na kurýry čekají četné „občerstvovací“ zastávky u sokoloven, opět běží doprovodné programy. Do výpočetního centra v Praze docházejí další hlášení z  tras, takže mapa Sletové štafety, kterou lze na internetu sledovat online, se utěšeně barví do konečného stavu.
Střípky ze Štafety

Větru neporučíš.       Původně měl kolíky „moravské“ trasy z Prahy do oblasti Říčan nést  balón. Býval by je mohl donést i někam východněji či jižněji – však oni by si říčanští pro štafetu dojeli. Jenže celý pátek jako naschvál válo přesně opačně – k Hradčanům a Ruzyni, kam balóny pochopitelně nesmějí. A protože větru přecejen stále ještě neporučíme, pojedou kurýři východní trasy po souši - nejdřív historickou tramvají do Hostivaře a pak dál ke Kolínu.

Ale co s balónem? Nepoletí vůbec? Když je tak pěkně? A parádní transparenty speciálně pod balón vyrobené nikdo neuvidí? Ohó – to zas ne! Bratr balónista nakládá materiál i posádku a uhání k Říčanům. Ještě v podvečer pak náš balón i s transparenty majestátně pluje nad krajinou ku Praze a všemu lidu oznamuje, že zase bude sokolský slet. Koneckonců – Jižní Město má nějakých sto tisíc obyvatel – tak to jistě nebyl marný vzlet!

Zatoulané kolíky.    Teď už se to může prozradit: při Štafetě se zatoulaly dva kolíky. Chybička se vloudila v sobotu ráno v Kolíně – brněnské kolíky nejely do Jihlavy, ale do Pardubic, a večer se octly v Olomouci místo v Tišnově. Co teď? Do Tišnova dobrých 80 km přes hory doly – autem tam a zpět několik hodin (a kdo to zaplatí?). kratší by to bylo zítra odpoledne od hodonínské trasy – z Vyškova rovnou do Brna, jenže co povezou brněnští kurýři dopoledne z Tišnova? Dvě župy, řada připravených jednot na trasách a kolíky kdovíkde u Vyškova? – to prostě nejde!

A tak přichází ke slovu jízdní řád ČD, pak pár telefonátů a elegantní řešení je na světě. Nejdřív jedna milá sestra z Olomouce v neděli ráno nadchne jednoho ochotného strojvedoucího, takže rychlík Bradlo toho rána do Brna přímo letí. Pak jeden obětavý bratr v Brně zařadí do svého rušného předštafetového rána hbitou pochůzku na nádraží a na cestu do Tišnova přibalí nenápadnou protáhlou igelitku. Zbývá tento balíček šikovně podstrčit informovanému bratrovi v Tišnově a v 10 hodin mohou cvakat foťáky při slavnostním předání štafetových kolíků brněnským cyklistům. A je to!

Hrst dalších čísel a údajů o Sletové štafetě 2005

Do akce se zapojilo 367 jednot ze všech 42 žup, celkem  téměř 10 000 lidí.


Trasy dosáhly celkové délky 3380 km v 87 úsecích, z  toho na 27 župních odboček připadlo 476 km. Nejvíce najezdili cyklisté (2284 km), zbytek obstarali běžci (413 km) a „jiní“ kurýři (683 km). Nejdelší trasa  Praha – Ostrava  měřila 534 km, průměrná rychlost 20,5 km/h. Štafeta přenocovala celkem na 15 místech.


Lidé kolem Štafety: mezi kurýry převládala mládež (1979 os) nad dospělými (1520), vyrovnané byly počty cyklistů (1690) a běžců (1678), „jiných“ kurýrů bylo 131. Posly doprovázelo 435 osob, celkem se tedy na trasách pohybovalo 3934 postav.

Důležitou skupinou byli také hosté a diváci. Těch bylo zaznamenáno na trasách přes 6000 a na doprovodných akcích přes 7000. Skutečná čísla jsou však určitě větší, protože některé župy neevidovaly diváky vůbec. Také počet  Pražanů přihlížejících „spanilým  jízdám“  sokolských historických tramvají lze těžko i jen odhadnout, totéž lodě – kolik lidí bylo třeba jen na Karlově mostě, když ho podplouval konvoj 11 kánoí s transparenty? A kolik lidí  mohlo vidět let balónu?

Druhy kurýrů se objevily roztodivné – kromě běžců a klasických cyklistů jely také kolečkové brusle, koloběžky, cyklotandemy a historické velocipédy, z  poháněných vozidel pak vedle současných aut a historických tramvají byly k vidění historické motocykly a auta a mimo plán dokonce i zmíněná rychlíková lokomotiva. Zvláštní místo zaujímají jezdci na koních a trojí vodáci (Vltava, Labe, Morava), ojedinělým úkazem zůstává 7 říčních  plavců (Hr.Králové).

O přípravách Štafety a dění kolem ní informoval zpravodaj ŠTAFETOVÝ KOLÍK (č.1-4), vyšlo několik článků v časopisu  SOKOL, byly vydány propagační letáky, pohlednice, vznikla mapa Sletové štafety (46x70cm), závazným metodickým materiálem k celé akci byl dvanáctistránkový MANUÁL  Sletové štafety 2005.

Poděkování


Od podzimu 2003, kdy začaly přípravy na Sletovou štafetu, pomohly této akci stovky lidí. Především všichni župní štafetoví garanti – nejaktivnější byli Lenka Kohoutová (ž.Jungmannova) a Jiří Pacák (ž.Podkrkonošská), dále tvůrce internetových stránek Sletové štafety Tomáš Drbohlav a také mnozí další činovníci v župách, jejich četní pomocníci v jednotách, zástupci různých firem a úřadů, v Tyršově domě v Praze pak řada ochotných přátel, především celé náčelnictvo odboru všestrannosti.

Těm všem patří uznání a srdečný dík, bez nich by Štafeta nebyla.

„Pán Bůh má sokole rád!“

Velká předsletová akce se tedy zdařila - Sletová štafeta 2005  splnila oba své hlavní cíle:
ukázala, že Sokol žije a něco dokáže, a vytvořila důstojnou a nadějnou předehru XIV. všesokolskému sletu.

K úspěchu celé akce přispělo kromě nápaditosti a obětavosti lidí také překrásné počasí. Potvrdilo se, co bodří Hanáci říkají už dávno, totiž že  „Pán Bůh má sokole rád!“  -  tož ať nám to vydrží ještě aspoň chvilku!




Zdeněk Lauschmann, hlavní garant akce
