Zálesácký závod zdatnosti (ZZZ)
Zálesácký závod zdatnosti (ZZZ) je specifická soutěž všestrannosti, která se koná v přírodním prostředí. Jde o běh v členitém terénu na vytýčené trati v délce cca 2 - 5 km, na které se plní různé vědomostní úkoly a prověřují další odborně technické dovednosti z oblasti pobytu v přírodě.

Smyslem této soutěže je prověřit a upevnit v soutěžících prvky všestranných dovedností a znalostí, rychlost, vytrvalost, odvahu, sebeovládání, přesnost, sílu a obratnost, rozvíjení prvků kolektivní spolupráce a smysl pro odpovědnou přípravu k dosažení nejlepšího výsledku.

Základní výčet disciplín zařazovaných do této soutěže:

· Topografie – práce s mapou a busolou, určení azimutů, odhadu vzdáleností

· Překonávání přírodních i umělých překážek – potoky, výmoly, lanové překážky

· Znalost a rozpoznávání přírodnin – rostlin, stromů, souhvězdí, minerálů

· Poznávání významných domácích a světových památek

· Hod na cíl – svislý i vodorovný

· Přenášení – vrh – břemene

· Šplh na laně, lezení na strom

· Šošonský běh – úsek kombinace usilovného běhu a jemné motoriky

· Vázání uzlů

· Znalost MORSE abecedy, signalizace, šifrování

· Práce s pilou a sekerou 

· Zakládání ohnišť

· Poskytování první pomoci

· Znalosti z historie Sokola

Výběr a volba disciplín je na rozhodnutí organizátorů závodů v jednotách, župách nebo na přeboru ČOS. Jednotlivé disciplíny mohou být na trati závodu od startu do cíle různě řazeny, některé mohou být - s ohledem na jejich charakter nebo z organizačních důvodů – zařazeny mimo trasu a jejich plnění se může odehrávat samostatně na jiných místech.

Volba místa ZZZ Vybírá se atraktivní terén v přírodním zalesněném prostoru s mírným převýšením, s řadou terénních překážek (příkopů, vodních toků, srázů, padlých stromů, atd.), s místy dalekého rozhledu, orientačními body. 
Volbu místa soutěžního prostoru, závodní trati i samotného průběhu je nutno vždy posuzovat z hlediska zajištění maximální bezpečnosti všech zúčastněných.

Vytýčení tratě a její trvalé označení během celého závodu je nezbytnou podmínkou regulérnosti. Vytýčení se provádí běžnými prostředky (barevnými fáborky) v takovém rozsahu, aby soutěžící měli vždy jistotu správnosti postupu. 
Značení tratě může nahrazeno v jisté části jiným způsobem, např. tzv. azimutovou vložkou.

Označení stanovišť (kontrol) plnění úkolů je nutno provést dostatečně zřetelně a trvalým způsobem. Každé stanoviště musí být označeno číslem a názvem požadovaného úkolu totožným s číslem a názvem v kartě závodníka. 
Prostor startu a cíle  musí být rovněž zřetelně označen. 
Popis úkolů. Na stanovištích označených jako samoobsluha bez rozhodčího je nutno stručně a čitelně popsat stanovený úkol a způsob zaznamenání jeho výsledku do karty závodníka. Na stanovištích s rozhodčím může vstupní informaci podat rozhodčí nebo opět stručně a vystižně popsaný pokyn. 
Způsob hodnocení plnění těchto disciplín časovými přirážkami je vždy nutno stanovit v přiměřené relaci s celkovou dobou běhu na trati.

Trenink Příprava na plnění jednotlivých disciplín může probíhat celoročně, prvky této soutěže lze zařazovat do běžných cvičebních hodin v přírodě, na vycházkách, výletech i letních táborech, při organizaci dalších tělovýchovně sportovních příležitostí.
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