Zálesácký  závod  zdatnosti  21.-23.4.2000

1. republikové finále – Praha a Svatá u Berouna

Kde se vzal ZZZ
Stejně jako ukázkový sletový tábor v Praze-Libni pořádaný při XII. VS  1994, tak ani tato akce sokolského pobytu v přírodě není úplně nová – tábornické závodění pěstovala v rámci mimocvičební činnosti řada jednot už dávno před znovuobnovením Sokola.

     Průkopnickým činem ale bylo z nesčetných forem vybrat vhodné disciplíny, sestavit rozumná pravidla a dostat to všechno mezi sokolský lid. Komise pobytu v přírodě na tom pracovala už od roku  1996 a výsledkem bylo 16 regulérních župních přeborů v ZZZ, z nichž vzešli finalisté pro republikovou soutěž ve sletovém roce  2000.

O co vůbec jde a jak to bylo tentokrát

Trojice závodníků absolvuje na čas terénní okruh s úkoly na tělesnou zdatnost i tábornické dovednosti a vědomosti. Některá stanoviště mohou být mimo okruh a hodnotí se pouze výkon.

     Disciplín bylo tentokrát 13 : vlastivěda, šošonský běh, překážky, signalizace, uzlování, lezení na strom, přírodniny, trefovačka, topografie;  zdravověda, oheň, šití, sekera + nůž  (poslední 4 mimo okruh). Závodilo se v jediné kategorii : mládež 11-15 let.

Předvečer  závodu


Velikonoční prázdniny umožnily účastníkům přijet už během pátku a užít zvláštní kouzlo večerní Prahy. Přímo ve staroměstských uličkách proběhla dvouhodinová hra Vyzvědači  (z odkazu Jaroslava Foglara) a všechny opravdu zaujala. Komu by se také nelíbilo napínavé pátrání a honičky pod starodávnými lampami ? I dospělí se zapojili a s chutí se vrátili do Stínadel let klukovských či dívčích.

     Celý večer pak byl korunován procházkou po Karlově mostě, s vyhlídkou na osvětlené Hradčany… Ani domů se nechtělo, ale hodiny zatím krutě poskočily, a tak honem do zlíchovské sokolovny, do připravených spacáků . Dobrou noc !

Sobota skončila až v neděli


Nazítří šlo všechno jako na drátkách – snídaně, přesun na nádraží i cesta na Svatou u Berouna. U koupaliště pod hájovnou už mezitím vyrostly hangáry a část stanů – díky pracovní skupině. Všichni se utábořili a v 11 h začala prohlídka trasy okruhu s úkoly. „… ale jak vylezu až nahoru k tomu zvonku ?“ „Přece po laně a pak po stromě, ne ? - To dokážeš!“ Ale na dlouhé řeči není čas – už je slyšet volání k obědu, pak se losuje pořadí žup na startu, jsou vyhlášeny disciplíny šití a sekera+nůž a ve 14.20 vybíhá první z župních trojic. Po dvou hodinách doběhli do cíle i poslední ze startovní listiny – náhradníci, kteří se spojili rovněž do  trojic. Nemohli sice vyhrát, ale proč by si to aspoň nezkusili s ostatními ?

     Chvíli volna využili otužilci k vykoupání, ostatní k odpočinku či zábavě, protože hned po večeři vypukne oheň – poslední disciplína. Mimochodem – 19 opravdových ohňů s přírodním čajem je skutečný organizační oříšek, ale všechno jde, když se chce. Vařilo se prostě v korytě potoka – kdyby něco, voda je po ruce. Hodinky změřily čas, porota posoudila čaje a bylo to.

     Sobota však ještě nekončí. Trochu se přioblékneme a tentokrát se všichni sesedneme k jedinému ohni. Sto srdcí poskočilo, když se odněkud vynořili čtyři světlonoši. „Toto je světlo lásky …“ Staré zapalovací formule ze Setonovy Knihy lesní moudrosti nikdy neztratí svou podmanivost. Stejně jako nikdy nevyhasnou táborové ohně a neumlknou písně a vyprávění kolem nich.  Dobro, krása a přátelství vždycky najdou své zastánce. Že přeháním ? Trochu ano – těch srdcí bylo jen 98.

Neděle v útlumu ? Kdepak !


A byl by důvod ! Vždyť po táboráku byla pro zájemce noční hra a ještě i pak se sedělo a povídalo. Takže hodnocení našitých záplat, vyřezaných kostek a dalších výrobků přišlo na řadu někdy kolem třetí ráno.

     Ale únava kupodivu nebyla na nikom příliš znát a finálové sokolské zálesáctvo se v půl desáté vydalo k památné hájovně Na králi. Ano, tak tady se kdysi potkali Tyrš s Fügnerem, a dobře, že si ti dva tak porozuměli! Cílem naší vycházky je nyní Vraní skála s kruhovým rozhledem po celém kraji zrodu sokolské myšlenky. Cestou si staří i noví známí mohou povídat – dojmů je věru dost.

     S návratem na tábořiště však posupně roste napětí před vyhlášením výsledků ZZZ.  Každý by si chtěl odvézt tu blyštivou velkou sekeru, dosud zaseknutou ve špalku u teepee.  Konečně je tu očekávaný nástup: „…3. místo župa Ještědská,  2. místo – župa Husova,  1. místo – župa Prostějovská, Sokol Přemyslovice !“ Tak tedy na Moravu poputuje  Zlatá zálesácká sekera – za vítězství ziskem 191 bodů z  211 možných.

„Pán Bůh má Sokole rád !“

Tenhle dávný výrok jednoho bodrého Moravana se na tomto sletovém finále ZZZ naplnil beze zbytku. Vždyť nám vyšlo vlastně úplně všechno včetně počasí a rozpočtu.  Všem obětavým spolupracovníkům v době příprav i při akci samotné patří veliký dík !  Všichni účastníci z řad žactva pak zaslouží  uznání nejen za dobré výkony, ale hlavně za příkladnou kázeň.  Právě tou jistě potěšili i své cvičitele, a všechny přesvědčili, že pobyt v přírodě je kvalitní a nadějná součást sokolské všestrannosti.

Sokolští táborníci zdraví XIII. všesokolský slet !







RNDr. Zdeněk Lauschmann, komise pobytu v přírodě ČOS

