Titul MISTR SVĚTA – dárek k narozeninám

     Už poměrně dlouhou dobu jsou tanečníci TŠ TWIST Sokol Říčany špičkou v tanečním světě. V sobotu 23.května 2009 se dostali na samý vrchol. Dívčí formace TEQUILAS , tančící v juniorské kategorii, získala titul MISTR SVĚTA 2009!!! 

     Celá naše čtrnáctičlenná formace Twistu však nebyla papírově největším favoritem. Vždyť na mistrovství ČR před týdnem jsme skončily až na třetím místě! Jednak to bylo onemocněním tanečnic – a tedy „dírou“ ve formaci a jednak to bylo dáno systémem přípravy. Mistrovství ČR však bylo pro říčanské Tequilas jen přípravou na světový šampionát. Možná zvláštní, ale plánované! A vše vyšlo našim trenérům podle představ!
    Pojďme už k samotnému světovému šampionátu. Letos se poprvé konalo v České republice, v Praze na Letné. V porotě zasedali zástupci Dánska, Finska, Polska, Chorvatska a Nizozemí, tedy žádný český porotce! Ve startovní listině, čítající tří desítek formací z celého světa, byly bývalé mistryně světa a  Evropy z Maďarska, skvělé formace z Francie, Ruska . Češky patřily také k favoritům, nicméně zastoupení ve startovním poli zemí bylo daleko, daleko větší! 

     Naše formace Tequilas, která byla vloni na MS byla dvanáctá, na ME pak třetí, však nyní vyrazila dech ostatním soupeřkám. Hned od prvního kola, které jsme s převahou vyhrály, jsme se ujaly průběžného vedení! Nemusela nás zajímat opravná kola,  naše holky rovnou postoupily do semifinále. Snad 30 minut před semifinále však náhlá zdravotní potíž zamezila startovat jedné dívce ze základní sestavy, musela svléci šaty a předala je náhradnici, která se jen týden učila její místo. Dokonce se jen těsně před nástupem na parket „přišívala“ sukně ke kalhotám, neboť náhradnice je subtilnější… Přesto římanské holky „utancovaly“ čtvrtou, tedy  postupovou pozici a do finale jsme se dostaly! V sedmičlenném finále nás porotci shlédli opět  se základní sestavou dívek!  

    „ Věděly jsme, že je to životní šance,“ říká kapitánka Míďa  Hronská „ protože ta sestava, choreografie od Zuzky a Jirky je prostě nejlepší. Navíc jsme si po úspěchu na posledním mistrovství Evropy věřily a to přesto, že  byla polovina holek nyní nových“.

    Co bylo pak? Jako ve správné pohádce. Napětí do poslední chvíle, snad půlhodinové natahování výsledků moderátory….

   … The Winner is … Czech repubublic – TEQUILAS znělo velkou, zaplněnou halou, ve které bylo na tři tisíce lidí. Říčany lezly „na bednu“ nejvyšší, v rukách snad půlmetrový pohár, každá na krku parádní zlatou medaili z mistrovství světa! Za zády velký ohňostroj a pak už jen píseň, při které stáli i diváci – česká hymna pro vítěze, hymna pro nás... Vše za přítomnosti televizních kamer.

 “ Všechny holky i trenéři Zuzka s Jirkou brečeli jak želvy..., ale bylo nám krásně!“ říká kapitánka Míďa Hronská a pokračuje. 

     „Chcete dovětek? Náš trenér Jirka Boháček ten den nemohl oslavit svoje 44. narozeniny když byl s námi. Tak jsme mu alespoň dali dárek v podobě titulu mistrů světa. Snad byl spokojený!“
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