Sokol Kralupy nad Vltavou v Chorvatsku
12.6. – 21.6.2009
SRDEČNÉ DÍKY SOKOLU  Kralupy na. Vlt.
Za velkou ochotu, obětavost a odborné vedení včetně zajištění skvělého pobytu v chorvatské SAVUDRIJI patří upřímné poděkování


Katce PROCHÁZKOVÉ a Ivetce BENDÍKOVÉ,

které spolu s ostatními cvičitelkami pro nás připravily nádherný týden plný pohybu, ale i pohody, humoru a dobré nálady.

S Martou a Ivčou jsme začínaly den na břehu moře jógou, kterou střídalo zdravotní cvičení. Po výborné snídani se brzy prozářil bazén pestrobarevnými žížalami při vodním aerobiku s Katkou a potom nás Ivetka pěkně protáhla při cvičení s flexi-bary doplněnými gumami a overbally.

Příjemná teplota moře a dny plné slunce nás provázely každé odpoledne. Den vždy zakončily břišní tanečnice svými ladnými pohyby, které obdivovali všichni kolemjdoucí.

Výlet do italského TERSTU s prohlídkou přírodního skvostu-ŠKOCJANSKÝCH  jeskyní ve Slovinsku byl úžasným poznáním, vzdálenějších míst a rozlučkový večer ve vinném sklípku udělal tu pravou tečku za nádherným týdnem, který jsme spolu strávily.

Též děkujeme za pomoc při organizaci zájezdu Šárce Elicarové i Alence Hamplové a upřímně se těšíme, že se za rok opět všechny zase setkáme.








Za účastnice zájezdu








   Blanka Němcová
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