Zpráva o XIII. ročníku Velké ceny Šplhu schodištěm

Letošní ročník se uskutečnil v sobotu 7. 3. 2009. Po slavnostním zahájení v 10,00 začal vlastní závod. Již několik let je ustálené závodění na 4 kola. 

Závod začíná tradičně šplhem na 4,5 m metě, kterou zdolávají dorostenci a ženy. Ženy letos startovaly dvě, a to dlouholetá účastnice Šplhu schodištěm Kateřina Pilařová a poprvé pod lano při závodě usednuvší Pavla Vitáková. Obě děvčata závodí za ŠSK Palestra. Kačka časem 10,55 s obsadila 1. místo. 
Letos se sešli na závodě pouze 4 dorostenci. Nejvíce dorostenců (Havelka Vít, Šindelář Jan a Vaner Ondřej) tradičně přijelo ze Sokola Příbram, což svědčí o dobré práci s mládeží ve tamní jednotě. Borci z Příbrami již měli za sebou zkušenosti z jiných závodů a tak neznámou byl start Víta Šemíka ze SK Rozsochatec. Šemík od prvého kola vedl časem 4,82 s, ale v posledním kole se před něj dostal Havelka (4,76) a tak bylo jen otázkou jak Šemík odpoví. Ten se na svůj poslední pokus zkoncentroval a časem 4,50 s si nenechal vyrvat zlatou medaili.  

Po ukončení závodů na 4,5 m bylo dohmatové zařízení přemístěno na výšku 8 m, aby se mohli aktéři hlavního závodu rozcvičit a ohmatat si lano před závodem.

Na start kategorie I. (muži a senioři) zasedlo letos pouze 20 borců, což je druhá nejnižší účast v historii ŠS. Senioři se letos vůbec neúčastnili. Ke cti závodu nutno říci, že těch 20 závodníků jsou již opravdoví mistři svého oboru. Byl vytvořen nejrychlejší průměrný čas tohoto závodu v celé jeho 13 leté historii a to 8,83 s.
Vítězem hlavního závodu se stal Ondřej Košťák z ŠSK Palestra. Ondřej v prvním kole prohmátl a kolo vzdal. Ale již od druhého kola se ujal vedení a v každém dalším kole se vylepšoval. Ve čtvrtém kole se mu zastavil čas na 6,01 s a tím se stal druhým nejrychlejším mužem ve Schodišti v celé jeho historii.  
Stříbrnou medaili si dlouhodobě vyrovnanými výkony vybojoval Štěpán Muchka ze Sokola Mladá Boleslav. Stříbrného času 6,57 s dosáhl již ve druhém kole.
Bronzovou medaili si vybojoval Jan Král ze Sokola Nové Město n. Metují. Honza se kolo od kola vylepšoval o setiny, aby čtvrtým pokusem prolomil 7 s hranici a čas se zastavil na 6,94 s. 
Na vloni bronzového Martina Matěje ze Sokola Nové Město nad Metují zbyla o pouhých 5 setin s bramborová medaile. Myslím, že v tomto případě platí, že žák předběhl svého učitele.
Václav Kotlan ze Sokola Příbram obsadil páté místo časem 7,09 s, což je však lepší čas než čas, kterým si Bedřich Šupčík v roce 1924 vybojoval na OH zlatou medaili (7,2 s). Vašek tak prokazuje dlouhodobě velice vyrovnanou formu a úspěšně odráží útočné časy svého mladšího bratra Jirky.
Letošního ročníku se účastnili 3 nováčci. Nejlepší z nich byl Tomáš Kocourek ze SK Rozsochatec s časem 8,24 s. Jedná se o mladého závodníka ze sportovního klubu v Rozsochatci, odkud je i vítěz dorostenecké kategorie. Tak doufejme, že se jedná o zárodek nové šplhačské líhně. Stejně osamoceně začínal před lety Martin Matěj ze Sokola Nové Město a nyní jezdí na závody z Novoměstského Sokola 4 borci.
I letos bylo překonáno 6 osobních rekordů dosažených u nás ve schodišti (Ondřej Košťák, Jan Král, Jiří Tlamsa, Jiří Kotlan, Tomáš Filip, Martin Klejch). Z toho svůj absolutní osobní rekord se podařilo zlepšit 4 borcům (Ondřej Košťák, Jan Král, Jiří Tlamsa, Martin Klejch). Ondřej Košťák a Jan Král se stali šplhouny – skokany roku, neboť svými výkony přeskočili za jediný rok cca 20 borců a posunuli se na čelo historického žebříčku ŠS. 
Pod 10 vteřinovou hranici se dostalo 14 závodníků (75 % borců). 
Závodníci podali mimořádné výkony a vytvořili tak velice hodnotný sportovní zážitek. Při pohledu na jejich úžasný let vzhůru po laně se nechce věřit, že kromě roků tréninku na ně neplatí zákon zemské přitažlivosti. 
Předávání cen vítězům v jednotlivých kategoriích spolu s organizátory soutěže provedla starostka Sokola Pražského ses. Martina Schořová. 

K tradici a jedinečné atmosféře přispívá Šplhospůdka, která je otevřená v době závodu a poskytuje nejen závodníkům, ale i divákům možnost občerstvení. Jako jedni z mála organizátorů jí vůbec máme a navíc přímo v budově v bezprostřední blízkosti vlastního závodu.  Pro závodníky, hosty a diváky je to vynikající příležitost si sednout a popovídat. O spokojenost návštěvníků Šplhospůdky se tradičně starají členky Věrné Gardy Sokola Pražského
Na závěr chci touto cestou poděkovat všem sestrám, bratřím, občanským pracovníkům naší jednoty a rodinným příslušníkům (letos nás bylo cca 15), kteří museli přiložit ruku k dílu, aby se závod mohl nejen uskutečnit, ale mohl být i vysoce oceňován a rád navštěvován. Všem, kteří jste přispěli k dobrému jménu Sokola Pražského, mnohokrát děkuji a současně Vám předávám i poděkování za velmi dobrý závod, které jsem dostával po závodě od závodníků a diváků.  

Těším se s Vámi na spolupráci při příštím XIV. ročníku Šplhu schodištěm.
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