Vzpomínka na Aničku Lipšovou
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Dne 4. března nás opustil vzácný člověk, paní učitelka Anna Lipšová. Prožila dlouhý a bohatý život, který rozhodně stojí za připomenutí.

Anička (Neumannová) narodila v roce 1912 v Mozolíně u Zákolan a celý život  se k této malé obci hrdě hlásila. Milovala své rodiče a sourozence. Po předčasné smrti tatínka rodina přesídlila do Kralup. Tady Anička vystudovala gymnázium a po maturitě zvolila studium učitelství českého jazyka a tělesné výchovy. Tomuto v pravém slova smyslu povolání zůstala věrná o celý svůj aktivní život.

Provdala se za pana Otokara Lipše a narodili se jim dva synové – Ota a Vojta. Spolu s manželem je vzorně vychovala, dočkala se 4 vnoučat a 7 pravnoučat. Svůj život tak paní Lipšová dělila mezi rodinu 
(to především), náročné učitelské povolání a dvě své velké záliby – tělovýchovu a ochotnické divadlo.

Celý život učila mateřský jazyk, který milovala a vždy ctila. Mnoho jejích žáků jí už v dospělosti vyjadřovalo vděk za to, co je naučila a jaký vztah k českému jazyku v nich probudila. Druhým jejím milovaným oborem byla tělesná výchova. Snažila se přivést své žáky ke sportování vlastním příkladem, výborně a zajímavě organizovanými hodinami i moderními metodami výuky. Jako učitelka působila na více školách, nejdéle pak na Základní škole Třebízského v Kralupech. Své zkušenosti nezištně a ochotně předávala nejen žákům, ale i mladým začínajícím učitelům Za svou úspěšnou pedagogickou práci byla paní učitelka Lipšová oceněna mnoha čestnými uznáními a pedagogickými vyznamenáními.

Další významnou částí života byla pro paní Lipšovou dobrovolná tělovýchovná činnost, celoživotně spojená se Sokolem. Od roku 1932 zastávala funkci náčelnice a v této činnosti pokračovala po roce 1945 –v krátkém období svobody – do roku 1948, kdy byl Sokol zrušen. 
V roce 1968-69 pomáhala tuto vlasteneckou organizaci obnovit a z její iniciativy vznikly sokolské šibřinky, které mají ve městě dosud velkou tradici. Po druhém zákazu Sokola udržovala sokolského ducha i pod hlavičkou ZRTV, kde jako první zaváděla cvičení s hudbou a přivedla do tělocvičny mnoho nových cvičenek. Velice se radovala z obnovení tradic Sokola po roce 1989 a ochotně předávala své zkušenosti a vize mladým následovnicím.

S nemenším nasazením a zápalem hrála ochotnické divadlo v souboru Scéna. Zde sehrála mnoho rozmanitých rolí.  Také mezi divadelníky se cítila šťastná a měla zde mnoho přátel.

Za přínos ve všech těchto oborech a za vše, co pro město vykonala, byla Anna Lipšová Radou a Zastupitelstvem města zaslouženě jmenována Čestnou občankou města Kralupy.

Po úrazu před několika lety změnila bydliště. Novým domovem se jí stal Dům pro seniory. Rčení, že starý strom nepřesadíš, se ale nedržela. Brzy si zvykla na krásné a pohodlné bydlení a spokojeně zde dožila.

Paní Anně Lipšové patří náš dík za vše, co vykonala, za osobní příklad, za přátelství, za neutuchající elán, který do posledních chvil rozdávala. Nikdy na ni nezapomeneme.

Sokolky a přátelé…

