Oslavy v Nehvizdech 

26.9.2010 pořádal  T. J. Sokol Nehvizdy a Městys Nehvizdy Sokolský den. Jako první byl odhalen památník parašutistům, který byl umístěn na místo seskoku parašutistů rtm.Jozefa Gabčíka a rtm. Jana Kubiše v roce 1941.“Čest jejich památce“.

Dále byl uspořádán průvod obcí, který končil v areálu T. J. Sokol. Zde byla slavnostně přestřižena páska víceúčelového dětského hřiště.Následovalo vystoupení cvičenců hromadných skladeb a skupin, ale bohužel nepřetržitý déšť vydržely jen cvičenky s kuželi a další vystoupení byla již v sokolovně. Dobrovolné vstupné bylo předáno tělocvičné jednotě Liberecka, která byla nejvíce postižena povodněmi. O žaludky všech účastníků bylo postaráno domácí zabijačkou. Organizátory lze

jenom pochválit.
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Text: Taťana Bubníková
Foto: Petr Mikysek
Sokolení v Nehvizdech 2010 

Nehvizdské oslavy na konci září 2010 

Ve dnech 25. a 26. 9. se u nás v Nehvizdech slavilo. Ve společné režii Úřadu městyse a Sokola zde proběhly oslavy otevření nového víceúčelového sokolského hřiště a odhalení pomníku v prostoru seskoku parašutistů rtm. Jozefa Gabčíka a Jana Kubiše – výsadku Anthropoid, kteří uskutečnili atentát na Heydricha. 

Sportovní oslavy začaly již v sobotu 25.9 turnaji v tenise, florbalu a malé kopané a utkáním ve volejbale. Vše probíhalo ve sportovním areálu u sokolovny a byla využita naprosto všechna hřiště, která má naše tělocvičná jednota k dispozici. Tenisového turnaje se zúčastnilo deset dvojic, florbalu tři družstva a turnaje v malé kopané družstva čtyři. Počasí v sobotu k nám bylo ještě, dá se říci, milosrdné a pršelo „jen“ v přeháňkách. 

Nedělní hlavní program však již zcela ovládl déšť a chladné počasí. Proto se vedení Sokola, v čele s bratrem starostou Ryčlem, rozhodlo pro „mokrou variantu“ a program přesunulo do sokolovny. Odhalení pomníku a průvod obcí se ale musely konat na původně plánovaných místech a tak vše bylo zkráceno na nezbytně nutnou dobu. Samotnému odhalení pomníku byli přítomni zástupci kraje, vedení České obce sokolské, vedení městyse Nehvizdy, vedení Sokolské župy Barákovy a Sokola Nehvizdy. Účastníci průvodu, který následoval, pak položili květiny k pomníkům a pamětním deskám v naší obci a zamířili do sokolovny. Po vztyčení vlajek a po vyslechnutí státní hymny všechny přítomné již přivítal starosta Sokola bratr Ryčl, který za vytrvalého deště poděkoval všem, kteří se na oslavách podíleli, a pozval je ke slavnostnímu programu. Ten, jako jediné odvážné, odstartovaly svým cvičením pod širým nebem ženy, které předvedly skladbu s kužely. Pak se již všichni přesunuli do útulného prostředí sokolovny, kde proběhla ostatní vystoupení od skladeb aerobiku, se kterou děvčata z nedalekých Čelákovic uspěla i na mistrovství Evropy, kde obsadily druhé místo, přes cvičení žen na legendární skladbu Poupata, malé mažoretky až po cvičení mužů, které bylo reminiscencí na vystoupení Všesokolských sletů. 

O přestávce vystoupení předal starosta městyse pan Bendl tři čestná občanství Nehvizd zasloužilým občanům, mezi kterými byl oceněn i bratr Miloš Ryčl. 

Na závěr oficiální části programu byla předána částka přes 5000 Kč, která byla vybrána z dobrovolného vstupného, jednotě, která byla poničena při povodni – TJ Sokol Chotyně u Hrádku nad Nisou.

Dobrá nálada, kterou nezkazilo již dříve zmiňované špatné počasí, byla ještě podpořena skvělým občerstvením – zabíjačkovými specialitami, řízky a výborným pivem a tak nezbývá než dodat, že se oslavy povedly. Vše ještě podtrhla tečka, kterou obstarala živá hudba pana Blažka, která zahrála k tanci a k poslechu po skončení hlavního programu.

Nezbývá než poděkovat všem zúčastněným účinkujícím, sponzorům, kteří neváhali dát materiální podporu této akci a hlavně přítomným občanům Nehvizd, že i v takovém počasí neváhali a přišli oslavit výstavbu tohoto krásného hřiště, které bude doufám dlouho sloužit všem sportuchtivým obyvatelům našeho městyse.

za TJ Sokol Nehvizdy zpracoval Hynek Ondráček

Podívejte se na fotogalerii Hynka Ondráčka a Petra Mikyska ZDE
