Sokolský pobyt v přírodě v Kobylech
T.J. Sokol Kobyly (župa Ještědská) pořádá každým rokem turistické výlety. Na jaře se jedná o výlet do nejbližšího okolí a na podzim o výlet do Krkonoš. Kromě toho organizujeme další činnost, např. Dětský den, který letos proběhl v 4.6.
Cílem našeho letošního prvomájového výletu byla Riegrova stezka, která v loňském roce oslavila 120 let od svého otevření. Z turnovského nádraží odjelo devatenáct účastníků vlakem do Semil, kdy někteří z nás cestovali po železnici po mnoha letech. Ze Semil jsme se vydali pěšky údolím Jizery, malebnou Riegrovou stezkou do Železného Brodu. Ve Spálově jsme měli domluvenou exkurzi vodní elektrárny a také jsme tady navštívili místo železniční nehody, kde se v roce 1990 srazil v nepřehledné zatáčce nákladní vlak s osobním. Podle Jizery jsme došli až na nádraží v Železném Brodě. V Turnově na nás čekal malý autobus, který nás dovezl domů.

V říjnu jsme uspořádali již 13. výlet do Krkonoš. Letos jsme putovali z Jablonce nad Jizerou přes Stráž a Dvoračky do Rokytnice nad Jizerou. Po nenáročném výstupu na Stráž nás čekala odměna v podobě krásných výhledů na Rokytnici, Lysou horu a hřebeny Krkonoš. Cesta vedla dále na Dvoračky, kde závěrečná strmá cesta všechny vyčerpala natolik, že možnost poobědvat dršťkovou polévku s domácí houstičkou nikdo neodmítl. Přes Ručičky jsme došli až do Rokytnice. Cestou domů byla ještě zastávka na nově postavené soukromé rozhledně „U borovice“ nedaleko Vysokého nad Jizerou. Všech čtyřicet šest účastníků ve věku od mladších žáků až po seniory se vracelo spokojeně domů, počasí nám opět vyšlo a všichni se již těší na další putování za krásami naší vlasti. 

Hana Seiwaldová
Na dalších stránkách jsou fotografie Hany Seiwaldové

Riegerova stezka - Spálov, 1.5.2010
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Krkonoše, říjen 2010
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Dětský den, 4.6.2010
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