Přívorští táborníci

V červenci 18. až 25. proběhl pobyt v přírodě s dětmi, který pořádal Sokol Přívory. Pobyt se konal na naší chatě na Horní Černé Studnici (HČS). Zúčastnilo se 5 vedoucích   pod vedením Jardy Enokla kuchař Lukáš Pokorný a Vladka Motaková a zdravotnice Olinka Kobrová  a 14 děti v rozmezí 2 – 14let.
Příjezd na chatu je v neděli počasí se příliš nevydařilo a přesto jsme den strávili pochodem na Berany . 
Druhý den ráno jsme připravili pochod asi necelých 20 kilometru na rozhlednu Bramberg; cesta probíhala za krásného počasí a pěkného vedra, i když byla rozhledna zavřena. Navštívili jsme také rozhlednu Jizerka. Pochod ušli všichni - i zúčastněné  děti od 5 let. Den jsme zakončili v připraveném bazénu, i když voda měla jen 16 stupňů.
Třetí den byly děti na výletě v ZOO Liberec.

Čtvrtý den byl pojat v military duchu. Dopoledne začalo střelbami z airsoft zbraní do terče. Další disciplínou byla ochrana proti ZHN a zdravověda. Večer jsme navštívili rozhlednu na HČS.
Pátý den ve čtvrtek jsme navštívili muzeum historických vozidel za Novou Vsí. Návštěvu  si užili všichni, samozřejmě i vedoucí.

Šestý den v pátek jsme se vydali do Janova na očekávanou bobovou dráhu. Dráha byla jeden z nejlepších zážitků během tábora. Večer byl zakončen bojovou hrou, při které nám lilo jako z konve. V noci přišel hejkal z lesa a všechny děti pomaloval pastou na zuby.

Poslední den zas pršelo, a tak jsme na pochodu v lese pěkně promokli. 

Odjíždělo se v neděli vlakem a cesta rychle utekla při kartách.

František Nohejl

http://foteckyyy.rajce.idnes.cz/tabor_2010_-_Horni_Cerna_Studnice/
