III.Sokolské tělovýchovné slavnosti v Trenčíně

  Ve dnech 24.-27.6.se ve slovenském Trenčíně konala akce nazvaná ,,Slovenské tělovýchovné slavnosti", jež by se též daly nazvat ,,slovenským sletem". Zúčastnilo se jich mnoho cvičenců a cvičenek nejen ze Slovenska ale i z Moravy a Čech a přijely i delegace z Evropy a dokonce i z USA a Austrálie. Pořádáním byla pověřena Povážská sokolská župa M.R.Štefánika.
  Ve čtvrtek a v pátek se sjížděli účastníci a začínaly nácviky, které pokračovaly i v sobotu. Ve chvílích volna bylo možno navštívit trenčínský hrad a prohlédnout si město a okolí. Na páteční večer byl pořádán country bál ve stylové restauraci v historickém centru města.
  Pro změnu v sobotu večer se konala ve sportovní hale slavnostní akademie. Za účasti mnoha významných hostí předvedli své pódiové skladby cvičenci ze Sokola na Slovensku (SnS) a zahraniční hosté. Generální zkouška na hlavní program nás čekala v neděli dopoledne na fotbalovém stadionu a zároveň se konalo zasedání Světového svazu sokolstva.
  Slavnostní průvod se odpoledne seřadil na Mírovém náměstí a po nezbytných pozdravech a uvítání se vydal na cestu městem ke stadionu, kde pak proběhl hlavní program: Hromadné tělovýchovné vystoupení.  Představilo se 5 skladeb slovenského Sokola, 3 skladby mládeže trenčínských škol a 7 skladeb zahraničních účastníků České obce sokolské (ČOS).
ČOS vystoupila s těmito skladbami: 

Zacvičme si spolu – autorka: Helena Rašínová
Pro radost  - Květa a Radka Daňkovy
Kaleidoskop -Marie Frantová 

Malá hezká chvilka - Jarina Žitná

Křížem – krážem - Hana Bučková, Jiří Pracný

Reminiscence - Miroslav Vrána, Josef Zedník 

Spějme dál - Jarina Žitná

Posledně jmenovaná skladba je zajímavá nejen tím, že jsem v ní cvičil já, ale hlavně byla složena pro slet ČOS ve Forth Worthu v Texasu, kde měla 27.6.2009 premiéru a 27.6.2010 v Trenčíně derniéru. Také jsme to náležitě oslavili a oplakali. Velmi jsme všichni obdivovali výkon sestry Jariny Žitné, kdy ve velmi teplém počasí dokázala zvládnout nácviky a
pak z velitelského můstku ještě odřídit dvě skladby. A obě měly velký úspěch !
  Trenčín je moc pěkné historické město, přijetí bylo velmi srdečné a i počasí nám přálo a tak nezbývá než poděkovat organizátorům z Povážské sokolské župy M.R. Štefánika za krásný zážitek a zdárný průběh sokolských slavností.

                                                                     Jan Firbas – jediný zástupce

                                                                     župy Barákovy v Trenčíně
