Mratínský Sokol slavil 100 let.

Dopolední výletu za historií Mratína se zúčastnilo 8 lidí. Po cestách nás provázel JUDr. Vladimír Řápek, který poutavě vyprávěl o historii Mratína a Měšické zámku. Počasí k nám bylo přívětivé a po celou dobu nám svítilo sluníčko. 

Mratínský Sokol slavil 100 let. Originálně, s vtipem a lžičkou sentimentu. Je mu 100. Vypadá jako mladá slečna, skotačící dítě i zralý muž. Má sto let a sto tváří. Zkušeností na rozdávání, laskavostí nešetří, a když slaví, tak je plný dům gratulantů. Mratínský Sokol slavil 100 v květnu a my Vám přinášíme krátkou reportáž. Ještě před uzávěrkou jsme si na ni vyčlenili stránku, abychom po uzávěrce zjistili, že jsme si jich měli vyčlenit víc. Dělo se toho mnoho. Ale tak to má být. Na oslavy se chodí proto, aby se vzpomínalo, přálo a děkovalo, ale také bavilo. Toho všeho připravili sokolové na předposlední květnovou sobotu dost. 

Už u vchodových dveří jste si mohli připomenout své sokolské začátky. Tablo sahalo hluboko do historie a svoji fotografii na něm našel nejeden pamětník. Role hostitelek se ujaly dvě zřejmě největší autority současného Sokola, Blanka Kebrtová a Kristina Kubálková. Vzpomenuly na časem nepřítomné členy a s podporou celého sálu jim věnovaly minutu ticha. 

Pak už ale přišly veselejší okamžiky. Mezi ty společensky nejdůležitější jistě patřilo ocenění osobností, které se velkou měrou zasloužily o rozkvět Sokola. Uděleno bylo bratru Jaroslavu Černému in memoriam, Miroslavu Seidlovi, Zdeňku Klipcovi, Zdeňku Prellerovi a Karlu Šrámkovi a sestře Miroslavě Kratochvílové, Olze Veselé a Zdeňce Zeyvalové. 
Scénkou při které se setkali sokolští zakladatelé a mecenáši Miroslav Tyrš s Jindřichem Fügnerem a kterým setkání zpříjemnila i dámská společnost v podobě starostky nejstarší ženské tělovýchovné organizace, Tělocvičného spolku paní a dívek pražských, spisovatelky Sofie Podlipské, jsme se mohli podívat zpět do roku 1862. Tehdy se začala psát historie spolku, jehož členská základna dnes čítá přibližně 190 tisíc členů. Mratínskému Sokolu blahopřejeme a těšíme se z jeho zdraví, kondice a nadšení.
Milan Marek
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