Putování do Lán – T. G. Masaryk a Mělník
Hřbitůvek v Lánech navštěvují četní občané z mnoha míst republiky. První prezident Československa 
T. G. Masaryk se narodil 7. března 1850 v Hodoníně a zemřel 14. září 1937 v Lánech. Zejména březnové datum stalo se příležitostí k setkávání, vzpomínání a možná i vhodnou chvílí k počítání dluhů. Tomáš Garrigue Masaryk spolu s Edvardem Benešem a Rastislavem Štefánkem stáli v čele úsilí a boje za vznik samostatného, demokratického státu.

Pamatujeme si na pocity a vyprávění rodičů, když vzpomínali na dobu před 1. světovou válkou, na válku 1914-1918, na zrod svobodné republiky; zejména však na nezastupitelnou historickou úlohu TGM. V druhé polovině třicátých letech, v době rozpínajícího se fašismu, nacismu a totalit všeho druhu, stala se „Masarykova“ republika posledním ostrůvkem svobody a demokracie ve střední Evropě. Pro pamětníky Mnichova, nacistické okupace a 2. světové války, byla obnova této republiky posilující nadějí a vytouženým cílem. Toto úsilí v letech 1939-1945 si vyžádalo statisíce životů našich spoluobčanů.

V dnešním článku si m.j. chceme též připomenout i Masarykův vztah k našemu městu. Shrneme-li dostupné dokumenty (některé již byly dříve publikovány), dostáváme se k tomuto časovému pořadí:

- Mezi Masarykem a zdejším evangelickým farářem Františkem Žilkou, ThDr. (později profesorem Husovy evangelické bohoslovecké fakulty UK v Praze) byl velmi přátelský vztah. V r. 1930 zveřejnil u příležitosti 80. narozenin prezidenta zajímavé vzpomínky. Uvádí m.j.: „Pojítkem mezi Masarykem a Mělníkem byla strana a politika realistická. Malá a nečetná strana se odvážila pozvat Masaryka na veřejnou přednášku v době, kdy tento nebyl zrovna oblíben. Ozvaly se hlasy „Masaryk na Mělníce mluvit nesmí.“ On však přijel a 20. září 1908 byl velký sál sokolovny nabit pozornými posluchači. Přednáška sama učinila hluboký dojem. Stenografoval jsem ji a posléze byla otištěna pod názvem „Potřeba pokrokové politiky“. Prof. Žilka dále píše: “Již před tím přijel Masaryk na Mělník. Dvakrát brzy za sebou byl mým hostem. I na to vzpomínám, jak Masaryk podvakrát přijel na kole a jak mne, o dvacet let mladšího, prohnal, když jsem mu jel naproti do Líbeznic.“

- Prezident Masaryk spolu se svou dcerou Alicí navštívil Mělník v neděli 21. března 1920. Byla to soukromá návštěva rodiny Václava Petrželky. Chtěl ocenit a poděkovat za podporu, kterou V. Petrželka za války poskytoval jeho rodině. Odpoledne vzácní pražští hosté si vyjeli na Štampach za mlynářem Kučerou, jenž obdobně pomáhal Masarykově rodině.

A odtud pěšky podnikli výlet kokořínským údolím. Masaryk prý šel tak křepce, že mu ostatní sotva stačili.

- Prezident Masaryk oficiálně navštívil Mělník 28. září 1922. Po vřelém uvítání starostou města Josefem Tykalem, probíhala celý den četná setkání s legionáři, zástupci obcí a okresu, škol, státních úřadů, církví a se zástupci mnoha korporací vč. zástupců vinařů.  V Tyršově domě ho uvítal starosta Sokola Dr.Tadra.

- 10. prosince 1932 se TGM neoficiálně zastavil opět na Mělníce. Navštívil Tyršův dům, zajímal se o činnost Sokola a zapsal se do pamětní knihy.

- Občané Mělníka si letos připomenou 75. výročí otevření Masarykova domu na Mělníce. Což se na chvíli zaposlouchat do slov, kterými naši předchůdci vyslovili vůli zachovat Masarykův odkaz? Text byl vložen do „Pamětního listu“ při položení základního kamene MKD 10. března 1935:
„Všem čtoucím pozdravení! Tři dny po 7. březnu 1935, kdy se první prezident Československé republiky Tomáš G. Masaryk zas zdráv a svěží dožil 85 let, věku stejně požehnaného jako bylo požehnáno Jeho dílo celoživotní, klademe základní kámen k Masarykovu kulturnímu domu na Mělníce. Chceme vybudovat památník svého osvobození politického, chceme postavit pomník vděčnosti svému velikému prezidentu; konečná spása naše se ukrývá v mravnosti a vzdělání, učil nás Ten, jehož jméno jsme vepsali na štít našeho kulturního domu. Buďte slov těch pamětlivi i Vy, potomci a dědicové naši.“
28. června 1936 byl Masarykův kulturní dům slavnostně otevřen. Památníku osvobození dominuje socha TGM od mistra Makovského. Mělník vzdal poctu prezidentu Osvoboditeli.

Závěr?

„Ježíš, ne César!“ Tři slova Masarykovy jedinečné metafory stačila souhrnně vyjádřit jeho filozofický odkaz, etickou ideu humanity, nedělitelnost svobody a odpovědnosti, vztahy mezi lidmi. Návod k neomylnému rozeznání dobra od zla. Usiloval o to, aby to vše bylo vloženo do základů budoucího demokratického státu. 

Věřme, že putování do Lán dává mnohým možnost zaposlouchat se do vzdálené ozvěny Masarykova vzkazu, ověřit si, zda neslábne sluch. Slovem: změřit současnou vzdálenost od cíle.
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