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Zápis ze 7. srazu župních zdravotníků dne 12. listopadu 2011

Srazu se zúčastnilo 41 zdravotníků, 7 omluveno, 4 župy stále bez zdravotníka.

Hlavním bodem bylo zdravotní zajištění sletových akcí v roce 2012. První akci, kterou naši zdravotníci ve sletovém období zajišťovali, byla sletová štafeta ve dnech 23.-25. 9. 2011. Dle sdělení účastníků se tato akce obešla bez zranění.

V úvodu přivítala všechny přítomné ředitelka ÚŠ ČOS PaedDr. Anna Jurčíčková a upozornila na plánované školení Zdravotník zotavovacích akcí. ÚŠ ČOS zabezpečovala a i v budoucnu bude zajišťovat srazy župních zdravotníků.

Akreditované školení Zdravotník zotavovacích akcí zahrnuje teorii první pomoci, základy ošetřování nemocných, základy hygieny, teorii práce zdravotníka na zotavovacích akcích, vyhlášky, lekci tréninku vodní záchrany. Absolventi jsou oprávněni vykonávat funkci zdravotníka na pobytových zotavovacích akcích pořádaných státními i nestátními subjekty (letní tábory, lyžařské kurzy), na školách v přírodě, při sletových akcích atd. Školení je 40hodinové, platnost průkazu 4 roky. Přihlášky přijímá ÚŠ ČOS. Kurz splňuje podmínky kurzu první pomoci pro zdravotníka zotavovacích akcí a škol v přírodě dle zákona 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a navazující vyhl. 106/2001 Sb. o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti. 

Termín: 1. konzultace 17.-19. 2. 2012, 2. konzultace včetně závěrečné zkoušky 23.-25. 3. 2012.
Současně pořádáme doškolení absolventů již předchozích kurzů (80hodinové školení Člen první pomoci, 40hodinové školení Zdravotník zotavovacích akcí). Termín: sobota 18. 2. 2012.

O přípravách XV. všesokolského sletu pohovořila 1. místonáčelnice ČOS Ludmila Raková. Sdělila nám místo konání XV. sletu (Stadion Eden – SYNOT TIP ARÉNA) a způsob zajištění ubytování, stravování, informace o sletovém průvodu. Z této všestranné diskuse vyšlo několik podnětných připomínek (viz dále).
MUDr. Tomáš Jelen připomněl zdravotní zajištění všesokolského sletu v roce 2006 včetně statistiky úrazů a onemocnění během sletových akcí.

Celkem bylo župními zdravotníky ošetřeno 1125 ubytovaných účastníků sletu (tj. 11,9 % z počtu všech ubytovaných), z toho 458 dětí. ZZS bylo v hlavních sletových dnech ošetřeno do 50 osob denně. Na zdravotním zajištění se podílelo 28 sokolských lékařů, 23 zdravotních sester/záchranářů, 11 členů první pomoci ČOS a 4 členové ČČK. Kromě běžných ošetření (odřeniny, puchýře, bodnutí hmyzem, zažívací obtíže, záněty horních cest dýchacích, odstranění klíštěte, krvácení z nosu, podvrtnutí hlezna) kontrolovali naši zdravotníci krevní tlak zvláště cvičenců v seniorském věku, doprovázeli cvičence při sletovém průvodu a během přesunů na Strahov, dbali o dodržování pitného režimu a včas zasáhli v případě ohrožení zdraví účastníků. Mezi závažnější poranění patří jedenáct zlomenin, vykloubení ramene, kontuze hlavy – 80 % úrazů se stala mimo vystoupení (koupaliště, ubytovna, MHD). 

 Župní (krajské, oblastní, střediskové) slety se obešly, až na zlomeninu obou bércových kostí mimo vystoupení a zlomeninu nosních kůstek během cvičení, bez závažnějších úrazů. Počet ošetřených osob byl 125. Na zdravotním zajištění se podílelo 29 sokolských lékařů, 24 zdravotních sester/záchranářů, 13 členů první pomoci ČOS, 32 členů ČČK a tři posádky zdravotnické záchranné služby.

Připomínky:

Pitný režim - výdej pitné vody – zlepšit organizaci výdeje v prostoru seřadiště. Návrh – vydávat vodu rozlitou v plastikových kelímkách na více stanovištích – ušetřilo by se – spousta nedopitých lahví byla pohozena na seřadišti. Dále dovolit vstup doprovodu s pitím na stadion během zkoušek, zvláště u dětských kategorií. Přístup byl v roce 2006 zamítnut konkrétně u předškolních dětí při dopoledním nácviku Kdo si hraje, nezlobí.

Zajistit kropení seřadiště již od začátku případného období veder a zminimalizovat pobyt na rozžhaveném seřadišti na dobu nezbytně nutnou, při časovém skluzu včas informovat cvičence a doporučit pobyt ve stínu.

Stříkání ledové vody na rozehřáté cvičence nebylo v roce 2006 optimálním řešením – nebezpečí onemocnění. 

Nedostatek spánku cvičenek skladby Sluníčka – večerní a ranní nácvik po sobě.

Povolit cvičencům do bot kotníkové/podkotníkové ponožky, snížil by se výskyt puchýřů. Řada cvičenců si v roce 2006 šetřila bílé boty na vystoupení – nebyly prošláplé – opět výskyt puchýřů a otlaků. 

Návrh na rozšíření vybavení cvičence na slet o žínku na mytí – lze použít jako obklad.

Otázka množství sprch a výdeje jídla byla spíše záležitostí žup.

Opět nutnost smluvního zabezpečení zdravotních služeb během sletového průvodu – IZS hl. m. Prahy a během nácviku a vystoupení v Edenu. Včasná jednání zástupců ČOS s Hygienou hlavního města Prahy, ohláška akce. Informovat o akci Pražskou vodohospodářskou společnost, aby v lokalitách, kde budou ubytováni účastníci sletu, nebyla plánována odstávka vody v rámci pravidelné roční údržby.
Úkoly:

Vydat před sletem manuál pro cvičence, kde budou mimo jiného: 

Zdravotní pokyny pro účastníky sletu

Formulář Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte k účasti na zotavovací akci

Čestné prohlášení (potvrzení o bezinfekčnosti) zákonných zástupců dítěte

Čestné prohlášení (potvrzení o bezinfekčnosti) pro dospělého

Informace o ubytování 

Informace o stravování - informace o nevhodné stravě (hlavně pro děti - majonézy, staré jídlo atd.)
Pojištění v průběhu sletu

Důležitá telefonní čísla

Dále zveřejnit na webu, rozeslat na župy a všem zdravotníkům:

Zdravotní zabezpečení sletových akcí

Zdravotní pokyny pro účastníky sletu

Informace pro župní zdravotníky – doporučený obsah župní lékárničky
Seznam LSPP

Pojištění v průběhu sletu

Do každé školy opět zaslat připravený Zdravotnický deník se všemi náležitostmi pro župního zdravotníka (důležitá telefonní čísla, postup při úrazu, zpráva o zdravotním zajištění akce, seznam Lékařských služeb první pomoci, zubní pohotovost, lékárny s nepřetržitým provozem, kontaktní adresy pražských zdravotnických zařízení atd.).
Vypracovat potřebné informace také alespoň v anglickém jazyce pro potřeby zahraničních účastníků. Doporučit jim připojištění na úraz a nemoc.

Dále si zdravotníci připomněli změny v neodkladné resuscitaci po roce 2010:

Základním úkolem všech zachránců je provádění kompresí hrudníku, a to frekvencí nejméně 100krát (max. 120krát) za minutu, do hloubky alespoň 5 cm (max. 6 cm) s plným uvolněním hrudníku mezi kompresemi a s co nejmenšími přerušeními. Metodou volby u telefonicky asistované neodkladné resuscitace (TANR) jsou nepřerušované komprese hrudníku. Důraz ve výcviku se klade na rozpoznání gaspingu (nádechy ojedinělé nebo v nápadně dlouhých intervalech - „lapavé dechy“). Zachránci s příslušným výcvikem by měli střídat 30 kompresí se dvěma vdechy z plic do plic.

Kvalitní nepřímá srdeční masáž je již po 50 let nejdůležitějším postupem neodkladné resuscitace ovlivňujícím příznivě přežití srdeční zástavy!
Účastníci obdrželi Příručku první pomoci věnovanou Územním střediskem záchranné služby Středočeského kraje.

Na XVIII. kongresu ČSARIM byla přednáška „Jakých chyb se dopouštějí laici při provádění KPR na modelu při simulaci zástavy oběhu?“ Autoři: MUDr. Martin Ponikelský, ARO KN Liberec

a Vojtěch Šalbaba, VZS Třebíč. Jednalo se o letošní finále Zálesáckého závodu zdatnosti:
diagnostika bezvědomí – taktilní/algický podnět – 64 % úspěšnost

diagnostika bezdeší – záklon hlavy, hrudník – 36 % úspěšnost

zavolání RLP, znalost čísla 155 – 64 % úspěšnost

30 stlačení nepřerušovaně – 97 % úspěšnost

komprese, místo stlačení – střed hrudníku – 54 % úspěšnost

frekvence 100/min – 80 % úspěšnost

hloubka stlačení – 82 % úspěšnost

dýchání – záklon hlavy, správný dechový objem – 39 % úspěšnost

Na sraz byla pozvána Lucie Fialová, DiS. se zajímavou přednáškou Léčivé rostliny a jejich použití. S obsahem této přednášky se budete moci seznámit na našem webu.

Člen zdravotní komise ČOS MUDr. Vít Jakoubek, Ph.D. pohovořil o webových stránkách www.sokol.cz a naší rubrice Zdravotní komise.

Ve spolupráci s ÚŠ ČOS jsme letos pořádali 40hodinové školení zdravotníků zotavovacích akcí v  termínech: první část 19.-20. března, druhá část 9.-10. dubna a závěrečné zkoušky 7. května 2011. Současně proběhlo 19. března 2011 doškolení členů první pomoci.

Během srazu byla otevřena i sokolská prodejna v Tyršově domě, kde si účastníci mohli zakoupit publikace se zdravotní tematikou (Zdravověda, První pomoc, Svaly člověka), tričko Člen PP ČOS.

Nechybělo ani tradiční společné foto – účastníkům již e-mailem rozesláno.

Zajímavé webové stránky:

www.sokol.cz (Zdravotní komise ČOS – činnost zdravotníka, vzor TP, obsah lékárničky, preventivní prohlídky, formulář v případě úrazu, novinky v první pomoci, informace pro pořadatele táborů, závodů a jiných hromadných akcí, zajímavé články, plánované akce atd.)

www.zachrannasluzba.cz
www.cstl.cz (Tělovýchovně lékařská pracoviště v ČR)

www.fsps.muni.cz/aktivity/cstl (Příspěvky pojišťoven na preventivní sportovní prohlídky)

www.antidoping.cz  (vše o dopingu)

www.horska-medicina.cz
www.horosvaz.cz  (První pomoc při nehodě v horách)

www.resuscitace.cz  

www.urazydeti.cz
Toxikologické informační středisko: 224 919 293, 224 915 402 – podává 24 hodin denně informace o možných toxických účincích léků či jiných požitých chemikálií či přírodních látek. 

Příští sraz zdravotníků se bude pravděpodobně konat v listopadu 2012. Sraz zdravotní komise je plánován na jaro 2012 s plánovanou návštěvou stadionu.

Úrazové pojištění zůstane i pro rok 2012 stejné jako v roce 2011 – viz odkaz Zdravotní komise ČOS na www.sokol.cz. Upozorňuji, že od 21. 5. 2011 je jiné číslo smlouvy:

0013949225
Na sraz zdravotníků dodaly informační materiály firmy 

OMS-ZOLL s.r.o.

Dlaha SAM Splint – dlaha s univerzálním použitím. Je vyráběna ve třech velikostech o tloušťce 4 mm. Dlaha je neviditelná na rentgenových snímcích, odolná proti vodě a je ji možno opakovaně použít. Je velmi skladná, může být srolována, složena nebo použita jako opěra v batozích nebo v soupravě první pomoci. Cena bez DPH 245 až 280 Kč.

Pomůcka „PocketCPR“ je vybavená metronomem a akcelerometrickým čidlem, které vyhodnocuje hloubku stlačování hrudníku při resuscitaci. Informace jsou předávány zachránci prostřednictvím vestavěného reproduktoru. Cena je 3 930 Kč včetně DPH.
Automatizovaný externí defibrilátor ZOLL AED Plus.

ORLING, s.r.o.

Geladrink, řada kolagenních doplňků stravy 

Všeobecná zdravotní pojišťovna nám poskytla několik zajímavých materiálů:
Manuál tříměsíčního kurzu (JAK ZHUBNOUT), 

Výživová doporučení pro pacienty s vysokými hladinami cholesterolu a krevních tuků,

Drogy – v této přepracované a doplněné publikaci se seznámíte mj. s novými psychoaktivními látkami na českém drogovém trhu. Jedná se především o látky ze skupiny syntetických kanabinoidů, které se objevují jako součást vykuřovacích směsí tzv. „spice“ nebo deriváty kathinonu (například mediálně známý mephedron).

Na závěr bych chtěl upozornit na zajímavou publikaci známých autorů Kučera, Kolář, Dylevský: Dítě, sport a zdraví, kterou letos vydalo nakladatelství Galén. Dočtete se zde o růstu a vývoji dítěte, o jeho pohybovém systému v různých věkových obdobích, o vývoji tělesné zdatnosti. Jsou zde rozebrány základní pohybové schopnosti, zásady výběru sportu v dětském věku, klinické vyšetření motorických funkcí, psychologické faktory sportovní činnosti dítěte, únava ve sportu, základy sportovní traumatologie, otužování, doping u dětí. Cena 290 Kč, 190 s., brožované.

Zapsal MUDr. Tomáš Jelen

