Sokolské putování 2010
14.8. – 21.8.2010 – 45 osob 
  Jak ten čas letí!!! Další prázdniny a dovolené jsou minulostí, zbyly jen krásné vzpomínky. A že je na co vzpomínat! Pravý dovolenkový týden, prozářený pohodou, klidem, bezstarostností i krásnými společnými zážitky, si užila pětačtyřicítka účastníků letního sokolského putování Beskydy 2010. Vedle pěti nováčků se na palubě zájezdového autobusu našeho „dvorního“ dopravce sešli zkušení harcovníci, účastníci nejednoho z předchozích putování. To bylo vítání, vyptávání a vyprávění – nezasvěcený pozorovatel by si pomyslel, že sedí v pojízdném úlu; a to se většina účastníků setkala před 14 dny v líšnické hospodě. Je známo, že přátelé si společnou notu najdou vždycky.
   Cesta rychle ubíhala, mlha za okénky houstla – ale jako mávnutím proutku nás Morava přivítala sluníčkem. Proto hned první trasa, která vedla od nádherných staveb na Pustevnách kolem sochy posvátného Radegasta až na vrchol Radhoště se sochou a kaplí věrozvěstů Cyrila a Metoděje, odhalila všem krásu Beskyd a jejich dalekých výhledů. Věřili jsme, že to tak už zůstane. Letošní počasí je ale značně vrtošivé, proto jsme se ráno probudili do silného deště. Nic naplat, nastoupila tzv. mokrá varianta: muzeum Tatry v Kopřivnici. Nádherné kočáry, automobily všeho druhu, prototypy i slavné vozy – žasli jsme nad umem českých rukou i českých hlav. V expozici Emila a Dany Zátopkových jsme si připomněli slavnou dobu, kdy se jméno naší vlasti skloňovalo ve všech pádech. Určitě jsme deštivého dopoledne nelitovali. Odpoledne jsme se již ale vydali do přírody a překonali jsme vrchol Bílé hory s nadmořskou výškou 556 m a širokým rozhledem z rozhledny ve tvaru DNA (tj. deoxyribonukleové kyseliny). Štramberské uši ze Štramberské trúby přinesené se staly prvními letošními suvenýry.
   Dál jsme již postupovali podle plánu. Z hraničního přechodu Bumbálka (s neplánovaným průjezdem až na Slovensko) nás vedla cesta kolem rozhledny na Čartáku přes Vysokou a Soláň až na další Čarták, kde jsme prudkou bouřku přečkali v teple u dobrého moku; pak nás čekal již jen blátivý sestup k našemu hotelu. Zlatý hřeb, výstup na Lysú (1323 m) se nedal příliš odkládat. A-družstvo nastoupilo hned ze Starých Hamrů, od Maryčky Magdónové, a na malebném Grúni si užilo sluníčka. Ostatní se vyvezli až na Visalaje a při výstupu na vrcholek, krčící se pod hrozivými mračny, překonali „pouhých“ 650 výškových metrů. Výhledy ale stály za námahu – pod zamračenou oblohou bylo vidět daleko na Slovensko – na obzoru se rýsovaly obě Fatry i Vysoké Tatry, i na pásma českých hor. Jen ledový vítr zabránil delšímu kochání. Sestup kolem kamenné mohyly Ivančena, postavené na památku popravených skautů, účastníků protinacistického odboje, už byl bez větších problémů. 
   Po náročném výstupu odpočinkový den – přechod samostatného hřebínku pohoří Ondřejník. Na vrcholu Skalka opakované setkání se vzácným motýlem otakárkem fenyklovým. A pak setkání obou skupin u chaty Ondřejník při dobré kávě, pivu či bramboráčku. A ještě trochu kultury – návštěva Bezručova srubu v Ostravici s odborným výkladem. Známý básník podnikl poslední ze svých mnoha výstupů na Lysou horu ve věku 83 let! Další den opět výjezd na Bumbálku a putování přímo po česko-slovenské hranici krásnou přírodou s dalekosáhlými výhledy přes chatu Kmínek, Hluchanku a Bobek až do Bílé. A ještě poslední trasa. Znovu výjezd na Pustevny a pak prohlídka nádherných staveb Dušana Jurkoviče: Šumná, Maměnka a Libušín (s výzdobou od Mikoláše Alše). A také obhlídka stánků s nejrůznějšími produkty. Velké veselí způsobilo kupování honáckých klobouků, kterými se vybavili nejdřív naši muzikanti, pak i někteří další účastníci. Celkem jich na palubu našeho autobusu po čtrnáctikilometrové pouti dorazilo dvanáct. 
   Návratem do hotelu ale žádný společný den nekončil. Každý večer patřil společnému posezení při muzice – čtyřčlenná kapela směla koncertovat do půl desáté, pak zpěv doprovázela tichá kytara. V přestávkách se stačily probrat zážitky z tras, zavzpomínalo se i na roky předchozí, popřálo se oslavencům. Večerka, troubená na terase hotelu, pak ukončila každý z těchto nádherných a vpravdě nezapomenutelných dní.
   Všechno ale jednou končí. Společný týden utekl jako voda a zůstaly jen krásné vzpomínky. A krásná přátelství. A pohoda a klid v duši. A taky posílené tělo, i když možná i trochu unavené; ale unavené příjemně. A také plán na celý příští rok: počátkem listopadu společné setkání v Líšnici, počátkem března další – to již i s účastníky předchozích dovolených. A v srpnu další společné putování – kolektiv si tentokrát vybral Jeseníky. Takže se opět máme na co těšit. Ó my se máme, že se máme!!!

   A ještě poznámka na konec: průměrný věk těchto nadšených turistů je 65 let. Nejstarší z nich oslavil v těchto dnech již své 77. narozeniny – gratulujeme. Před všemi je třeba smeknout, že se s nadšením pouštějí do všech těch náročných výstupů. Nechť jim to co nejdéle vydrží!   
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A-družstvo na vrcholu Vysoké (1024 m)
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Účastníci dovolené
