Florbalisté Mělníka vyhráli přátelské utkání v Neratovicích 11:3!
Po turnaji v Pardubicích sehráli 15.9. florbalisté Sokola Mělník v kategorii mladších žáků přátelské utkání na půdě Neratovic. Pro náš tým měl zápas několik prvenství: poprvé nastoupil na klasické hřiště a poprvé nastoupil v rozestavení 5+1, tedy 5 hráčů v poli + gólman. 

Naši hráči trénují v tělocvičně Sokola, kde hrají v rozestavení 3+1 a proto jsme byli zvědavi, jak se s touto změnou popasují. Mělník nastoupil s dvěma formacemi, domácí se třemi a také výšková a věková převaha byla na straně Neratovic.

Prvních 5 minut bylo vidět, že naši kluci (a 2 dívky!) si na rozměry hřiště opravdu teprve zvykají. Ale potom se dostavila mělnická smršť! Během deseti minut se trefili čtyřikrát a o výsledku utkání bylo rozhodnuto. Mělník výborně kombinoval a měl hru pod kontrolou. Domácí hrozili zejména z brejků, neboť většinu zápasu byli pod tlakem našich a konečný výsledek 11:3 je ještě pro Neratovice lichotivý – Mělník nastřelil dalších 5 tyček, břevno a spálil spoustu dalších šancí.

Z výsledku měli všichni velikou radost, gratulace patří trenérovi Patrikovi Suchému, jenž tým výborně koučoval a pod jeho vedením i druhá řada, kde byli hráči o 2-3 roky mladší než Neratovičtí, dokázala domácím pěkně zatopit.

Sestava: Krob, Hažmuka, Hronek, Šťastný, Tichá (2góly), D.Vetešník (1), Suchánek, Jelínek (3), Robotka, M.Vetešník (4), Šebestová (1).

Na naše hráče byla radost se dívat nejen kvůli předvedené hře, ale také kvůli krásným novým dresům, na jejichž nákup jsme  získali dotaci z rozpočtu Středočeského kraje.
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