Návrat Muay Thai Sokol Mělník mezi provazy

Po několikaleté odmlce se 9. prosince letošního roku oddíl mělnického thajského boxu pod záštitou T.J. Sokol na Mělníce opět vrátil do ringu a zúčastnil se 4. kola mistrovství ČR v Muay Thai sezóny 2012/13 v Praze. Za MUAY THAI SOKOL MĚLNÍK nastoupili pod vedením čtyřčlenného realizačního trenérského teamu tři bojovníci, kteří diváky utvrdili v tom, že se v mělnickém Sokole tvrdě „makalo“.
Jako první nastoupil za Muay Thai Sokol Mělník v minulosti zkušený boxer a bojovník MMA Marek Bergman proti Pavlu Pilnému ze Samurai Fight Club Chodov ve váhové kategorii do 72,57 kg. Marek, ostřílený z předešlých sportů, si okusil trošku jiný styl zmíněného soupeře z karlovarského Chodova založený převážně na základech zápasu a karate. Marek si nenechal soupeřem vnutit jeho styl boje a v úplném klidu předvedl krásný technický zápas, kde si se soupeřem v některých chvílích doslova hrál a jednoznačně zvítězil na body.

Jako druhý za mělnický Sokol nastoupil nadějný 18letý borec Matěj Kubina (na fotografii), který měl svou úplnou premiéru co se týče kontaktních sportů. Matěj nastoupil proti borci z pražského Hanuman Gymu Jetonu Azemiovi ve váhové kategorii do 72,57kg. Matějův zkušenější soupeř nasadil od prvního kola zákeřný velmi tvrdý styl a boxoval víceméně najisto. Matěj však kombinací důsledného krytí, správně časovaných zdrcujících útoků, fyzické výdrže a dobré strategie svého soupeře nekompromisně „převálcoval“. Matěj svůj premiérový zápas vyhrál před uplynutím časového limitu, protože jeho soupeř byl po několika napomínáních nakonec diskvalifikován ringovou rozhodčí.

Posledním borcem, který nastoupil za mělnický thai box, byl zkušený zápasník v klasickém boxu 34letý Luboš Novotný. Pro svůj „comeback“ se rozhodl po dlouhých 16letech odmlky a doslova „vletěl“ do příprav na svůj zápas ve váhové kategorii do 82,55 kg proti o dost zkušenějšímu a mladšímu soupeři Davidu Bočkovi z prestižního pražského klubu HANUMAN GYM. Do celého zápasu Luboš věnoval hlavně obrovské srdce bojovníka, předvedl mnoho dynamických boxerských kombinací a velmi tvrdému a komplexnímu stylu jeho soupeře úspěšně vzdoroval až do posledního kola. Luboš proti svému soupeři předvedl snad divácky nejatraktivnější zápas dne a s výsledkem prohry na body v tomto velmi obtížném zápase jsou jeho trenéři nadmíru spokojeni.

Těšíme se na další pokračování těchto skvělých výsledků dobré teamové práce bojovníků i trenérů Muay Thai Sokol Mělník.
Bohuslav Bubník
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