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Praha, 30.11..2012
Konkurz na hromadnou skladbu výpravy ČOS na 15. světovou gymnaestrádu
Helsinki 2015 (www.wg-2015.com)
Náčelnictvo České obce sokolské vyhlašuje konkurz na skladbu pro výpravu ČOS na 15. světovou gymnaestrádu, která se uskuteční v Helsinkách, Finsko v roce 2015.

Vstupní informace pro autory:

Kategorie: muži + ženy (event. dorostenci + dorostenky) – koedukovaná skladba 

Délka skladby:  max. 9:00 min.

Velikost plochy: fotbalový stadion Sonera Stadium s umělou trávou, bez atletické dráhy, 10770 sedadel pro diváky, postaven v r. 2000
Počet cvičenců na ploše: max. 900, značková síť-vzdálenost značek do šířky i do hloubky 2 m
Do přihlášky uveďte:

· délka skladby (max. 9 min.)
· hudba (česká, zahraniční, střihová, nově komponovaná, případně konkrétní autor a dílo atd.)

· hlavní myšlenka a charakter skladby (podrobně rozepsat)

· pokud se ve skladbě počítá s náčiní nebo nářadím (tradičním nebo netradičním) – přiložit jednoduchý technický nákres včetně barevnosti. Při jeho výběru musí autor přihlédnout k možnostem dopravy nářadí na velkou vzdálenost, skladování, převoz, vlastní manipulaci.

· předběžný návrh cvičebního úboru včetně barevnosti
· uvažovaný základní nácvičný celek (možnost nácviku v menších i větších celcích)

Přihlášku do konkurzu zašlete nejpozději do 31. ledna 2013 na adresu:

br. Miroslav Vrána, odbor všestrannosti ČOS,Tyršův dům,Újezd 450, 118 01  Praha 1. Obálku zřetelně označte heslem KONKURZ 15. WG 2015.
Upozorňujeme, že konkurz je anonymní! Přihláška nesmí být podepsána a osobní údaje autory budou v zalepené obálce u přihlášky (ta bude otevřena až po vyhodnocení konkurzu). Pokud tato podmínka nebude splněna, skladba nebude do konkurzu zařazena!.

O výsledku konkurzu budou přihlášení písemně informováni.

Na světovou gymnaestrádu pojede, pod vedením České gymnastické federace (ČGF), společná reprezentace České republiky tvořená cvičenci z České obce sokolské (ČOS), České asociace sportu pro všechny (ČASPV) a České asociace univerzitního sportu (ČAUS). Účast na světové gymnaestrádě je vždy vizitkou úrovně hromadných vystoupení zúčastněných organizací a států. Konkurz je příležitostí pro všechny zkušené i začínající autory pohybových skladeb jak přispět novými nápady, originálním řešením a pojetím skladeb ke zdaru účasti výpravy ČOS na 15. světové gymnaestrádě v Helsinkách v r. 2015.
Nazdar !

Lenka Kocmichová, v.r.





         Miroslav Vrána, v.r.
     náčelnice ČOS







  náčelník ČOS
