Výprava na severní pól – 15.1.2012
Tělocvičná jednota Sokol Černošice zahajuje pravidelně začátkem roku výpravou na severní pól. Jedná se o odpolední procházku v lese, motivovanou cestou na pól. Po dlouhém období teplého počasí konečně napadlo trochu sněhu, takže iluze polární výpravy byla, a to mělo možná vliv i na větší účast - sešlo se asi 40 dětí v doprovodu asi 30 dospělých, a ti, kteří přišli, nelitovali. Nakonec nás počasí odměnilo krásným západem Slunce při návratu z pólu. 

Polárníci byli rozděleni na dvě skupiny. Starší děti (školáci) plnili obtížnější úkoly, mimo jiné měli např. pomocí šifer zjišťovat, jak se k severnímu pólu dostat. Ti mladší zase v lese sbírali věci, které tam poztrácela předchozí výprava, když utíkala před ledním medvědem, zatím co naši srdnatí polárníci dokázali ledního medvěda zahnat šiškami a sněhovými koulemi. 
Kromě dalších úkolů také všichni zdolali trhliny v ledu pomocí lan (to je každoročně „zlatý hřeb“ výpravy) a úspěšně dosáhli pólu. Úspěch je vždy korunován sladkou odměnou a cestou zpět se děti rády sklouzly po čerstvém sněhu skopce. Všichni se sice trochu zmáchali v mokrém sněhu, ale jinak se cesta líbila. 

Je třeba poděkovat dvěma tatínkům, Honzovi H. a Michalovi S., kteří připravili lanové překážky a jistili malé polárníky Zuzaně P., která připravila trasu pro starší děti a také naší fotografce Marii B.

                                                  Za Sokol Černošice Hana Fořtová 
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