Sokolský slet župy Barákovy konaný dne 19.5.2012 je historií

     Po nevlídném počasí předchozích týdnů se v sobotu 19. května opět na obloze objevilo slunce a zářilo celý den. 

     Přesně dle programu proběhly dopolední zkoušky. Po 13. hodině sokolská delegace zastoupená praporovou četou, vedení  T. J. Sokol Brandýs n.L. a župy Barákovy a zástupci ČOS spolu se starostou a místostarostou města vzdali hold prezidentu republiky a členu Malostranského Sokola T. G. Masarykovi. Následně položili kytice i k pomníku padlých a umučených Sokolů z obou světových válek u sokolovny.

     Sukův pochod „V nový život“ dal povel k zahájení sletové slavnosti. Starosta města p. Ing. Přenosil a místostarosta p. Ing. Nekvasil dekorovali nádhernými stuhami prapory župy Barákovy a Jana Podlipného a potom i dalších 8 praporů jednot župy, které se župního sletu zúčastnily. Potom již následovalo 7 skladeb sokolských káňat  (dětí a rodičů a dětí) a 5 skladeb pro mladší i starší cvičence. Celkem ve všech skladbách ukázalo skladby pro XV. všesokolský slet 508 cvičenců a cvičení shlédlo na 250 diváků mimo členy Sokola. jako starosta pořádající župy, myslím, že mi nepřísluší uvádět, co se líbilo více či méně, avšak mohu říci, že děcka ve všech skladbách umějí  ukázat, že něco dokáží a jsou roztomilá. Mladí i starší cvičenci obou pohlaví předvedli, že Tyršův duch je i v nich. Musím říci: „Slet Sokolské župy Barákovy se vydařil po všech stránkách. Proto přeji všem – jen tak dál.“

     Věřím, že ještě s větším úspěchem proběhne i XV. všesokolský slet ve dnech 1.-6. července 2012 v Praze – v Edenu.

     Nazdar!

                                                                           Bořivoj Sopr, starosta župy Barákovy

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Fotky ze zahájení (vztyčení vlajek, projevy, dekorování praporů) najdete na www-sokol.cz zde
Fotky z vystoupení Kralup ve skladbě Jonatán najdete na Facebooku zde
Video z celého sletu najdete na Youtube zde
Župní sokolský slet v Brandýse nad Labem
Sokolská župa Barákova a Tělocvičná jednota Sokol Brandýs nad Labem na počest 150. výročí založení sokolské organizace a XV. všesokolského sletu uspořádala  v sobotu dne 19.5. 2012 župní sokolský slet v Brandýse nad Labem-St.Boleslavi na sokolském cvičišti Jindry Vaníčka v Tyršově ulici. 
Všichni, kteří jste měli možnost shlédnout první velkou generálku na pražský XV. Všesokolský slet 2012 župy Barákovy v Brandýse nad Labem, nám jistě mi dáte za pravdu, že se jednalo o velký svátek pohybu, cvičení a tance. 

Hlavnímu programu předcházelo slavnostní položení květin u pomníku TGM a pomníku Padlých Sokolů za přítomnosti zástupců města Brandýs nad Labem-Stará Boleslav a České obce sokolské. Vlastní program započal za nádherného počasí na travnatém a perfektně připraveném hřišti slavnostním nástupem, při kterém bylo zástupci města dekorováno 10 historických praporů nádhernou pamětní stuhou, kterou darovalo město Brandýs n.L. –Stará Boleslav při příležitosti 150. výročí Sokola. Po projevech a zdravicích zástupců župy, ČOS a města předvedly ženy skladbu „Česká suita“ ,následovaly dětské skladby „Člověče nezlob se“, „Ať žijí duchové“, dále skladba pro ženy a muže „Kontrasty“, gymnastická skladba pro mladší žákyně „Jonatán“, skladba pro dorostenky a ženy  se švihadly „Nebe nad hlavou“, skladba „Muzikantova písnička pro rodiče a děti, „Chlapáci III“. Program prostřídaly pódiové skladby „Zombíci“ a cvičení mažoretek. Závěrečnou skladbou „Jen pro ten dnešní den“ pro seniory pod vedením autorky Lenky Kocmichové byl za potlesku diváků i cvičenců zakončen náš župní slet. Cvičenci tělocvičných jednot zejména župy Barákovy doplnění o cvičence župy Jana Podlipného, župy Blanické, Budečské, Tyršovy, Pražské-Scheinerovy a také ASPV Káraný předvedli pěkné cvičení a zanechali v dojmech diváků krásné zážitky. Mezi skladby, které se nejvíce líbily, patřila skladba s názvem „Jonatán“, kterou nacvičily malé cvičenky z oddílů gymnastiky. Zajímavé náčiní ve tvaru barevných sestavitelných trojúhelníků jim umožňuje hravě zvládat kotouly vpřed i vzad, různé skoky a výskoky a jiné prvky. Veselá hudba motivuje všechny cvičenky k provedení cviků rytmicky a samozřejmě ani diváka nenechává v klidu – tleskalo se od začátku až do nástupu další skladby. Velmi mile překvapila také skladba cvičení dorostenek a žen v tyrkysovo-bílých slušivých úborech s velmi náročným bílým švihadlem. Diváky jistě udivilo rychlé až ostré tempo celé skladby, ani jedna část nenechala ženy chvilku nadechnout. Před zraky diváků se roztáčela švihadla téměř v nepředstavitelných obratech a skocích, dokonce i skákání ve dvojicích v jednom švihadle. Závěrečná skladba seniorů na směs melodií ze starých  českých filmů dojala téměř každého diváka a přesvědčila ho o tom, že i cvičenci ve vyšším věku umí perfektně předvést cvičení, které jim dělá radost. Všechny předvedené skladby byly zacvičeny se zaujetím a již očekáváním na největší sokolský svátek – XV. všesokolský slet. Zkrátka sokolské slety se vracejí v plné parádě a lesku a jdou s moderní dobou. Všechny skladby, které bylo možno v Brandýse n.L. na travnatém hřišti vidět, si zaslouží velký obdiv. Malí i dospělí cvičenci, cvičitelé a cvičitelky pro všechny připravili nádherné odpoledne plné rozmanitých skladeb s maximálním nasazením všech - od dvouletých capartů až po nezapomenutelnou Věrnou gardu. Ti z vás, kteří přijedou na pražský stadion do  EDENU 5. a 6. července 2012, se mají opravdu nač těšit.

                                                                                                          I. Bendíková a L. Brandová
