Župní turnaj ve stolním tenise pořádaný T. J. Sokol Pyšely
Dne 22. 10. 2011 se konal 4. ročník župního turnaje ve stolním tenise v nově zrekonstruované sokolovně v Pyšelích. Župní turnaj byl uspořádán v kategoriích muži a ženy.
Turnaj byl zahájen předsedou odboru sportu Sokolské župy Barákovy bratrem JUDr. Ladislavem Papírníkem.

Turnaje se zúčastnilo celkem 15 účastníků z toho 11 mužů a 4 ženy.

Muži byli rozdělení do dvou skupin a z každé skupiny postupovali do dalšího kola první tři. V tomto kole hrál každý s každým a z této skupiny vzešel vítěz. Ženy měly pouze jednu skupinu a hrála každá s každou a na základě počtu uhraných bodů vzešla vítězka.

V kategorii ženy se sestra Sára Šestáková umístila na 1. místě, sestra Kamila Virágová na 2. místě a sestra Jana Müllerová na 3. místě. 
V kategorii muži se umístil bratr Jaroslav Vejmělka na 1. místě, na 2. místě bratr Petr Hladík a na 3. místě bratr Eduard Müller.

Z průběhu župního turnaje jsme my organizátoři byli nadšení, protože se nám dokázal splnit cíl a to, že se nám podařilo přitáhnout do našeho oddílu a také na župní turnaj dorostence, tedy naše nástupce. Na župním turnaji hrálo už 6 dorostenců a dorostenek.  
Mgr. Michaela Papírníková Jurečková                                                                                                                                                členka T. J. Sokol Pyšely a místostarostka Sokolské župy Barákovy
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