Školení a semináře cvičitelů všestrannosti 2012
     Náčelnictvo župy Barákovy za spolupráce župní kanceláře jako každoročně pořádalo během celého roku vzdělávací akce pro cvičitele všestrannosti. Hlavní akce se konaly na podzim t.r. v Českém Brodě. Začalo se školením cvičitelů základní části (dříve pomahatelé) 26.-28.10. – vyškoleno bylo 31 cvičitelů, následovalo školení cvičitelů III. třídy všestrannosti 16.-18.11. - vyškoleno bylo 29 cvičitelů. Letošní frekventanti školení cvičitelů se sešli na velmi dobré úrovni a vytvořili přátelský, věkově a zájmově ucelený kolektiv. Lektorům se tak velmi dobře pracovalo a mohli si tak i poprvé vyzkoušet některé moderní formy výuky, které frekventanty zaujaly. Po celé školení panovala přátelská atmosféra a frekventanti navázali kontakty, které zúročí během své další cvičitelské práce. Školení bylo zakončeno zkouškami, které obsahovaly jak testy tak obhajobu vypracované seminární práce-vzorové cvičební jednotky. Téměř ve všech případech velmi úspěšně frekventanti zkoušky zvládli a po společném slavnostním obědě se neradi loučili.
    Dále se uskutečnily 2 semináře – jeden doškolovací pro cvičitele župy Barákovy pro prodloužení cvičitelského průkazu dne 17.11.- doškoleno 12 cvičitelů a druhý 1.12. jako motivační setkání cvičitelů sokolských žen a mužů. Na všechna školení i semináře byli pozváni jak lektoři z naší župy, tak i z České obce sokolské a rovněž po mnoho let lektoři ze spolupracující župy Jana Podlipného. Všechny tyto vzdělávací akce pořádané naší župou byly jako každoročně zařazeny v systému vzdělávání OV ČOS a podpořeny grantem OV ČOS. O jejich konání jsme pravidelně informovali na našich webových stránkách www.zupabarakova.sokol.cz, rozesíláním pozvánek našim jednotám, cvičitelům a rovněž dalším župám.
     Poslední – resp. druhý seminář konaný v Českém Brodě 1.12. pod názvem „Setkání sokolských žen a mužů“ završil naše podzimní aktivity. Zde bych se chtěla v krátkosti zmínit o úspěchu tohoto semináře, který navázal na podobnou akci před několika lety pod stejným názvem na stejném místě, ale tentokrát jsme přibrali do cvičitelského kolektivu také muže, protože po zjištění, že mužské složky jsou oslabeny, bychom je rádi zmobilizovali – a jak jinak, než za účasti žen a mužů dohromady. Tento seminář se uskutečnil za účasti 81 cvičitelů (z toho 8 mužů a 73 žen) z různých jednot a žup. Pro účastníky tohoto semináře byl vytvořen poutavý program za účasti renomovaných lektorů ČOS – ses. Rakové, ses. Toncarové, br. Kučery, ses. Žitné a dalších osvědčených lektorů. Na atraktivnosti mu také dodal nácvik nové hromadné skladby Waldemariana – cvičení s holemi na známé Matuškovy písničky – vedený sestrou Jarinou Žitnou. Jedním z hlavních důvodů uspořádání tohoto semináře bylo posílit vztahy mezi jednotlivými cvičiteli, jednotami a župami pro další společnou sokolskou práci. Akce, přestože byla náročná na organizaci, se velice vydařila, proto jsme se rozhodli z ní udělat již pravidelnou tradici pro příští léta. Stmelit sokolský kolektiv a motivovat cvičitele pro další vzdělávání je jedním z cílů námi pořádaných vzdělávacích akcí a toto se nám opět podařilo.  Zásluhu na tom všem má nejen lektorsko-organizační tým, který tyto aktivity připravuje, ale také velmi dobré zázemí v Tělocvičné jednotě Sokol Český Brod, které bychom tímto chtěli rovněž poděkovat za jejich podporu.  

Lenka Brandová, tajemnice župy Barákovy
Fotografie ze školení všeobecného základu jsou na:
http://www.sokol.cz/sokol/index.php?action=zobrazgal&gal=1355760911-foto.txt
Fotografie ze školení III.třídy jsou na:

http://www.sokol.cz/sokol/index.php?action=zobrazgal&gal=1355764203-foto.txt
