Sokolské putování 2012   
Prázdniny se pomalu chýlí ke konci, žáčci školou povinní se začínají těšit na své spolužáky, malí i velcí sokolíci jsou zvědaví na cvičební rozvrh nového cvičebního roku, cvičitelé přemýšlejí, čím obohatí své cvičební hodiny, čím překvapí své cvičence... A všichni určitě vzpomínají na vše krásné, co si během dvou uplynulých prázdninových měsíců prožili. Stejně jako účastníci Sokolského putování po Orlických horách, které proběhlo v předposledním prázdninovém týdnu.

   Na toto v pořadí již dvaadvacáté letní putování, připravované Zuzkou Sekalovou, se všichni účastníci dlouho těšili. Stalo se totiž dobrým zvykem, že každé z těchto putování je malou ukázkou toho, jak by se lidé měli k sobě vzájemně chovat. A to bez policejního dozoru či jiné vnější hrozby - tedy zcela samozřejmě, z vlastního vnitřního popudu, bez postranních úmyslů. Kolektivní souznění, kolektivní vyzařování, vzájemná ohleduplnost a tolerance, snaha o pochopení potřeb druhého, ochota pomoci, vyjít si vzájemně vstříc, žít pro společenství a řídit se jeho nepsanými zákony – to jsou atributy, kterými se mírně se obměňující kolektiv pozitivně naladěných lidiček může pyšnit již řadu let.
   Je úžasné sledovat tu změnu, při níž se ze čtyřiceti do autobusu nastupujících individualit v neuvěřitelně krátkém čase stává bezvadný kolektiv, vyladěný na stejnou frekvenci, hrající na tu nejúžasnější kolektivní strunu, zapomínající na všednodenní starosti i na malichernosti, které dokáží mnohdy velice znepříjemnit a zkomplikovat život. Zapomenout na to dnes tolik moderní „já, já, já“ a přeladit na sokolské „my“. V této oáze klidu a pohody si každý rychle nachází lék na svoje bolesti i starosti – a tato medicína je pro všechny velkou posilou i pro mnoho následujících všedních dní. 

   Po jedenácti letech jsme se tedy vrátili do Orlických hor. Svatý Petr vyslyšel naši objednávku na počasí a určitě si ji ještě trochu vylepšil, protože nám naordinoval i absolutně nejteplejší den nejen letošního léta, ale i mnoha let předchozích. Přesto jsme všichni dokázali projít celou hřebenovku těchto hor z Olešnice přes Šerlich, Malou a Velkou Deštnou a Anenský vrch až po Zemskou bránu a ještě vystoupit i na Suchý vrch. Naši trasu provázely malé bunkry (řopíky), pěchotní či dělostřelecké sruby, z nichž některé jsme si prohlédli. Při prohlídce pevnosti Hanička jsme se s průvodcem dostali až do hloubky 20 m pod zemí a prošli jsme celý kilometr chodeb. Žasli jsme nad rozlehlostí tohoto komplexu – podobných pevností mělo být vybudováno celkem 15 – 5 z nich bylo dokončeno, 5 bylo rozestavěno a 5 nebylo nikdy započato. 
   Na celé hřebenové trase nás provázely krásné daleké výhledy. Orlický hřeben byl totiž z velké části odlesněn, ale dnes se již všude zelenají nové stromky. Při dobré viditelnosti jsme se kochali nejen výhledy na Krkonoše se Sněžkou, ale také na masív Králického Sněžníku a hřebeny Jeseníků. Trochu nepříjemná pro nás byla skutečnost, že jsme asi tři čtvrtiny hřebenovky museli absolvovat po asfaltovém podkladu.
    Za ten týden jsme stačili navštívit i některé významné kulturní památky. Prohlédli jsme si „Život v biedermeieru“ na Novém zámku v Kostelci nad Orlicí, který si na konci 18. století vystavěla rodina Kinských. Po roce 1948 v něm byl Výzkumný ústav pro chov prasat; nyní je po rekonstrukci opět přístupný i s rozsáhlým parkem. Absolvovali jsme prohlídku nádherně zrestaurovaného zámku v Doudlebech nad Orlicí, po němž nás osobně prováděl potomek zakladatelů zámku z rodu Bubna. V kavárně jsme zastihli dokonce i majitelku zámku hraběnku Dujkovou. Procházeli jsme se po zámecké zahradě v Potštejně, vystoupali jsme na rozsáhlou a částečně opravenou zříceninu hradu v Liticích. Žasli jsme nad impozantností obnoveného poutního kostela Nanebevzetí Panny Marie v Neratově, přímo na hranicích s Polskem. Kostel z roku 1723 je 48 m dlouhý, 19 m široký a 20 m vysoký s originálně řešenou střechou. Prohlédli jsme si i poutní areál Hory Matky Boží nad Králíkami. A nevynechali jsme ani rozhlednu Rozálka nad Žamberkem, kterou v roce 1932 vystavěli podle vzoru dnes již vyhořelé táborské rozhledny Hýlačka.
   Prožili jsme nádherný pohodový týden prodchnutý tím pravým lidstvím, které bychom si všichni přáli pro celou naši společnost, pro celou naši Zemi. Společné putování orlickohorskou přírodou jsme každý den zakončili společným posezením při kytaře nebo harmonice, společným zpěvem, probíráním společných zážitků. Večerka, troubená na terase našeho hotelu, odnášela poselství vzájemného souznění, lásky a porozumění daleko do údolí. A daleko do údolí, daleko na jih Čech jsme si toto poselství určitě přinesli i my. 
(ZiP)
