 Florbalisté Sokola  vstoupili do roku 2013 vítězně 

Florbalisté Sokola Mělník odehráli  19.1.2013 šestý turnaj mladších žáků ČFbU v Praze Chodově. 

V prvním zápase nastoupil T.J. Sokol Mělník proti Sokolu Hanspaulka  a zvítězil 5:0. V tomto zápase nastoupily obě mělnické pětky a nedovolily soupeři prakticky nic.
Následoval zápas proti velmi silnému celku FBK CONEP Vosy Praha. Mělnický trenér Patrik Suchý, vědom si síly soupeře, nechal téměř celý zápas odehrát 1. pětku. Tato strategie přinesla své ovoce a Mělník po poločase 2 : 0 nakonec vyhrál 3 : 1 a postoupil do finále turnaje.
Finále s týmem Florbalové akademie Mladá Boleslav bylo náročné. Hra byla rychlá, soupeřovi hráči silní, rychlí a sehraní. Mělničtí se však nezalekli, touha po vítězství jim dodala sílu a nakonec 
soupeře udolali 3 : 0, čímž si zajistili postup do vyššího koše soutěže mladších žáků ČFbU.
V tomto turnaji Mělník inkasoval pouze jednou a nastřílel 11 gólů, přičemž 8 z nich vstřelil nejproduktivnější hráč Mělníka Honza Jelínek. Ocenění z turnaje si odnesla také Petra Šebestová hrající na pozici obránce. K vítězství na turnaji mělnickým dokonce pogratuloval nový trenér české florbalové reprezentace Radim Cepek. 

Sestava T.J. Sokol Mělník: Krob Martin -  Jelínek Jan, Vetešník David, Tichá Eliška, Šebestová Petra, Suchánek Lukáš -  Robotka Jindřich, Hažmuka Tomáš, Černý Tadeáš, Řeháková Kateřina a Šťastný Radim.    

Příští turnaj florbalisté Sokola Mělník odehrají  23.3.2013 v Praze Radlicích.  

Patrik Suchý
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