Památný den Sokola v Pyšelích

Den 8. října byl vyhlášen v prosinci 2012 předsednictvem České obce sokolské jako Památný den Sokola. V tento den si připomínáme tragické události, které se staly za druhé světové války v noci ze 7. na 8. října 1941.
Tělocvičná jednota Pyšely pod záštitou Sokolské župy Barákovy uspořádala při této příležitosti dne 6. října 2013 slavnostní setkání, kdy uctili památku Sokolů.

Sraz účastníků byl u Sokolovny, kde pod vedením praporečníka s praporem Tělocvičné jednoty Sokoly Pyšely se odebrali k památníku padlých občanů Pyšel. Setkání se zúčastnili členové Sokola, včetně starosty T.J. Sokol Pyšely bratra Chalupy a místostarostky sestry Linhartové. Jako hosté ze Sokolské župy Barákovy byli přítomni sestra starostka Papírníková Jurečková a předseda odboru sportu bratr Papírník.

Po slavnostním vztyčení sokolské vlajky br. Chalupa zahájil pietní akci. Slavnostní projev přednesla sestra Papírníková Jurečková, která je zároveň vzdělavatelkou T.J.  Ve svém projevu seznámila všechny zúčastněné, z jakého důvodu byl vyhlášen tento Památný den Sokola. Na základě nařízení Reinhardta Heydricha z roku 1941 došlo ke zrušení spolku České obce sokolská a jmění toho spolku bylo zabaveno (v 150leté historii Sokola došlo k násilnému přerušení činnosti spolku celkem čtyřikrát, a to v letech 1915, 1941, 1950, 1968).  V noci ze 7. na 8. října 1941 došlo na základě tohoto dosud neúčinného nařízení (nabylo účinnosti až 12. 10. 1941) k zatčení předních činovníků ČOS, sokolských žup a jednot. Po dlouhých výsleších na Pečkárně a na Pankráci byli deportováni v lednu 1942 do Osvětimi. Většina těchto činovníků podlehla nelidskému zacházení a jen 9 bratří se po druhé světové válce vrátilo domů.  Dále bylo vzpomenuto, že za druhé světové války bylo vězněno 12000 bratří a sester, v koncentračních táborech jich zahynulo 2139, popraveno 1162, v průběhu Slovenského a Pražského národního povstání zahynulo přes 600 členů Sokola. Již z těchto důvodů je třeba i v současné době si oběti v boji za naši svobodu ze strany našich bratří a sester připomínat.

Bratr starosta Chalupa po tomto projevu a po položení kytice poděkoval všem přítomným za pozornost. Po slavnostním spuštění vlajky bylo shromáždění ukončeno.

Závěrem lze říci, že tato akce byla ze strany župy, jednoty a občanů města hodnocena kladně.

JUDr. Ladislav Papírník
Podívejte se na fotografie na následujících stránkách
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