Mladí florbalisté prý tak blízko ještě nebyli
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Neratovice, Čelákovice – Florbalová sezona se rozeběhla naplno a žáci Mělníka sbírají zkušenosti mezi staršími a zároveň bojují i mezi špičkou v mladších žácích.

Druhý turnaj Ligy starších žáků Mělničtí sami uspořádali v hale v Neratovicích a o jejich umístění prakticky rozhodl hned první zápas. Navzdory vedení 4:1 podlehli sokolové Chodovu 5:6 a bylo tedy skoro jisté,že do finále nepostoupí. Aby se vyhnuli boji o záchranu, bylo potřeba porazit Spartu Yellow, která přijela posílena o hráče A-týmu. V bouřlivé atmosféře dali bojovní domácí soupeři lekci z produktivity a zvítězili 5:1. V závěrečném utkání pak ještě porazili Slaný 5:3 a skončili nakonec třetí. „Naši hráči určitě nezklamali. Škoda porážky s Chodovem, ale roli sehrálo i to, že dva naši hráči přijeli až po tomto zápase, protože nastoupili za fotbalový celek FC Mělník. Věříme, že v dalším turnaji budeme bojovat o prvenství," shrnula turnaj mělnická vedoucí Jana Krobová.

Druhý turnaj soutěže mladších žáků hostily Čelákovice. Mělničtí hrající ve čtvrtém nejvyšším výkonnostním koši vrchovatě naplnili obvyklý cíl nesestoupit. Ve skupině nejprve rozdrtili Chodov 5:1, potom po boji oplatili porážku z minulého turnaje celku Wizzards 1:0 a postoupili do finále. Panteři nebyli lehkým soupeřem, ale i přesto se Mělník ujal vedení, které držel téměř až do závěru, kdy dvakrát inkasoval a nakonec podlehl 1:2. I přesto je druhé místo výborným úspěchem. „Tak blízko postupu do třetího koše jsme snad ještě nebyli," shodovali se Mělničtí po zápase.

Příští turnaj, který zároveň oddíl Sokola pořádá, odehrají mladší žáci 2. listopadu v Neratovicích. Starší žáci budou bojovat 20. října v Berouně.
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