Mikulášské setkání v Sokole Český Brod
Mikulášské setkání bylo setkání všech dětských oddílů T. J. Sokol Český Brod v pospolité náladě v zázemí naší přepůvabné a všeobjímající sokolovny, kde cílem je spolu cvičit, spolu být i spolu se podílet…
Ve středu 4. prosince bylo v našem Sokole rušno. Konalo se Mikulášské setkání dětí a rodičů Sokola Český Brod. Pro děti bylo připraveno několik stanovišť a rodiče se postarali i o malé občerstvení. Překvapením bylo opravdové strašidelné peklo v suterénu sokolovny, které bylo plné hrůzostrašných i roztomilých čertů. Než děti přivolaly Mikuláše, který jim přinesl sladkou odměnu, předvedly na jevišti své ukázky z činnosti oddíly aerobiku a scénického tance. A to ukázku „čertovského“ sportovního aerobiku Natalie Mikuličkové a scénickou choreografii současného tance “ Ve snu čiší živočiši.“ Nakonec se děti dočkaly i Mikuláše a anděla, kteří jim přinesli sladkou odměnu za jejich básničky a písničky. 

 „Některé děti se opravdu bojí, vypadá to tu opravdově.“ (čertice, 13 let)

 „Peklo bylo moc strašný, trošku jsem tam i plakala.“  (Evelínka, 3 roky)

 „Dnešní peklo bylo výborné!“ (maminka malé Barunky)

 „Dobrý nápad, mě se to moc líbí“ (tatínek malého zlobidla) 

Myslíme, že to bylo hezké naladění adventní atmosféry a rozloučení s rokem 2013! A protože T. J. Sokol Český Brod neochudila o mikulášské setkání ani své dospělé členy, tito se sešli v sokolovně po dětských oddílech a rovněž v pospolité atmosféře při kytaře a dobrém vínu, jednak vzpomínali, ale i vymýšleli nové nápady a plány do dalšího roku.
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