Sokolové z Kralup pořádali další turnus příměstského tábora

Už potřetí v řadě pořádají kralupští sokolové o prázdninách dva termíny příměstského tábora. Ty umožňují o prázdninách zajistit pro děti spoustu zábavy v přátelském kolektivu - a zároveň jsou na večer u svých nejbližších. Oba turnusy probíhají tradičně během července a srpna v rozmezí týdne, vždy od pondělí do pátku od 8 do17 hodin.

První už skončil - a druhý, podobného charakteru programové náplně, se chystá. A zdá se, že oběma bude přát počasí. V červenci se tímto způsobem rekreovalo třicet ratolestí a stejný počet dětí se sejde v polovině srpna.

„Děti k nám přicházejí každé ráno, aby strávily celý den atraktivním a smysluplným programem a navečer se vrací do svých domovů. Je to pro malé sokolíky ve věku 6 až 10 let, těch je většina, vhodné i z toho důvodu, že se nikomu pro odloučení od rodiny nestýská. Stará se o ně tým, který s řadou z nich pracuje během celého roku,“ uvádí Alice Hakenová, cvičitelka nejmladších ročníků, povoláním účetní.

Letní příměstský tábor měl tentokrát kolektivní motto: „Sokolské prázdniny aneb Trosečníci ze Sokoláku“. Právě areál Sokoliště poblíž středu města, kde se nalézá i tartanová atletická dráha, sportovní kurty atd., se stal základnou - „ostrovem“, odkud cvičitelé a cvičitelky se svými malými svěřenci vyráželi ve skupinkách plnit úkoly celotáborové hry. Jako bonus děti absolvovaly i jeden celodenní výlet do lanového a trampolínového parku na Kladně s přespáním. Právě tam se všem moc líbilo…

„Děti mezi sebou soutěží v etapové hře, která je provází celým týdnem a dává programu určitý tématický rámec. Součástí tábora se staly výlety do přírody, hrajeme společně různé hry a věnujeme se tvořivé zábavě na sokolské základně, hodně se sportuje i v netradičních disciplínách jako je například hod kládou na dálku apod. Počasí se povedlo, a proto jsme s dětmi vyráželi do přírody v okolí Kralup. Všechny aktivity obecně přizpůsobujeme věku našich svěřenců i jejich fyzické zdatnosti ,“ upřesňuje dění v příměstském táboře hlavní vedoucí A. Hakenová, kterou jsme zastihli na hřišti v kralupském sídlišti V Zátiší, kde kromě plochy s bezpečným povrchem z pryžových kompozitů pro míčové hry se nalézají i prolézačky včetně „opičí dráhy“. A právě tady se chlapci i dívky měli možnost v pauzách dokonale vydovádět poté, co splnili jednu z etapových skupinových her, při nichž si zaběhali, protáhli tělo při dřepech atd. 

O děti se tentokrát staralo sedm vedoucích - rovněž cvičitelů kralupské sokolské organizace, kteří věnovali táboru buď jako studenti část svých letních prázdnin, nebo si pro tuto bohulibou činnost vybírali svou běžnou dovolenou. Ať se tedy celému týmu sokolů podaří zvládnout i následný turnus tradičně na jedničku…

J. Herain

PŘEVÁŽNOU VĚTŠINU účastníků kralupského letního příměstského tábora tvořili malí sokolíci, kteří absolvovali například hru na „semafor“, kdy podle barvy terčů na kartičkách, k nimž vybíhali, dělali příslušné počty dřepů atd. 
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