K výročí úmrtí Edvarda Beneše - předneseno 14. září 2013 u pomníku TGM
Letos vzpomínáme poprvé společně na výročí úmrtí obou zakladatelů našeho státu. Je to až symbolické, neboť Edvard Beneš s T.G. Masarykem i při rozdílu věku si byli ideově a eticky blízcí. Mezi oběma se zrodilo trvalé přátelství, jež lze charakterizovat jako osudové. Benešův projev nad Masarykovou rakví končil závazkem, který platí i pro nás: “Prezidente Osvoboditeli, od​kazu, který jste vložil do našich rukou, věrni zůstaneme!"
Edvard Beneš zasvětil svůj život jedinému cíli: svobodné a demokratické ČSR. Ve funkci ministra zahraničí prokázal neobyčejnou diplomatickou schopnost, s níž docílil mezinárodní uznání hranic ČSR. S nezdolným úsilím se staral o zabezpečení obrany svrchovanosti našeho státu, jehož výsledkem byly mezinárodní smlouvy o vzájemné pomoci s Jugoslávií a Rumunskem a posléze s Francií a s Ruskem. Benešovou politickou koncepcí byla kolektivní bezpečnost Evropy, opírající se o Společnost národů, jíž určitý čas předsedal. S bolestí však musel prožívat, jak naši spojenci pozvolna podléhají Hitlerovské demagogii a s hanebnou politikou appeasementu ustupují jeho výhrůžkám. 

Letos si připomínáme neblahé 75. výročí Mnichovského ultimáta. Protože se dodnes někteří lidé domnívají, že jsme se měli vojensky bránit a vyčítají prezidentu Benešovi vinu za přijetí ultimata, dovolte mi, abych stručně uvedl historické skutečnosti o tehdejším urputném diplomatickém boji o ČSR, který prezident vedl:
 - 11. března německá pozemní armáda podporovaná letectvem obsadila Rakousko. Vojsko bylo většinou obyvatelstva vítáno. Po anšlusu bylo na řadě Československo.
- 17. března vydal Konrád Henlein provolání vyjadřující z anšlusu radost a se zdůrazněním, že národnostně-politické poměry v ČSR jsou nyní pro sudetské Němce neudržitelné. 

- 28. března přijal Hitler Henleina, uložil mu, aby Sudeten Deutsche Partei kladla požadavky, které budou pro vládu ČSR nepřijatelné.

- 24. dubna vydala tato Partei svůj „Karlovarský program“, jehož cílem bylo otevřít nacistickému Německu cestu do ČSR.
- 1. dubna došlo k jednání čs. vlády s Henleinovou stranou o novém národnostním statutu. Henlein statut odmítl.

- 10. dubna padla ve Francii Blumova vláda a byla nahrazena Daladierovou vládou.
- 7. května byla vládě ČSR předána anglo-francouzská demarše s tím, že v případě vojenského konfliktu Anglie nemůže pomoci.
- 13. května Henleinova strana oznámila, že zřizuje zvláštní ozbrojené oddíly - Freiwiliger  Schutzdienst . Byly tajně vyzbrojovány z Německa.
- 14. května odmítla čs. vláda anglo-francouzskou demarši. Zdůraznila svou povinnost bránit integritu republiky.

- 20. května mimořádně zasedala čs. vláda i s prezidentem, aby projednala hrozbu shromažďování vojenských oddílů u čs. hranic. Rozhodla vyhlásit částečnou mobilizaci.
- 21. května byla zahájena série německo-anglických jednání. Německo zesílilo propagandistickou kampaň, ČSR bylo obviněno jako iniciátor válečného konfliktu.
- 3. června předložila anglická vláda demarši naléhající, aby ČSR přijalo Henleinovy požadavky.

- 7. června předložila demarši francouzská vláda sdělující, že pokud ČSR nepřijme Henleinovy požadavky, musela by revidovat vztah k ČSR.
- začátkem června probíhal zradikalizovaný sjezd Hlinkovy ludové strany, která  zvýšila úsilí o autonomii.
- v červenci vypracovala Henleinova strana dokument, nazvaný „Grundplanung,“ který zahrnoval nejen zničení čs. státu, ale i germanizaci, či vyhlazení českého národa.
- 19. července byl podepsán protokol o leteckém spojení mezi SSSR a ČSR

- 3. srpna přijel do Prahy lord Runciman, jehož mise měla vyřešit hrozící konflikt na základě Henleinových požadavků a donutit čs. vládu k jejich přijetí.

- 29. srpna předložil prezident Beneš tzv. „Třetí plán“ s rozsáhlými ústupky Henleinovi. Plán však hájil celistvost a suverenitu ČSR. 

- Koncem srpna uspořádalo Německo rozsáhlé manévry s okázalou přehlídkou své vojenské síly; do zbraně bylo povoláno 1,5 milionu vojáků. 

- 2. září odletěl Henlein do Berchtesgabenu za Hitlerem, aby na podnět lorda Runcimana sondoval možnost britsko - německé dohody.

- 5. září zveřejnil prezident Beneš „Čtvrtý plán“, začleňující i nové požadavky Sudetské strany. Runcimanova mise jej pokládala za splnění Henleinových požadavků. Jednání o 4. plánu však Sudetoněmecká strana odmítla.
- 10. září se prezident rozhlasovým projevem obrátil na světovou veřejnost. Uvedl, že ČSR přineslo ve prospěch světového míru nesmírnou oběť .

- 10. září se konala u Hitlera porada s představiteli armády. Vojenská agrese proti ČSR byla nazvána „Fall Grün“ a její uskutečnění bylo plánováno na 28. až 30. září.
- 12. září měl Hitler na Norimberském sněmu projev, v němž s neslýchanou nenávistí útočil na ČSR a jejího prezidenta zejména. Po Hitlerově projevu oznámil K.H.Frank Runcimanově misi, že nyní může přijít v úvahu jen anšlus. Sudetoněmecká strana se pokusila na celém území provést puč. Využila své ozbrojené Freiwilliger Schutzdient. V 80 obcích byly provedeny srážky, obsazování nádraží, četnických stanic, poštovních úřadů, násilí na českých a židovských obchodech a obyvatelích.
- Okamžitým zásahem vlády byl již 14. září v celém území obnoven pořádek. Sudetoněmecká strana byla zakázána a na Henleina a Franka byl vydán zatykač. Dlouhodobě připravovaný pokus o puč ztroskotal fakticky i politicky. Tím skončila mise lorda Runcimana a to neúspěchem. Evropu zachvátila válečná psychóza. V této atmosféře se začala tzv. čs. otázka řešit na nové úrovni - přímým jednáním velmocí.
- 15. září došlo v Berchtesgadenu k osobnímu jednání mezi Chamberlainem a Hitlerem, který předal své požadavky.

- 16. září předal Edvard Beneš své poselství francouzské vládě. Vyzýval ji k naplnění spojenecké smlouvy: budeme-li pevni my, půjdou s námi i všichni ostatní v Evropě proti nacistickému Německu!

- 18. a 19. září se konala v Londýně jednání mezi Anglií a Francií o přijetí Hitlerových berchtesganeských požadavcích o vydání pohraničních oblastí Německu. Rozhodli se ustoupit mu. Vydali anglo-francouzské poselství, v němž vládu ČSR ultimativně žádají, aby pohraniční oblasti odstoupila Říši. Odpověď si vyžádali do dvou dnů! Dále se dohodly, že na Edv. Beneše je nutno učinit nejsilnější nátlak, aby vláda řešení přijala. Pokud by odpověděl záporně, bude označen za válečného štváče ženoucího svět do války. 
V těchto kritických dnech opoziční poslanec Churchil přijel do Paříže za francouzskou opozicí, s cílem sjednotit stanoviska obou opozičních sil.
- 19. září si prezident Beneš vyžádal stanovisko sovětské vlády. 20. září dostal odpověď: Pokud Francie splní své závazky, SSSR je také splní. Pokud Francie je nesplní, pak se ČSR musí odvolat ke Společnosti národů. Pokud by Společnost jednomyslně označila Německo za agresora, pak by SSSR byl ochoten zahájit proti němu válečné akce.

- 20. září čs. vláda ultimativní požadavky anglické a francouzské vlády odmítla. K tomu prezident zaslal další výzvu, aby velmoci svůj názor přezkoumaly, protože nejde jen o Československo, ale i o osudy jiných zemí Evropy, zejména Francie.
- v noci z 20 na 21. září došlo k novému, v diplomacii neslýchanému nátlaku na prezidenta Beneše, kdy anglický a francouzský velvyslanec si vyžádali audienci ve 2 hodiny v noci! Obě vlády žádaly, aby ČSR přijala jejich návrhy s pohrůžkou, že vznikne-li válka, bude za ni odpovědné Československo a Francie se k této válce nepřipojí. Německo nebude prohlášeno za agresora a ČSR ztratí jakékoliv právo dovolávat se pomoci Společnosti národů, jako oběť nevyprovokovaného útoku.

- Hitler vystupňoval nátlak na ČSR. Dne 20. září přijal velvyslance Polska a  Maďarska. Výsledkem byla 21. září nóta polské vlády o předání území s polskou menšinou k Polsku a nóta Maďarské vlády o postoupení území s maďarskou menšinou k Maďarsku.

- 21. září se sešla čs. vláda, která pod vlivem ultimativních demarší změnila své stanovisko a po naléhavých domluvách sdělila: „vláda s pocity bolestí přijímá francouzské a britské návrhy“.
- ihned po zveřejnění rozhodnutí vlády se ulice Prahy začaly plnit demonstranty proti rozhodnutí vlády. Dne 22. září se na demonstraci, svolané nově založeným Výborem na obranu republiky, sešlo na 250 tisíc občanů. Tentýž den podal premiér Hodža demisi své vlády prezidentovi. Ten okamžitě vedl jednání o sestavení nové vlády. Již tentýž večer ji v rozhlasovém projevu představil. Premiérem se stal armádní generál Jan Syrový. Jeho prvním aktem, vyhlášeným večer 23. září, byla mobilizace čs. armády.                                
-  22. září zahájil Chamberlain nové jednání s Hitlerem v Godesbergu. Hitler však předložil své nové územní požadavky. V okamžiku, kdy Hitler předával své memorandum přišla zpráva o čs. mobilizaci. Hitler v záchvatu zuřivosti oznámil ukončení jednání a zahájení vojenských příprav.
- Po ztroskotání godesberských jednání nastala nová situace. Francie vyhlásila částečnou mobilizaci. Také Anglie učinila vojenská opatření pro případ války. Lidový komisariát SSSR oznámil vojenskou pohotovost Rudé armády. Prezident Beneš prohlásil, že za této situace se ČSR necítí být vázáno svým vyjádřením z 21. září. Velvyslanec Jan Masaryk předal 23.9. v Londýně premiéru Chamberlainovi čs. stanovisko na godesberské memorandum zakončené slovy: Národ sv. Václava, Jana Husa a Tomáše Masaryka nebude národem otroků!
- 26. září pronesl Hitler v Berlíně projev se zuřivým a zběsilým útokem na ČSR a jejího prezidenta. Zfanatizovaný dav řval: „Bluthund Benesch“.

Téhož dne Hitler oznámil britskému velvyslanci: pokud ČSR nepřijme godesberské požadavky do 28. září do 14. hodin, Německo zahájí proti ČSR válku.

25 a 26. září se konala porada britských a francouzských zástupců. Chaberlain svou politikou appesementu docílil, že i Hitlerovy gotesberské požadavky byly přijaty. 
Týž den předal britský velvyslanec prezidentu Benešovi  Chamberlainův vzkaz, že Hitler hodlá ČSR napadnout 28. září v 14,00 hodin. Poté byl předán Chamberlainův časový plán, kdy má být čs. pohraniční území předáváno. 
Čs. vláda dne 29. září tento časový plán odmítla.
Do vývoje vstoupily Spojené státy. 26. září prezident Roosevelt zaslal telegram prezidentu Benešovi, v němž podpořil politiku appeasementu. Obdobné telegramy poslal i Hitlerovi, Chamberlainovi a Daladierovi. Obdobně se na Beneše obrátily nejen všechny státy americké unie, ale všechny státy střední a jižní Ameriky. 
29. září se konala konference 4 mocností v Mnichově. ČSR nebylo na jednání přizváno. Základem jednání byl nacistický plán na okamžité obsazení čs. pohraničí. Všichni zúčastnění měli společný záměr: přijmout plán a konečně zlikvidovat čs. odpor. Dohoda byla stvrzena podpisy Hitlera, Musoliniho, Chamberlaina a Daladiera.  Podepsáním Protokolu vstoupila Mnichovská dohoda okamžitě v platnost. K její účinnosti nebyl souhlas čs. vlády zapotřebí. V „Dodatku k dohodě“ bylo stanoveno, že okleštěnému ČSR budou Anglií a Francií poskytnuty mezinárodní záruky jeho existence. O dohodě byli zástupci ČSR informováni o půl druhé v noci 30. září. Odpověď vlády ČSR byla termínovaná na poledne téhož dne!
30. září se sešla vláda ČSR k mimořádnému zasedání. Na ní prezident shrnul mezinárodní situaci, z níž neviděl reálnou možnost dohodu odmítnout. Odmítnutí by mělo zdrcující důsledky. Toto stanovisko podpořil premiér gen. Syrový i další ministři. O půl jedné sdělil ministr Krofta zástupcům Anglie, Francie a Italie: „Podřizujeme se rozhodnutí, které bylo učiněno v Mnichově bez nás a proti nám…“! 
Mnichovskou dohodou či spíše ultimátem se ČSR dostala do naprosté mezinárodní izolace. Izolovaná čs. obrana bez spojenecké pomoci neměla naději na úspěch. Válečný konflikt by nejen umožnil nacistům krvavě zdecimovat náš národ, ale měl by katastrofální mezinárodní politické důsledky. Čs. republika by byla označena za strůjce konfliktu. Ztratila by nárok na podporu Společnosti národů. Ztratila by i více - svou budoucnost. Přijetí mnichovské dohody však umožnilo prezidentu Benešovi použít jako základní argument v jeho boji za obnovení ČSR. 
Rozbití ČSR v roce 1938 bylo předehrou k nové světové válce. V jejím průběhu byla vytvořena obdobná vojensko-politická fronta, o niž prezident Beneš usiloval diplomatickém boji o záchranu ČSR. Prezidentu Benešovi, který světovou válku předvídal, se dostalo mezinárodního uznání a zadostiučinění. Využil je v zápase o obnovu samostatného Československa. Mnichov se však stal jeho osobním traumatem, který jej provázel při dalších jednáních a který se také podepsal na jeho zdravotním stavu. Zemřel předčasně a zcela vysílen po dalším traumatu z komunistického puče před 65 lety, dne 3.září roku 1948.
Vážení přátelé, jméno prezidenta Beneše bývá i dnes zlehčováno a dehonestováno. Je na nás, abychom jeho hrdinský celoživotní zápas o svobodné a demokratické Československo hájili a bránili tak i naši historii.
Jan Kruml

Československá obec legionářská Brno
