Oslavy v Praze na Vítkově k 68. výročí ukončení 2. světové války

Na Čestném dvoře Národního památníku v Praze na Vítkově vyvrcholily ve středu 8. května oslavy 68. výročí ukončení 2. světové války a Dne vítězství. Slavnostního pietního aktu se jich zde poprvé v roli prezidenta ČR zúčastnil Miloš Zeman.

Přítomni byli i další nejvyšší ústavní a státní činitelé – předsedové obou parlamentních komor Miroslava Němcová a Milan Štěch, předseda vlády ČR Petr Nečas, ministr obrany Vlastimil Picek, náčelník generálního štábu Petr Pavel a další. Mezi čestnými hosty bylo více než padesát válečných veteránů, kteří na frontách 2. světové války bojovali za naši svobodu. Sem, na Vítkov, mnohé z nich obětavě doprovázeli terénní pracovníci projektu POVV. Přítomni byli rovněž zástupci společenských a občanských sdružení, mezi nimi také představitelé Československé obce legionářské. Příjemné počasí letos na Vítkov přilákalo nebývalý počet pražských občanů, kteří se zájmem přihlíželi slavnostnímu aktu.

Po nástupu čestných jednotek vykonal prezident republiky Miloš Zeman v doprovodu ministra obrany Vlastimila Picka slavnostní přehlídku a poté pokračoval pietní akt položením věnců pod státním znakem České republiky. Věnec zde položili i zástupci Československé obce legionářské v čele s jejím předsedou br. Pavlem Budinským.

Akce se zúčastnili také zástupci České obce sokolské s krojovanými Sokoly v čele se starostkou Ing. Hanou Moučkovou. 
Text:Ladislav Lenk, Lenka Brandová

Foto (na dalších stránkách): Hana Otáhalová
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