Přejezd Orlických hor.
Tento rok to byl už 17. ročník. Účastníci akce se sjeli auty 16. února v 8 hodin na parkovišti u benzinové pumpy v Dobrušce. Sjelo se 14 posádek. Zde si posádky vyměnily auta tak, že 7 posádek s vypůjčenými auty jelo na parkoviště „Na Šerlichu“pod Masarykovou chatou a 7 posádek na parkoviště u pevnosti „Hanička“ nad Rokytnicí v Orlických horách. No a teď už jen navléknout běžky, na záda batůžek a dojet si pro své auto. 
Cesta byla celkem příjemná, nechumelilo ani nefoukal prudký vítr. Sníh nebyl umrzlý, tak se jelo dobře. K ideálnímu výletu chybělo sluníčko a výhledy z vršků hor do kraje. Bylo mlhavo a tak jsme na „panoramata“ mohli zapomenout.
Zhruba v půlce cesty, u kiosku „Na pěticestí“, se proti sobě jdoucí posádky setkaly. Něco se pojedlo, něco se vypilo, vyměnily se dojmy z prozatím absolvované cesty a hlavně, hlavně se vyměnily klíče od aut. Bylo by smutné, přijít k vlastnímu autu s cizími klíčky.
Vše dopadlo dobře. Všichni účastníci zvládli více jak dvacetikilometrovou trasu bez úhony, bez zlomení běžky nebo končetiny. Skupina, startující ze Šerlichu si udělala závěrečnou ve vesnické hospodě v Cháborech. Všichni se posilnili chutným jídlem, které v krátké době vyčaroval hostinský.
Letošní ročník měl organizačně „na hřbetě“, stejně jako minulé ročníky, Pavel Bohadlo z Nového Hrádku. Tuto akci pořádá pro členy i nečleny Sokola. Pravidelně se scházejí běžkaři a běžkařky z Nového Hrádku, Náchodu, Jaroměře, Nového Města nad Metují a České Skalice. Letos musel Pavel pro zdravotní problémy svou účast omezit pouze na trasu od Masarykovi chaty na Velkou Deštnou a zpět. Přejeme mu všichni, aby se zdravíčko polepšilo tak, aby mohl příští ročníky projet celou trasu spolu s ostatními.
Vláďa Fischer, Sokol Česká Skalice
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