Prosincové setkání Sokolů v Českém centru v Mnichově
     Sokolové ze župy Jana Podlipného ve spolupráci se župou Barákovou upořádali ve dnech 7. – 8. prosince 2013 na pozvání zahraničního Sokola družební zájezd do Mnichova s návštěvou Českého centra a jednoty TV Sokol Mnichov, kterou nyní vede bratr Zdeněk Hanzl. Této akce se zúčastnili na pozvání mnichovské jednoty členové pěveckého sboru Sokola Cítov ze župy Barákovy, kteří v Českém centru v Mnichově odpoledne předvedli vánoční pěvecké vystoupení v rámci programu pro děti, večer vystoupili v komponovaném programu při mikulášské zábavě s posezením a tancem.

     Představme si krátce pěvecký soubor Sokola Cítov, který je důležitou a populární součástí tělocvičné jednoty Sokol Cítov a také župy Barákovy. Vznikl v roce 2001 z potřeb členek a členů, kteří už nemohli cvičit, ale chtěli se aktivně podílet na sokolské i veřejné činnosti. Sokol Cítov nemá vlastní sokolovnu, ale má báječný obecní úřad, který je jejich činnostem dobře nakloněn a všemožně je podporuje. Mohou se scházet v obecní knihovně, aby si zazpívali a připravili program svých vystoupení, která jsou nejen v obci, ale i v širokém okolí proslulá. Po celou dobu je sbormistryní sestra Marie Šámalová a hudební doprovod zajišťuje bratr Jindřich Malšinský. Na koncertech ještě spolupracují s kapelou „Cítováci“. Uspořádali od svého založení mnoho adventních podvečerů, Jarních posezení s písničkou. V jejich repertoáru jsou pochopitelně jak národní a sokolské písně, tak si troufnou i na operetní či muzikálová dueta a sóla. Jejich koncerty mají dobrou účast posluchačů, nejen místních. Na pozvání rádi přijedou na sokolské akce -účinkovali na župních akademiích, výročích jednot župy Barákovy, rovněž při akcích pořádaných obcí Cítov nebo jakožto doprovodný program i při kulturních nebo sportovních akcích na okresní úrovni. Účastnili se také sokolské přehlídky pěveckých souborů v Jihlavě a byli součástí stočlenného pěveckého souboru zahajujícím program XIV. všesokolského sletu v Sazka aréně v Praze 2006. Všude, kam je soubor se svými písněmi zván, je zpestřením programu. Byli proto také velmi rádi, že mohli reprezentovat župu Barákovu na tomto velmi příjemném setkání v německém Mnichově. Tento výjezd byl pro ně novou zkušeností, kde získali pěkná nová přátelství a touto cestou ještě jednou děkují všem mnichovských členům Sokola a výboru jednoty za velmi pěkné a přátelské přijetí. A již nyní se pilně připravují na další svá vystoupení, aby opět dobře obstáli např. na jarním koncertu a župní akademii.
     Budeme se těšit na další setkání s těmito přátelskými a zpěvem zapálenými sokolskými seniorkami z pěveckého sboru Věrné gardy Sokola Cítov a věříme, že nás ještě dlouho budou obohacovat svojí činností.
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