TENISOVÉ LÉTO VE ZNAMENÍ CELOSTÁTNÍCH TURNAJŮ V NEHVIZDECH

Tenisová turnajová sezóna pokračuje o prázdninách turnaji jednotlivců. Během prázdnin jsme pořádali zatím tři velké celostátní turnaje. V kategorii babytenis (8-9let) jsme pořádali celostátní turnaj 26.7.2014 minitenis (6-7let) 27.7.2014 a v kategorii mladší žákyně (10-12let) 2.8.-3.8.2014. Všechny turnaje měly velmi dobré obsazení. V kategorii mladší žákyně, na kterou se již vztahuje celorepublikový žebříček, k nám přijeli hráčky aktuálně na 238. a 244. místě v ČR a sousta dalších velmi dobrých tenistek na jejichž zápasy se přišlo podívat hodně našich mladších hráčů. Našim hráčům se na turnajích dařilo. V kategorii babytenis vybojovala 3.místo Nikola Kopřivová. V kategorii minitenis (6-7let) se na 3.místě umístili Alexandr Gučkov a Kryštof Cibulka. V mladších žákyních se nejlépe z našich tenistek umístila Natálie Sixtová, která postoupila do čtvrtfinále.  

Nejlépe se na jednotlivých turnajích umístili: 

Babytenis (8-9let) – hlavní soutěž: 1.Michal Mlynár (SK Meteor Praha), 2.Dominik Hozman (TK Čelákovice/TO Sokol Nehvizdy), 3.Nikola Kopřivová (TO Sokol Nehvizdy) a Ben Florian (SK Meteor Praha). Útěcha – 1.Kristina Venerová (TO Sokol Nehvizdy).

Minitenis (6-7let) – hlavní soutěž: 1.Jan Fröhlich, 2.Max Fröhlich (oba TK Radošovice), 3.Kryštof Cibulka a Saša Gučkov (oba TO Sokol Nehvizdy). Útěcha – 1.Karolína Dobružská (TO Sokol Nehvizdy).

Mladší žákyně (10-12let) - dvouhra: 1.Lucie Seifertová (TK PTA Kolín), 2.Anna Panchartek (Start Liberec), 3.Ema Albína Bláhová (Tenis Klánovice) a Klára Válková (TK Sport Kolovraty)

Mladší žákyně (10-12 let) – čtyřhra: 1.Musilová (TŠ Hostivař) - Válková, 2.Štěpánová (SK Satalice) – Bláhová, 3.Seifertová – Kadlecová (TK Benátky nad Jizerou) a Šulcová – Böhmová (obě TO SK Mělník).

Foto popisek: Medailisté z celostátního turnaje Nehvizdský pohár kategorie minitenis 6-7let. Zleva: vítězka útěchy Karolína Dobružská (TO Sokol Nehvizdy), bronzový Alexandr Gučkov a Kryštof Cibulka (oba TO Sokol Nehvizdy), vítěz turnaje Jan Fröhlich a stříbrný Max Fröhlich (oba TK Radošovice). Autor fotky: Jan Cibulka

Foto popisek: Deblový pár Matějková (TO Sokol Nehvizdy) – Římalová (SK Tenis Žalov) na celostátním turnaj Nehvizdský pohár kategorie ml. žákyně 10-12let. Autor fotky: Petr Kopřiva

Petr Kopřiva, petr.kopriva@centrum.cz
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Babytenis – chlapci
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Minitenis – medailisté
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Mladší žákyně - deblová  - pár Matějková-Rimalová
