V Dolních Beřkovicích se soutěžilo o přeborníka ČOS dorostu
Tělocvičná jednota Sokol Dolní Beřkovice zorganizovala soutěž v halové kopané o přeborníka ČOS dorostu, která se uskutečnila dne 22.11.2014 v moderní hale u základní školy v Dolních Beřkovicích. TJ Sokol Dolní Beřkovice byla pověřena tímto úkolem i komisí fotbalu u odboru sportu České obce sokolské. Příprava na tento významný turnaj probíhala již od měsíce června 2014. Pozvány byly všechny jednoty, které mají mládežnickou kopanou. Pořadatelé věnovali přípravě velkou pozornost, neboť předběžně bylo přihlášeno 9 mužstev. Ke škodě halového turnaje se soutěže zúčastnilo mužstev pouze 5, což výsledek soutěže negativně nepoznamenalo, ale mrzelo nás, že se některé oddíly ani neomluvili. 


Turnaj byl zahájen v 9:00 bratrem Petrem Štěpánkem, zástupcem bratrem Josefem Chabadou a bratrem Jaroslavem Hrubým. Hrálo se systémem 4+1, 2x10 minut. Na turnaj přihlíželo přes 60 diváků, kteří po celou dobu turnaje povzbuzovali svá mužstva. Rozhodčími turnaje byli páni Sochůrek a Princ z okresu Mělník, kteří mají z podobných turnajů a mistrovských utkání značné zkušenosti. Na závěr turnaje sami pochválili mužstva za dobrou hru a ohleduplnost k ostatním. K tomu svým rozhodováním sami přispívali.

Po prvním zapísknutí nastal nelítostný boj o co nejlepší umístění v rámci turnaje. U dorosteneckých týmů se projevovala dobrá kombinační souhra, rychlé přihrávky a vynikající fyzická připravenost, se kterou hráči vydrželi až do konce turnaje. Zvláště významně a kombinačně prokázali své schopnosti hráči  SK Mondi Štětí a FK Pšovky Mělník, které musíme pochválit za obrovskou snahu po celou dobu turnaje. Rovněž u hůře umístěných mužstev musíme vyzvednout, že bojovnost a snaha o nejlepší výkony byla také velmi vysoká. Toto prokázaly i velmi malé rozdíly ve většině výsledcích v jednotlivých zápasech. Zvláště dobře musíme ohodnotit i dobrou úroveň brankařů, mezi kterými nebyly žádné významné rozdíly. Při rozhovorech s některými diváky se ukázalo, že se jim hra a prostředí halového turnaje velmi zamlouvá a významně pochvalovali celou organizaci a průběh turnaje. Zvláště musíme ocenit organizační schopnosti pořadatelů, kteří věnovali velkou pozornost tomu, aby v průběhu nebyla žádná zbytečná časová ztráta a aby se dosáhlo jednoznačné plynulosti při zahajování a ukončování po sobě jdoucích utkání. Všichni účastníci byli informování na informačních tabulích o výslední týmů a o výsledcích jednotlivců ve střelbě a tak mohli sami porovnávat a hodnotit výsledky až do konce.

Ocenění si zaslouží i občerstvení, které zde zabezpečil pan Hrstka. Občerstvení si všichni pochvalovali a za to mu patří naše poděkování.

Konečné výsledky turnaje jsou následující:

1. SK Mondi Štětí

2. FK Pšovka Mělník

3. TJ Sokol Libiš

4. TJ Sokol Dolní Beřkovice A

5. TJ Sokol Dolní Beřkovice B

První 3 mužstva obdržela diplomy, poháry a věcné ceny.

Nejlepším brankařem byl David Bubeníček z TJ Sokol Libiš.

Nejlepším střelcem byl Jan Saňa z FK Pšova Mělník.

Oba obdrželi diplom, pohár a věcnou cenu, brašnu.

Pořadí sokolských jednot je následující:

1. TJ Sokol Libiš

2. TJ Sokol Dolní Beřkovice A

3. TJ Sokol Dolní Beřkovice B

Závěr turnaje provedl ředitel bratr Petr Štěpánek, který zhodnotil výsledky turnaje a popřál všem účastníkům do dalšího ročníku hodně úspěchů. Poděkoval za velice dobrou atmosféru, kterou zde vytvářeli diváci, rodiče a ostatní příznivci halové kopané. Pozval všechny účastníky na další ročník turnaje. Halový turnaj byl celkově úspěšný, ukázal dobrou úroveň halové kopané a dobrou fyzickou a psychickou připravenost hráčů, trenérů a asistentů. Za účast a dobré výsledky všem děkujeme.

Doc. PhDr. Emil Vašíček, CSc. – starosta TJ Sokol Dolní Beřkovice
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