Na Slovensko za Milanem Rastislavem Štefánikem

      Župa Jana Podlipného a župa Barákova zorganizovaly třídenní vzdělavatelsko-poznávací zájezd na Moravu a Slovensko. Akce se konala 2.- 4.5. t.r. pod záštitou Vzdělavatelského odboru ČOS a byla uspořádána při příležitosti pietní vzpomínky 95.výročí tragického úmrtí M.R. Štefánika, jednoho z nejbližších spolupracovníků T.G. Masaryka při zrodu samostatné československé republiky. Účastníci byli sokolové zejména z pražských tělocvičných jednot, ale také ze středních a západních Čech.

     Hlavním účelem naší návštěvy Slovenska byla účast na vzpomínkové pietní akci na Bradle nad obcí Košariska za účasti slovenských osobností i osobností společenských organizací. Zde byla vybudována národní kulturní památka, monumentální kamenná mohyla, na počest největšího Slováka novodobé slovenské historie – Milana Rastislava Štefánika. Vzpomínková akce probíhala za účasti prezidenta SR pana Gašparoviče, ministrů slovenské vlády, poslanců parlamentu, hostů z Francie, Itálie a Ruska, z velvyslanectví České republiky (bez účasti Livie Klausové), představitelů evangelické církve i četných organizací. Bylo potěšující, že na tuto akci přijely organizovaně dva autobusy sokolů z Čech a Moravy a zúčastnilo se jí i mnoho dalších sokolů. Naše krojovaná delegace s historickými prapory položila jako zcela první několik kytic a vzdala čest. Všichni jsme zazpívali hymnu Čechů i Slováků. Byli jsme také organizátory vyzváni, abychom spolu s ostatními „krojovanými“ - skupinami ruských, francouzských a italských legionářů a spojeneckých vojsk - vytvořili slavnostní „špalír“. Byli jsme tím poctěni, a ačkoliv bylo velmi nevlídně a deštivo, nezklamali jsme - ani jako diváci, a vydrželi jsme několik hodin až do konce setkání. Týž den jsme ještě shlédli výstavu v Košariskách, rodišti M.R. Štefánika.

     Poslední den jsme při návratu navštívili v Morkůvkách Muzeum generálporučíka Františka Peřiny (1911 – 2006), legendárního československého stíhacího pilota ve Francii a Velké Británii za druhé světové války. V rodných Morkůvkách jako chlapec a dorostenec cvičil v místním Sokole. Po mnichovských událostech se jako mnoho jiných mladých mužů rozhodl odejít do zahraničního odboje. Jeden den po svatbě(!) v roce 1939 uprchl přes Polsko a odtud odplul do Francie, odkud byl odeslán na frontu. Po válce byl v roce 1949  v rámci poúnorových čistek propuštěn z armády. Právem se obával komunistických perzekucí a proto zvolili s manželkou dramatický útěk na sportovním letadle za hranice. Po nějaké době se manželé ocitli v Kanadě, později v USA. V roce 1993 se  Peřinovi trvale navrátili do vlasti. Doporučujeme při zájezdech na Moravu zmiňované muzeum navštívit (www.morkuvky.cz). 

     Poděkování za podnět navštívit Bradlo při zmiňovaném výročí patří čestné náčelnici ČOS sestře Jarině Žitné. Za podařený a obohacující zájezd děkujeme především sestře Lence Brandové, tajemnici naší župy Barákovy, člence župy J. Podlipného a činovnici Vzdělavatelského odboru ČOS (dále VO ČOS). Organizačně se rovněž podílela vzdělavatelka župy Barákovy a Sokola Kralupy n. V. sestra Iveta Bendíková a náčelnice župy Barákovy a 1. místonáčelnice ČOS sestra Ludmila Raková ze Sokola Český Brod. Výtečnou reprezentaci obou žup odvedli jednatel naší župy a starosta Sokola Český Brod bratr Jan Firbas, starosta Sokola Hořany bratr A.Krepuš, zástupkyně župní redakční rady sestra Jaroslava Tůmová ze Sokola Říčany a Radošovice, náčelník župy J. Podlipného bratr Petr Čížkovský a zástupci župy Karlovarské bratři Mendel a Chobot. VO ČOS zastupovaly  sestry Jarina Žitná ze župy Ještědské a Jitka Viktorinová ze župy J.Podlipného, která se zástupci sokolské výpravy při oficiálním aktu na Bradle položila kytici za Českou obec sokolskou. Obě župy, jak Barákova tak J. Podlipného, své kytice položily již předem, před oficiálním zahájením pietního aktu.

     Velmi milou péči a zázemí po celé tři dny nám přichystali sokolové z Veselí nad Moravou, kteří se o nás postarali nejen pozdní večeří první den, pak skvělými snídaněmi, ale i výborným pohoštěním druhý den ve sklípku v Bzenci, kde jsme si zazpívali nám známé české a moravské písničky. Poděkování patří zejména starostovi jednoty bratru Hlobilovi a sestře Matuštíkové i dalším sestrám, bez jejichž usměvavých tváří a organizačně bezvadně připraveného zázemí by se jen těžko naše návštěva uskutečnila. Rádi se do Veselí nad Moravou někdy příště vrátíme!

Jaroslava Tůmová z T.J. Sokol Říčany a Radošovice 

Fotografie Lenky Brandové si prohlédněte na samostatné fotogalerii ZDE     
