Úspěchy sportovců Sokola Nehvizdy na začátku sezóny 2014/2015:
DVA NAŠI TENISTÉ MEZI NEJLEPŠÍMI HRÁČI V ČESKÉ REPUBLICE!

Obrovský úspěch nehvizdského tenisu v podobě 3.místa našeho družstva TO Sokol Nehvizdy ve Středočeském kraji v kategorii minitenis (6-7let) otevřel letos dveře dvěma našim hráčům do reprezentace Středočeského kraje. Vedoucí tenisového oddílu TO Sokol Nehvizdy Petr Kopřiva dohodl se Středočeským tenisovým svazem účast dvou nehvizdských hráčů na Mistrovství republiky v minitenisu 2014. Vedoucí našeho tenisového oddílu nominoval Dominiku Grábnerovou a Kryštofa Cibulku. Oba naši hráči výborně zvládli přípravný trénink středočeské reprezentace a v sobotu 27.9.2014 odjeli na Mistrovství republiky na kurty TK Sparta. Mistrovství České republiky 2014 bylo vrcholným turnajem krajských reprezentací, které včetně slavnostního a závěrečného ceremoniálu trvalo celý den. Osmičlenný tým reprezentující Středočeský kraj sehrál výborné zápasy s ostatními reprezentacemi podle rozlosování. Celkově zvítězil tým reprezentující Jihomoravský kraj. Pro naše hráče Dominiku a Kryštofa byla účast na Mistrovství republiky zasloužená odměna za skvělou sezónu, oba si ji užily, a nejen to, oba se několika výhrami podíleli na dobrém výsledku Středočeského kraje. Poděkování patří Dominice Grábnerové a Kryštofovi Cibulkovi za skvělou reprezentaci, a také všem ostatním nehvizdským tenistům a tenistkám, kteří nás letos reprezentovali v soutěžích družstev a na celostátních turnajích nebo se připravovali na trénincích. Speciální poděkování patří vedoucímu našeho tenisového oddílu a trenérovi Petru Kopřivovi za každodenní úsilí a péči věnovanou rozvoji a organizaci nehvizdského tenisu pro děti a mládež. Celkově je to obrovský úspěch, na který mohou být Nehvizdy náležitě hrdé.         

Ivana Frajmanová, ivana.fraj@centrum.cz, trenérka tenisového oddílu TO Sokol Nehvizdy 
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Reprezentace Středočeského kraje na Mistrovství České republiky 27.9.2014. Kryštof Cibulka (první řada vlevo) a Dominika Grábnerová (druhá řada vpravo). Autor fotky: Jan Cibulka
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Slavnostní ceremoniál na Mistrovství České republiky kategorie minitenis. Reprezentace Středočeského kraje (žluté bundy) s Dominikou Grábnerovou a Kryštofem Cibulkou. 27.9.2014, autor fotky: Jan Cibulka

TENISOVÝ TURNAJ RODINNÝCH DVOJIC S REKORDNÍ ÚČASTÍ!
V závěru letní tenisové sezóny v sobotu 27.9.2014 jsme s trenéry tenisového oddílu TO Sokol Nehvizdy pořádali tradiční tenisový turnaj rodinných dvojic na kurtech a víceúčelovém hřišti v areálu TJ Sokol. Letos se zúčastnil rekordní počet celkem 36 rodinných týmů! Výborná sportovní atmosféra, krásné počasí a napínavé zápasy i soutěže. Rodinné dvojice (dítě + rodič či jiný rodinný příslušník) hrály ve věkových kategoriích přípravka-minitenis-babytenis-žáci podle věku mladšího z dvojice. Nejmladší kategorie přípravka soutěžila v tenisových dovednostech, nejdříve mladší z dvojice a pak ve stejné disciplíně rodiče. Dosažené výsledky každé dvojice (dítě + rodič) se sčítaly, motivace získat body nebo uhrát co nejlepší výsledek byla dvojnásobná. Atmosféra při vzájemném povzbuzování je vždy úžasná.

Věková kategorie minitenis hrála turnaj v minitenisu, kde si zahráli proti sobě na minikurtech vždy první set děti a druhý set rodiče. Kategorie byla hojně obsazena, byť chyběli dva z našich nejlepších hráčů (Kryštof Cibulka a Dominika Grábnerová), kteří nás reprezentovali za Středočeský kraj ve stejném termínu na Mistrovství České republiky kategorie minitenis. V kategoriích babytenis a žáci sehráli rodinné dvojice turnaje čtyřher. Musím konstatovat, že zápasy jsou rok od roku zajímavější a také časově delší, kromě toho, že se samozřejmě výrazně zlepšují děti, je vidět, že tenis baví stále více i rodiče.

Oceněni byli všechny rodinné týmy a celkově nejúspěšnější dvojice získali medaile. 
Přípravka: 1.Filip Velička –  Michal Velička, 2.David Luňák – Karel Luňák, 3.Simon Guzek – Pavla Guzková. Minitenis: 1.Tomáš Lorenz - Jiří Lorenz, 2.Daniel Venera - Adéla Venerová, 3.Sofie Dixová – Monika Dixová. Babytenis: 1.Nikola Kopřivová – Petr Kopřiva, 2.Jan Rochowanski – Pavel Rochowanski, 3.Kristina Venerová – Pavel Venera. Žáci: 1.Natálie Sixtová – Gabriela Sixtová, 2.Michaela Dundová – Zdeněk Dunda, 3.Martina Matějková – Martina Matějková. Hlavní odměnou pro všechny účastníky, včetně nás organizátorů, i přihlížejících diváků, byl společně prožitý čas vyplněný sportováním a netradičními zážitky rodinných týmů. Děkuji trenérům Ivaně Frajmanové, Monice Dixové a Jirkovi Lorenzovi, kteří mi jako vždy pomohli s organizací a přípravou celého turnajového dne, vážím si množství času a energie, který dětem nejen na trénincích, ale také na spoustě akcí během celého roku věnují! 
Petr Kopřiva, petr.kopriva@centrum.cz
vedoucí tenisového oddílu TO Sokol Nehvizdy
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Foto popisek: Rodinné dvojice kategorie žáci na večerním vyhlášení výsledků 27.9.2014, autor fotky: Petr Kopřiva

MLADÍ ATLETI BOJOVALI O MEDAILE

Během září a října se naši atleti zúčastnili několika závodů. Prvním byl 21.9.2014 atletický čtyřboj v Říčanech. Závodilo se v běhu na 50m, hodu kriketovým míčkem (žákovské kategorie hod medicinbalem), skoku dalekém a běhu na 300m přes překážky. Na závěr byla možnost vyzkoušet si i štafetové běhy. Ze 133 mladých atletů bylo 14 nehvizdských a všichni s vervou útočili na přední pozice. Odvezli jsme si 2 medaile. Zlatou za starší žáky získal Ondřej Fraitag a stříbrnou mladší žákyně Lucie Nedvědová. Nutno podotknout, že mladší kategorie bývají hojně zastoupeny a ráda bych vyzvedla výkony Veroniky Havlíčkové (6.místo), Amélie Nevrlé (5.místo), Samuela Štěcha (6.místo) a Matyáše Nedvěda (6.místo), kterým medailové pozice unikly opravdu jen o pár bodů.

Druhým závodem byl 28.9.2014 Svatováclavský běh v Českém Brodě, kde si Isabela Nevrlá doběhla pro zlatou medaili v běhu na 95m, David Luňák přivezl stříbrnou, taktéž z 95m, Amélie Nevrlá bronzovou za 350 m a Karolína Červená stříbrnou z tratě dlouhé 1300m. 

První říjnovou sobotu se v Říčanech konal sprinterský trojboj – běhy na 50, 100 a 150m. Tentokrát nebyla účast nehvizdských tak velká, ale o to více se bojovalo. V nejmladší kategorii se umístila Veronika Havlíčková na krásném 5. místě. Amélie Nevrlá  vybojovala zlatou v kategorii elévové I., v mladších žákyních Vanessa R. Keprtová stříbrnou a Veronika Nedvědová bronzovou.

Závěrem gratuluji všem zúčastněným za skvělé výkony a rodičům děkuji za přízeň, zázemí, podporu a zejména za fandění.

Kateřina Nedvědová, katerina.nedved@seznam.cz
trenérka oddílu atletiky TJ Sokol Nehvizdy
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Foto popisek: Děti z oddílu atletiky TJ Sokol Nehvizdy na závodech v Českém Brodě. Zleva: Jakub Maťha, Dominik Luňák, David Luňák, Isabela Nevrlá, Amélie Nevrlá. Autor fotky: Eva Luňáková
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Foto popisek: Děti z oddílu atletiky TJ Sokol Nehvizdy na závodech v Říčanech. Veronika Nedvědová, Lucie Poppelová, Vanessa Keprtová, Fabián Keprt, Karolína Červená, Amélie Nevrlá, Lucie Nedvědová. Autor fotky: Kateřina Nedvědová

FLORBALOVÍ TYGŘI POPRVÉ VE VYŠŠÍ KATEGORII MLADŠÍCH ŽÁKŮ 

Naši „tygři“ 5. října otevřeli svou novou florbalovou sezónu nádherným výkonem na turnaji mladších žáků na domácí půdě v Nehvizdech. Nastoupili: Domča Král, Filip Merhaut, Pája Soukenková, Vládík Pádivý, Honza Novotný, Honza Dunda, Filip Vlček, Vanesska Keprtová a Kuba Macháček.

TIGERS TJ SOKOL NEHVIZDY – F.C.VORMS PRAHA 17:2  (9:2)

Svůj první turnaj ve vyšší kategorii zahájili brilantním výkonem proti mužstvu F.C. VORMS Praha. Celý zápas jsme diktovali tempo zápasu a nebylo pochyb, že pomyslné tři body skončí na našem kontě. Zápas jsme ukončili neskutečným výsledkem 17:2. Nejlepším střelcem tohoto zápasu se stal Filip Vlček s 6 brankami, poté Vaneska Keprtová, Vladimírem Pádivým a Honzou Novotným po 3 brankách a velikou senzací byla první trefa Kuby Macháčka, našeho nového hráče. Ještě odbočím trochu do minulosti. S tímto týmem jsme se potkali poprvé před dvěma lety na našem prvním elévském turnaji. Tehdy nám nadělili slušnou nadílku 9:3. Tentokrát se štěstí otočilo a premiéra se vydařila nám.

TIGERS – 101. SPORTOVNÍ KLUB PRAHA  9:14 (4:9)

Druhý zápas se 101. Sportovní Praha se ze začátku vyvíjel podle představ trenérů, kdy jsme dokázali kontrovat a dokonce i v našem oslabení vstřelit branku. Bohužel pak přišlo několik nešťastných branek a naši hráči už nedokázali minimálně vyrovnat. Nicméně musím vyzdvihnout všechny hráče, že se nevzdali a hráli s plným nasazením až do konce i když výsledek zápasu byl již rozhodnut. Útěchou nám může být i fakt, že jsme soupeři nasázeli 9 gólů. Branky zaznamenali: Filip Vlček a Vanesska Keprtová 4x a jednou se trefil  Honza Dunda.

TIGERS – FBK KAMENICE 9:10 (4:7)

Třetí zápas o 3. a 4. místo patřilo zkušené dvojici Keprtová – Vlček. Začátek už ukazoval, že FBK Kamenice, bude velice vyrovnaným týmem pro naše tygry. I přestože jsme první poločas prohráli 4:7, neházeli jsme flintu do žita a hráli to, co jsme chtěli. Nejdramatičtější se stal okamžik za stavu 5:10, kdy jsme si vzali oddechový čas a dali tak prostor pro oddechnutí našich hráčům. Nevím, kde se v dětech vzalo tolik energie, ale za necelé dvě minuty byli schopni snížit na rozdíl jediné branky. Během posledních vteřin a z posledních sil jsme ještě bojovali a chtěli doslova urvat šanci na nájezdy, ale čas byl neúprosný. Výsledek se tedy zastavil na 9:10 a Kamenice tedy skončila na třetím místě. Jak už jsem zmínil, v zápise byli zapsání jen 2 hráči, kteří vstřelili branku. Vaneska vstřelila 4 a Filip o jeden více.

I přes 2 prohry hodnotíme turnaj velice pozitivně. Zvlášť z toho důvodu, že děti nevypustily zápas ani za rozhodnutého výsledku a bojovaly až do úplného konce, jako by stav byl celou dobu vyrovnaný.

Tímto bychom vás, všechny obyvatele „našich“ Nehvizd, chtěli pozvat na další turnaj této kategorie, který se bude konat v sobotu 1.listopadu od 9,00 opět u nás v sokolovně. Přijďte povzbudit naše bojovníky!
Tomáš Kalina a Daniel Bartončík 

trenéři mladších žáků florbalového oddílu Tigers TJ Sokol Nehvizdy
Hynek Ondráček, hynek@ondraczech.com
sekretář florbalového oddílu Tigers TJ Sokol Nehvizdy
