LUČICE  -  prázdninová ochutnávka
Ohlédnutí za červnovou akcí projektu  Sokol v lese
Do konce školního roku zbývaly ještě 3 týdny, ale na louce poblíž Lučice u Světlé nad Sázavou jako by v pátek 6.června 2014 už začínal tábor. Vyrostla tam podkova stanů a opodál v záhybu potoka se objevilo ohniště. Následuje večeře, krátké seznámení u táboráku a jde se na noční hříčku  Maják .  Tím však večer zdaleka nekončí – otužilí odvážlivci čeří měsícem postříbřenou hladinu blízkého rybníka. Půlnoční Modrá stuha  a návrat pod hvězdami s Marsem a Saturnem je důstojným zakončením krátkého, ale bohatého pátku.

Sobota začíná šetrným budíčkem a rozcvičkou – v mokré trávě a ve slunci ještě šikmém, pokračuje snídaní u ohně a houfem k dopolednímu programu : terénní hry Tropičtí motýli, Slavní v lese a Tref a běž . Na odpoledne je ohlášena výprava s hledáním  Žižkovy studánky , ale odchod je posunut kvůli stavbě přehrady na potoce. Navzdory zdržení byla studánka nalezena (postup lesem podle azimutu není problém) a její voda štědře zásobila všeobecnou  stříkandu, kterou kupodivu žádný vedoucí nezakázal. O kilometr dál nabídl impozantní Žižkův buk  nečekaně „kešku“ (byla prostě vidět v dutině mezi kořeny). Mezitím přišlo ke slovu 5 dalších hříček – a už jsme zase zpátky „doma“. 

Tak nejdřív honem do rybníka, dokud je ještě teplo. Světlo je dlouho, a tak si každý zkusí udělat smrkovou otýpku a postupně vzplane řada ohňů; ten poslední už zůstane hořet pod kotlíky s večeří a s čajem. Zanedlouho opět vycházejí planety i hvězdy a Měsíc znovu zalije náš kout. Je čas zahájit slavnostní oheň – tak jako Indiáni : symbolicky – čerstvou větvičkou. Mluvené slovo střídají písně, kytary doplňuje flétna. Po čtení na dobrou noc se většina odebírá do stanů a přístřešků – že by už byli opravdu unavení?


                                                  

Neděle je tak jako pátek bohužel krátká, ale bohatá – obvyklé ranní činnosti, dopoledne pak lesní hříčka Uprchlí tygři ,  dostavba hráze,  zápas v softbalu a poslední koupání do prestižní Modré stuhy. Úklid tábořiště a balení musí být rychlé, protože krátce po poledni už skupiny musí odcházet na vlak. Poslední chvíle na naší krásné louce patří závěrečnému nástupu : všem pamětní listy, vodomilům Modré stuhy, stručné zhodnocení víkendu a nakonec sokolský pozdrav.
Průkopnická akce nového projektu  SOKOL V LESE  vyzněla velmi příznivě a rozhodně splnila záměr : bylo to čisté táboření s bohatým programem v přírodě bez zázemí , setkaly se různé skupiny a všichni získali: méně zkušení hodně viděli a zažili, zkušenější mohli leccos ukázat. Pohodu nesoutěžního víkendu navíc rámovalo nádherné letní počasí – díky vyšším mocnostem!  
Zdar nechť provází i další akce tohoto projektu!
Zdeněk Lauschmann
Fotografie Martina Šimůnka najdete na

http://www.sokol.cz/sokol/index.php?action=zobrazgal&gal=1404645315-foto.txt
