Velimská sokolovna částečně v novém.
Touto cestou chceme informovat veřejnost a příznivce Sokola Velim o  aktivitách v oblasti péče o historickou budovu Sokola ve Velimi ve které tradičně probíhá 1. Kolo Polabské ligy žactva judo.
K historii sokolovny ve Velimi:

     Původní Sokolovna byla postavena v roce 1921 z prostředků místní sokolské jednoty. Po letech využívání byla v létech okupace po násilném zastavení činnosti Sokola zabrána jako sklad německou armádou. Těsně před koncem války v květnu 1945 byla budova zničena požárem. Díky obětavosti občanů obce byla v letech 1945 - 47 obnovena. V následujících čtyřiceti letech byla prováděna údržba objektu podle dostupných možností, takže se jeho stav postupně zhoršoval. Po roce 1989 a obnovení České obce sokolské se velimská sokolská jednota snažila napravit dluhy předchozího období, běžně dostupné finanční prostředky však stěží pokryly základní činnost Sokola a provozní náklady. V tomto období se projevily v plném rozsahu vážné problémy financování dané ekonomickou krizí, kolapsem společnosti Sazka a dalšími nepříznivými okolnostmi. Přesto se podařilo zajistit nutné opravy a úpravy, například instalaci plynových kotlů ústředního topení, dostavbu sociálního zařízení tělocvičny, výstavbu skladu nářadí, opravu západní fasády, instalaci nových oken tělocvičny, opravu osvětlení a elektroinstalace, a další.
      Větší akcí byla v roce 2003 přístavba nářaďovny, kam bylo přesunuto tělocvičné nářadí a stolové vybavení, které ztěžovalo využití velkého sálu pro sport a společenské akce. Následovala dostavba sociálního zázemí pro cvičence, které se začalo původně stavět koncem čtyřicátých let minulého století. Nikdy však nebylo dokončeno.
     Následovalo několik rekonstrukcí menšího rozsahu - oprava omítek a vymalování velkého sálu s instalací nových elektrických rozvodů a osvětlení s úspornějšími světelnými zdroji v roce 2007, rekonstrukce kuchyně v roce 2008, rekonstrukce hostince v roce 2011 a několik drobnějších, ale důležitých prací. 
     Průlom znamenaly úspěšné žádosti o dotaci z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova, které byly podporovány Místní akční skupinou Podlipansko. 
     Jako první byl v roce 2011 realizován projekt nazvaný „Péče o dědictví – rekonstrukce jižního průčelí sokolovny“ v jehož rámci byla provedena oprava fasády, osazení nových oken, úprava vchodových prostor, odstranění příčiny vlhkosti zdiva. 
     V roce 2014 byl realizován projekt „Setkávání ve Velimi – oživení sokolovny Velim“. Tímto projektem bylo zrekonstruováno východní průčelí sokolovny včetně citlivé obnovy velké nástěnné malby vytvořené před znovuotevřením budovy v r. 1946 pražským výtvarníkem Ladislavem Hiršlem. Dále byly opraveny klempířské prvky a střešní krytina. 
     Celková hodnota prací v rámci obou projektů přesahuje 850 tisíc Kč. Potřebné finanční prostředky se podařilo získat na základě grantů z Programu rozvoje venkova v rámci osy IV LEADER administrovaného SZIF, prostřednictvím a s významnou pomocí MAS Podlipansko.

Tělocvičná jednota Sokol Velim sdružuje cca 160 členů. Věnuje se sportovní, společenské a kulturní činnosti. Sportovní aktivity jsou sdruženy v oddílech Odboru sokolské všestrannosti (cvičení žen, aerobic, cvičení rodičů s dětmi), judo, petanque, stolního tenisu, florbalu, volejbalu, nohejbalu, šachu.
     Velimská Sokolovna poskytuje zázemí pro tělovýchovné, společenské a kulturní aktivity svých členů i ostatních občanů, společenských organizací, Obce Velim i místní základní školy (15 cvičebních hodin týdně, cca 100 dětí).
     Činnost TJ Sokol Velim, využívání Sokolovny i péče o ní byla vždy neodmyslitelně spjata se životem obce, spoluprací s Obecním úřadem, společenskými organizacemi a místními firmami. V tomto partnerství jde o přípravu a vlastní realizaci akcí, oprav a údržby objektu Sokolovny a zároveň o zásadu tzv. „udržitelnosti projektu“. To znamená další péči o Sokolovnu a její využívání k předpokládaným účelům, tedy pro sportovní, kulturní a společenské akce.

     Velimská Sokolovna každý rok hostí řadu významných sportovních, společenských a kulturních akcí - turnaje ve stolním tenise, florbalu, nohejbalu, volejbalu, setkání k výročí založení ČR, plesy a karnevaly pořádané Obecním úřadem, Základní školou Velim, sportovními oddíly, společenskými organizacemi.
     Tradicí nejvýznamnější sportovní akcí je otevřený turnaj v judo soutěže Polabská liga žactva, který je zároveň součástí turnaje žactva Župy Tyršovy. Oddíl judo byl při Sokole Velim založen před 40 lety díky iniciativě p. Karla Strnada a byl jedním ze zakládajících oddílů Polabské ligy, kterými dále byly  Jiskra Kolín, Školní oddíl juda při 3. ZŠ v Kolíně - dnešní TJ Start Kolín. V průběhu let se Polabská liga stala soutěží s celostátním významem. V současné době Polabská liga zahrnuje celkem 16 oddílů z celé České republiky a je významným prvkem ve sportovní přípravě dětí. Posledního turnaje ve Velimi v lednu 2014 se zúčastnilo přes 200 dětí. 
Poděkování

     Naše poděkování patří všem partnerům, firmám, spolkům, jednotlivcům, kteří v průběhu let přispívají k péči o Sokolovnu Velim a k jejímu využití pro sportovní, kulturní a společenský život v obci. 
Výbor Tělovýchovné jednoty Sokol  Velim

Pro ilustraci připojujeme několik fotografií, dokumentujících stav objektu v historii, před a po realizaci oprav.
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