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Všem sokolským tělocvičným jednotám a župám
V Praze dne 11. září 2014
Vážené sestry, vážení bratři,

obracím se na Vás s  informacemi o závažných záležitostech spojených s veřejnými (mediálními), ale i právními útoky na Českou obec sokolskou, na její vrcholné demokraticky zvolené orgány – Předsednictvo, Výbor, Kontrolní komisi –                   a na  stávající Stanovy ČOS. Současně Vás chci upozornit na očividné snahy rozložit soudržnost a jednotu svazku tělocvičných jednot sdružených v ČOS za využití polopravd, spekulací či vytrhávání souvislostí z kontextu. Tyto útoky se objevily v souvislosti s rozhodnutím části členů sokolské jednoty na Mělníce (SŽ Barákova) „vystoupit“ ze svazku ČOS i s majetkem, bez jakéhokoliv vyrovnání se s ČOS  – tedy  i se sokolovnou, která v uplynulých letech, v době, kdy ve vedení župy Barákovy byli zástupci Sokola na Mělníce, byla průběžně výrazně opravována a modernizována         i za využití dotačních titulů a grantů z příslušné župy i ČOS.

V nedávné době obdržely sokolské tělocvičné jednoty dopis ze Sokola na Mělníce podepsaný panem Bc. Bohuslavem Bubníkem (jednatel), v němž je ČOS obviňována z nedemokratických postupů a nové Stanovy, schválené v souvislosti s novými ustanoveními nového občanského zákoníku, napadány jako prostředek sloužící         mj. k omezení volnosti rozhodování jednot a omezení nakládání s jejich majetkem. V dopise Bc. B. Bubník uvádí fakta a argumenty, jež jsou v příkrém rozporu              se skutečností. ČOS obviňuje z nedemokratických postupů a nedemokratického projednávání novelizovaných Stanov, což považujeme za nepravdivé. Již samotný průběh mimořádné valné hromady Sokola na Mělníce rozhodující o vystoupení z ČOS vzbuzuje pochybnosti o demokratickém a právně platném průběhu této valné hromady. Ta se konala bez řádného svolání, a tedy bez vědomí řady členů jednoty,   za přísného dohledu ostrahy a vstup byl odmítnut jak zástupcům župy Barákovy            (po předchozí informaci o konaní valné hromady), tak i starostce a vzdělavateli ČOS. Údajné "vystoupení" bylo odhlasováno menšinou celkového počtu dospělých členů jednoty dle evidence ČOS. Z mnoha dalších okolností lze usuzovat, že konání této valné hromady bylo v rozporu se Stanovami ČOS (platnými do 31. 12. 2013)               i s obecně závaznými právními předpisy. 
Otázku, zda tato valná hromada proběhla v souladu se zákonem a je či není platná, řeší v současné době nezávislý soud. ČOS považuje za nepřípustné jakýmikoliv formami (vč. nepravdivých či nepřesných argumentů) se snažit ovlivňovat veřejné mínění a nezávislý soud. Názory můžeme mít různé a pokud společně nenalezneme řešení, ať tedy rozhodne nezávislý arbitr. To je dle našeho názoru demokratické.         I když soud by měl být až tou poslední možností. Bohužel, "vystoupivší" členové Sokola na Mělníce přímou komunikaci od počátku odmítali a s ČOS hovoří pouze prostřednictvím svého právníka. Tento právník v současnosti vystupuje rovněž jménem dalších jednot – ano, Sokol na Mělníce má následovníky, kteří se nechali strhnout k podobnému jednání.

Stejně jako vedení T. J. Sokol na Mělníce i vedení těchto jednot postupuje a jedná podle zcela jednotného, předem připraveného plánu pod taktovkou výše zmiňovaného právního zástupce:

· ze dne na den bez vysvětlení či předchozího upozornění přestane komunikovat jak se zástupci žup, tak se zástupci ČOS, připraví a svolá VH, jejímž jediným zásadním bodem programu je 
„vystoupení“ jednoty z ČOS a přestup jednoty do Sdružení pro rozvoj všestranného sportu (ačkoliv Stanovy ČOS pojem „vystoupení“ neznají a ani všeobecně platné zákonné předpisy tento úkon nepřipouštějí)

· členům jednot prezentuje pouze svůj výklad Stanov ČOS, svá stanoviska, závěry a předpoklady týkající se činnosti jednoty a jejího vztahu se župou či ústředím ČOS a nepřipustí možnost vyjádření zástupců župy a ČOS, a bohužel, v duchu hesla „nemáš-li dostatek argumentů, můžeš ještě použít násilí“ nebo možná ze strachu, že by mohl zaznít i jiný názor než jejich, probíhá VH za velmi aktivní účasti soukromé bezpečnostní služby, která brání vstupu vybraných osob do jednacího sálu (zástupci žup a ČOS).

Bezpečnostní služba „chrání“ jednání VH tak urputně, že při konání VH v Novém Bydžově dne 4. 9. t. r. došlo až k fyzické potyčce mezi zaměstnanci služby a starostkou SŽ Orlické a členy KK ČOS. 
Posláním a cílem ČOS je kromě jiného „…vychovávat členy k čestnému jednání v životě soukromém i veřejném, …k snášenlivosti, k demokracii a humanismu,           … k ukázněnosti…..“. 
Nakolik se výše uvedené praktiky slučují s naším posláním a cíli a obyčejným slušným chováním, nechám na zvážení každého z Vás. 
Demokracie nekončí tam, kde se názory (a také zájmy) jednotlivce či jednotlivců začínají rozcházet s názory druhých. Demokracie je o diskuzi, o toleranci k názoru druhého a také o akceptování názorů a rozhodnutí většiny, které vzešly z věcné, argumenty podložené diskuze a hlasování. V žádném případě není demokracii vlastní nahrazovat diskuzi a argumenty násilím.

Obdobně jako v otázce platnosti či neplatnosti valné hromady Sokola na Mělníce je tomu i v případě novelizovaných Stanov ČOS, které jsou panem Bc. B. Bubníkem napadeny i soudní žalobou pro údajnou neplatnost. Podrobnější informace k této problematice, včetně prohlášení župy Barákovy, přinesl časopis Sokol ve vydání březen 2014 (naleznete ho na www.sokol.eu – v části časopisy/časopis Sokol/aktuální vydání). "Vedení" mělnické jednoty  mj. argumentuje, že k projednání návrhu novelizovaných Stanov mělo málo času. Přitom právě starosta této jednoty             Ing. Bohuslav Bubník (jako náměstek vzdělavatele ČOS) měl možnost seznámit se s návrhem těchto Stanov v rámci diskuzí ve Vzdělavatelském odboru ČOS, který       ho projednával a zasílal k připomínkování vzdělavatelům v župách a jednotách. Starosta jednoty ČOS  Ing. Bohuslav Bubník byl rovněž přítomen zasedání 2. Výboru ČOS ve dnech 29.–30. 11. 2013, který po zapracování připomínek novelizované stanovy schválil. 
Konkrétně: 78 hlasů bylo pro novelizované znění Stanov ČOS, 6 hlasů  se zdrželo a žádný hlas nebyl proti. Tedy Ing. B. Bubník na předmětném jednání proti tomuto znění Stanov nehlasoval! 

V dopise, který Bc. Bohuslav Bubník zaslal jednotám, obviňuje ČOS z nedemokratických postupů a ze snah o zavedení „vůdcovského" typu vedení ČOS atd. Jsou to členové jednot, kteří volí vedení své jednoty a také své zástupce            do župních orgánů, případně své zástupce nominují do župních orgánů či pověřují své zástupce čí kandidaturu mají podpořit. Zástupci jednot pak v župě navrhují kandidáty na zástupce či činovníky v ústředních orgánech ČOS. A takto volení zástupci pak ovlivňují jednání Výboru a jeho usnesení. Výbor  má rovněž právo odvolat jednotlivé, jím zvolené činovníky. Je tedy více než demagogické označovat takto nastavený systém za „vůdcovský". 
Při tvorbě novelizovaných Stanov využila Česká obec sokolská služeb nezávislých právních expertů a zároveň zapracovala podněty z   připomínkového řízení. S výklady Stanov, jak je předkládá Bc. B. Bubník, nelze souhlasit – ve Stanovách není ani zmínka o tom, že ČOS může libovolně nakládat s majetkem jednot, jak se snaží tvrdit Bc. Bubník. Je tomu právě naopak, Stanovy mají zamezit,  aby s majetkem nemohlo být nakládáno – ať již vědomě nebo nevědomě – nezodpovědně, s důsledky ztráty vlastnického práva jednoty k tomuto majetku. Novelizované Stanovy tak jednotám     a jejich zájmům poskytují vyšší stupeň právní ochrany. A dosavadní praxe ukazuje, že tomu bývá přesně naopak než uvádí výklad zástupců Sokola na Mělníce – řada jednot získala majetek tak, že jí ho Česká obec sokolská za určitých podmínek bezplatně darovala. Měla by tedy ČOS nečinně přihlížet, jak je nyní tento majetek z ČOS vyváděn? Měla by se ČOS chovat jako špatný hospodář? 

Zarážející je fakt, že s argumenty proti Stanovám nepřišel významný činovník            Ing. B. Bubník, který léta pracoval v jednotě, župě i Vzdělavatelském odboru ČOS a celá jednota Sokol na Mělníce v době připomínkového řízení, ale až Bc. B. Bubník. Dopisy adresovanými jednotám se snaží vyvolat diskuzi o novele Stanov (a také pochybnosti o nich a v širších souvislostech i  pochybnosti o samotné existenci ČOS) více jak půl roku po připomínkovém řízení, tedy v době, kdy se „vystoupením" Sokola na Mělníce zabývá soud. 

Právem každého je svobodně se rozhodnout, které organizace či spolku chce být členem, jaké hodnoty chce vyznávat. Je ale otázkou morálky a etiky, když se snaží     i za pomoci zavádějících či nepřesných argumentů ovlivnit další k tomu, aby                 ho následovali, a tím pomáhali vytvářet jiný obraz motivace k takovémuto kroku a zároveň napomáhali – třeba i nevědomě – rozbít či alespoň poškodit organizaci, kterou chtějí opustit. 

Tito následovníci si neuvědomují, že tak činí ve zcela jiných podmínkách, než            za kterých "vystoupil" Sokol na Mělníce v závěru roku 2013. Tehdy byl v platnosti ještě starý Občanský zákoník, od 1. ledna 2014 je ale účinný Občanský zákoník nový,  který tyto podmínky zásadně mění.

Aby se různé výklady, spekulace či zavádějící argumentace ohledně Stanov ČOS, přijatých v souvislosti s požadavky nového Občanského zákoníku vyjasnily a členové se v jejich právním výkladu lépe vyznali, připravuje Předsednictvo ČOS ve spolupráci   

s odborníky rozšířený právní výklad Stanov ČOS. Tento materiál bude následně poskytnut všem župám a jednotám.
Vážené sestry, vážení bratři, 

obracím se na Vás s naléhavou výzvou: nepřipusťte vnést rozkol do našich řad, nenechávejte se ovlivnit jednostrannými a zavádějícími informacemi, ale získávejte další informace a vytvářejte si vlastní úsudek na základě nezávisle a nezaujatě podaných či vyložených faktů. Využívejte aktivně svá práva v demokratickém procesu vyjadřovat své názory a ovlivňovat dění v ČOS.      A také, prosím, akceptujte rozhodnutí, která v diskuzi či připomínkovém řízení přijala většina – i to je demokracie, která není a nesmí být anarchií.

Se sokolským pozdravem
Ing. Hana Moučková, v.r.
starostka ČOS
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