Iniciativa župy Barákovy

Již několikrát jsem se měla příležitost zúčastnit se srazu nejen cvičitelů a cvičitelek, ale i cvičenců, který župa Barákova už tradičně pořádá poslední víkend v listopadu v sokolovně v Českém Brodě.

Jako vždy měla celá akce vysokou úroveň nejen metodickou – odbornou, ale i společenskou – tady se totiž nescházejí náhodní cvičitelé a cvičitelky, ale skutečná sokolská rodina.  Sraz se konal v sobotu a neděli 29. a 30. listopadu 2014, a protože se slavilo i výročí pořádající jednoty Sokola Český Brod, byla součástí programu také malá večerní akademie a společné posezení.

Kromě jiného byla do sobotního programu zařazena skladba pro příští světovou gymnaestrádu a v neděli se konal nácvik skladby „Koncert“ pro Sokolské Brno. Cvičenci, kterým nešlo o nácvik, měli možnost věnovat se jiným aktivitám.

Srazu se zúčastnili nejen cvičenci pořádající župy a žup okolních, přijeli i poměrně z daleka – a rozcházeli jsme se skutečně neradi.

Akce tohoto typu jsou nepopiratelným přínosem pro členy ČOS – je tu příležitost k diskusím a předávání zkušeností z praxe, ale také umožňuje upevňování osobních vztahů v sokolském hnutí – a to je to, co potřebujeme, máme – li být skutečně akceschopnou organizací ve smyslu sokolských idejí i tradice.

Je nutno poděkovat jednak hostitelské jednotě, která se jako obvykle zhostila svých povinností na výbornou, ale také organizátorům –  sestrám Brandové - tajemnici župy, Pangrácové – župní vedoucí žen a především pracovníkům pořádající jednoty, župní náčelnici sestře Lídě Rakové a členu vzdělavatelského odboru bratru Firbasovi.
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