Putování za kandíkem psím zubem…
Datum: 30.3.2015, výlet č. 11
Tak jako loni jsme se my, radošovické sokolky, vypravily na Medník, jedinou českou lokalitu, kde na rozhraní března a dubna krátce kvete vzácný kandík psí zub z čeledi liliovitých!

Posázavský pacifik nás navnadil už výhledy z okna na Sázavu a její břehy, takže jsme v Kamenném Přívozu rychle vyhledaly červenou značku Posázavské stezky, přešly most přes řeku a vydaly se po ní a i po stopách TGM, jak jsme si přečetly na jednom velkém kameni s tabulkou.

Cesta nás vedla vzhůru po silnici a to přece není nic pro nás! Proto jsme sestoupily k řece na cestičku kolem chatek, těšily se z půvabu Sázavy, hornatého okolí i z pohledu na vznosný most Žampach. Ale ouha, cesta se stala neschůdnou a nám nezbylo, než se pokorně vrátit nahoru na červenou.. 
Šly jsme údolím trampských osad ke spojení s modrou značkou. Sluníčko vykukovalo, bylo příjemně, tak jsme se usadily na kamenech, posvačily a  rozhodly se, že tentokrát  nepůjdeme přes známé vyhlídky (Klimentovu, Raisovu..), ale namíříme si to po modré na Třebsín. 
A dobře jsme udělaly! Díky tomu jsme se seznámily s  vodníkem Třebem a jeho synem, zvěčněnými u potůčku mezi vrbami, se spoustou hrníčků, avšak nepochybně bez dušiček. Možná proto, že tito vodníci nikdy nikomu neublížili, měli je obyvatelé blízké obce rádi a mají je dokonce i v názvu: Třeb a syn = Třebsín…Lidé tu měli za války docela krutý osud: byli nuceně vystěhováni a v obci bylo zřízeno cvičiště gestapa. - Zato nyní tu bývá veselo! Trampské osady a  Halley-Davidson Club zde pořádají různé akce, nejznámější je. Country festival Třebsínská Zvonička. Názvu se nedivíme, zvoničku mají opravdu pěknou!
Poté nás však čekal docela náročný úsek cesty: výstup na Chlum, sestup a opět vzhůru, tentokrát jsme už narazily na panely NS Medník. Rozběhly jsme se po koberci suchých listů a konečně: fialovorůžové zvonečky, sklánějící zdobnou korunku s pestíkem v kruhu tyčinek k zemi, se dvěma tmavě mramorovanými listy-kandík, psí zub! A už jsme jen vykřikovaly: „Tady! A tady!“ Fotily jsme jak o závod a věřte, žádná z nás rostlinku nevyloupla, aby se přesvědčila, že cibulka, z níž vyrůstá, má opravdu tvar psího zoubku, který má kandík ve jménu.

Když jsme se dostatečně pokochaly, vydaly jsme se po zelené dolů do bývalé vorařské vesnice Pikovice, oblíbené vodáky a trampy. My máme ovšem specielní důvod, proč se do ní těšíme. Vloni nám-smutně stojícím u cukrárny, v pondělí zavřené, nečekaně otevřela majitelka, paní Kryštůfková. A nejen, že nám nabídla kafíčko a zákusek, ale odnesly jsme si i pár výhonků voňavého „rýmovníku“!

Letos jsme se pojistily předběžným telefonátem, takže nám bylo opět protekčně otevřeno, výběr zákusků byl bohatší, my se pochlubily, jak nám doma rýmovník krásně roste a ovšem, pojistily jsme si stejný závěr výletu i pro příští rok.

Cestou zpět jsme spokojeně konstatovaly, že to byl opět „nejkrásnější výlet“- neumíme to jinak. Ony totiž všechny naše výlety jsou NEJKRÁSNĚJŠÍ, to nám věřte! :-D

Vendula Malíková, Sokol Říčany – Radošovice
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1. Krása Sázavy
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2. A nejde to dál...
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3. Hastrman Třeb a syn
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4. Hledání nevěsty
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5. Třebšínská zvonička
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6. Kandík psí zub  zavinutý
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7. NS Medník
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8. Kandík psí zub rozvinutý
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9. A fotíme..
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10. Naše cukrárna
