Setkání sokolů u příležitosti oslav narození Dr. M.Tyrše.  12. - 13. 9. 2015 v Děčíně. 

Letošní akce, která je v podstatě obdobná setkávání sokolstva v Oetzu, se zúčastnilo kolem 200 účastníků..

Součástí Setkání sokolů V Děčíně 2015 bylo slavnostní otevření Tyršovy světničky v nových prostorách - vedle pokladny zámku, volně dostupné vždy všem návštěvníkům  zámku.
Slavnostní akt položení kytic a přestřižení pásky u Tyršovy světničky se zúčastnila za Město Děčín Primátorka Marie Blažková, a radní pro sport – zároveň místonáčelnice ČOS a náčelnice župy Severočeské-Novákovy Dagmar Toncarová a vzdělavatelka Anna Voslařová. Za vedení ČOS rovněž náčelnice Lenka Kocmichová. 

Po slavnostním zahájení se účastníci odebrali ke sportovnímu a poznávacímu programu, který si každý zvolil individuálně. Všechny stmelila krokovka na louce a večerní posezení v jurtě za zpěvu a produkce hudebních nástrojů souboru Dykyta ze Sokola Lázně Toušeň, který se pak v plné kráse zaskvěl druhý den dopoledne v krásných krojích při tanci a zpěvu na nábřeží na podiu, kde předvedl krásné vystoupení. Souboru se v Děčíně i v atmosféře setkání velmi líbilo a rádi by se opět zúčastnili v příštím roce.
Při víkendovém pobytu se osvědčilo jednak zázemí v místním Kempu v Děčíně ve středu města -  možnost dostupného ubytování, výborné zázemí sociálek, bufet, stravování a společenská místnost. Na přilehlém prostoru louky kempu byl dostatek místa pro míčové hry a soutěže dětí a zábavu dospělých. Účastníci kvitovali možnost výletů do okolí Děčína, krásné procházky po městě, ale i blízkost relaxace v aquaparku, které také využili. Pro účastníky, kteří nechtěli spát ve stanu, bylo zajištěno ubytování v areálu aquaparku nebo v místních penzionech.  Soubor Dykyta -  vystupující – byli ubytováni v hotelu Koruna na náměstí – v blízkosti vlastního vystoupení u sochy Dr.M.Tyrše, což mělo příznivý ohlas.
Účast žup na akci byla velká – zúčastnily se župy Podbělohorská, J.Podlipného, Barákova, Rokycanova,  Fügnerova, Karlovarská, Ještědská,  Tyršova, Orlická, Kukaňova, Švýcarská a domácí Severočeská-Novákova včetně praporečníky nesených praporů v průvodu městem. Vystupujícími v nedělním dopoledním programu byli folklorní soubor  Dykyta - Sokol Lázně Toušeň, skupina žen Floriteam - Sokol Doudleby nad Orlicí, žákyně Sokol Maxičky, Klub Renaty Tyršové – Sokol Děčín, Jalůvčí a Maxičky. Účastníci celé akce obdrželi účastnický odznak a pamětní list a odznak a všichni se již těší na rok 2016, na další setkání. Pořadatelé rovněž věří, že se na ústředí najdou potřebné finance na podporu této akce a setkání se stane tradiční akcí zařazenou v celosokolském kalendáři.
Zve vás všechny v roce 2016 (16.9. – 18.9.) k dalšímu zářijovému  setkání župa Severočeská-Novákova. 

(Text upravila redakce.)
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K vyroci
narozeni Décinského
rodaka Miroslava Tyrse

PA  pfijezd uéastniku do Kempu D&&in
SO volno&asové aktivity a prohlidky Dé&&inského okoli.
Veter spoletenské posezeni u ohné s hudbou.

KDE /
Ucténi pamatky narozeni TyrSe bude v nedéli
18.9. polozeni kvétin k sose a poté bude kulturni
program Sokolu i pro vefejnost. Nasledné bude
pruvod na Zamek k TyrSové svétnicce.




