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Tisková zpráva

Derniéra sokolské Prodané nevěsty

Praha, 23. 9. 2015 – Po pěti letech, kdy se na různých místech republiky konala představení Prodané nevěsty v nastudování sokolských souborů, se blíží poslední představení: Derniéra Prodané nevěsty se uskuteční v neděli 4. října 2015 od 14.00 hodin v pražském Divadle ABC. První premiéra se konala 11. prosince 2010 – doposud bylo odehráno 47 představení, říjnová derniéra tedy bude již 48. představením Prodané nevěsty v nastudování sokolských souborů. K této příležitosti se připravuje reprezentativní publikace a rovněž DVD se záznamem jednoho z představení.

Úspěch nastudování Prodané nevěsty sokolskými soubory prozrazuje i doprovodné slovo, které k představení uvádí na svých webových stránkách divadlo ABC:

„Sokolská Prodaná nevěsta je inscenace uváděná jako lidová hra se zpěvy a tanci. Není to tedy jenom známá česká opera, ale především lidová zábava. Inscenátoři se přísně drželi Sabinova libreta a Smetanova  hudebního zpracování. Využili všech předpokladů nejlepších hereckých, tanečních, hudebních a pěveckých osobností sokolské umělecké scény, aby divákům nabídli dvě hodiny jiskřivé zábavy. Představení má všechny znaky opery a současně vyniká činoherní a taneční kresbou lidovosti venkovského života.“
Prodanou nevěstu v režii Bohumila Gondíka nastudovalo společně hned několik sokolských souborů! Národopisný soubor Formani ze Slatiňan u Chrudimi dodal tanečníky, kapelu a zpěváky do sboru; smíšený pěvecký sbor Gaudim Praha obsadil sboristy a tři sólové role; divadelní soubor Sokola Lázně Toušeň měl za úkol přivést komedianty a Divadlo Pyšely obsadilo sólisty a členy sboru.

Kontakt pro novináře: Česká obec sokolská, tiskové odd., 

Zdeněk Kubín, tel. 257 007 332, 724 325 234, eml. zkubin@sokol.eu


