V Dolních Beřkovicích se uskutečnil halový turnaj o přeborníka ČOS
Tělocvičná jednota Sokol Dolní Beřkovice na základě schválení komise kopané odboru sportu ČOS zorganizovala v sobotu 21.11.2015 již 3.ročník halového turnaje o přeborníka ČOS dorostu. Na tomto turnaji bylo přihlášeno 7 mužstev a zúčastnilo se jej 5. Dva oddíly v předposlední den svou účast odřekly. U oddílů dorostu se ukazuje, že se jedná o vážné problémy v účasti na různých turnajích a obecně klesá počet samotných oddílů dorostu. Pozvali jsme všechny oddíly dorostu, které jsou registrovány u ČOS, bohužel jak je vidět z počtu účastněných tato snaha nenašla odezvu v účasti. Přesto musíme hodnotit halový turnaj velmi příznivě. Účastníky turnaje byly: TJ Sokol Košťany, TJ Sokol Cítov, TJ Sokol Dolní Beřkovice, TJ Sokol Bechlín a Nelahozeves.

Příprava na tento turnaj ze strany pořadatelů je hodnocena velmi kladně, neboť se věnovala všem organizačním a technickým náležitostem dostačující pozornost. To se projevilo i v nerušeném průběhu turnaje. Zahájení provedl starosta TJ Sokol Dolní Beřkovice a člen komise fotbalu při odboru sportu ČOS, který přivítal hráče, trenéry, asistenty a účastněné diváky. Rozhodčí turnaje byl Jiří Princ, který řídil celé utkání velmi bedlivě a přispěl k Hladkému a nerušenému průběhu turnaje. Jeho činnost přispěla k tomu, že nedošlo k žádnému zranění a to díky tomu, že velmi přísně posuzoval zákroky, díky čemuž vyloučil 2 hráče na 3 minuty. Jednotlivá družstva předvedla velmi dobrou kombinační hru, předvedla také dostačující rychlost a snahu dosáhnout u každého hráče těch nejlepších výsledků. Velmi příznivě musíme hodnotit výkon trenérů, kteří v průběhu každého utkání správně orientovali své hráče k výkonu na hřišti. Rovněž hodnotíme také dostačující počty oddílů, které v průměru dosahovaly až 11ti hráčů, což přispívalo k průběžnému a hladkému střídání hráčských kolektivů. Největším překvapením můžeme hodnotit oddíl dorostu TJ Sokol Cítov, který byl ustaven v tomto soutěžním ročníku a prokazoval na turnaji velmi dobré herní výsledky. 
K hladkému průběhu přispěly také elektronické ukazatele času a skóre. Ředitel turnaje Petr Štěpánek a jeho tým zabezpečoval hladký průběh turnaje bez zbytečných časových ztrát. Zásluhou pořadatelského týmu byla jednotlivá utkání zahajována v přesném časovém harmonogramu a tak mohlo být dosaženo celkového času turnaje pouze 4 hodiny. Rovněž na tomto turnaji velmi příznivě působil vedoucí naší sportovní restaurace, který zabezpečoval komplexní občerstvení pro účastníky. Hodnocení účastněných, se kterými jsem hovořil bylo v tomto směru velmi pochvalné.
Umístění družstev bylo následující:

1. TJ Sokol Košťany

2. TJ Sokol Cítov

3. Nelahozeves

4. TJ Sokol Dolní Beřkovice

5. TJ Sokol Bechlín

Nejlepším střelcem a brankářem byli hráči z TJ Sokol Košťany.
Závěr turnaje byl proveden starostou TJ Sokol Dolní Beřkovice a ředitelem turnaje, kde byly předány všem týmům diplomy a věcné ceny, které poskytl sponzor turnaje Renault Mělník. První družstvo zároveň obdrželo hřiště z marcipánu a druhé marcipánový míč. Tyto ceny poskytla PhDr. Jiřina Vašíčková.

Závěr halového turnaje můžeme hodnotit kladně, protože se projevily dobré sportovní výkony jednotlivých týmů a chceme tímto poděkovat hráčům, trenérům a divákům, kteří přispěli k dobré atmosféře turnaje. Věříme, že v příštím roce se tyto a další oddíly dorostu přihlásí na tento turnaj. Závěrem se těšíme na ročník 2016.

Doc. PhDr. Emil Vašíček, Csc.

