Halový turnaj o přeborníka ČOS starších přípravek 
v Dolních Beřkovicích se vydařil.
Tělocvičná jednota Sokol Dolní Beřkovice na základě schválení komisí fotbalu při odboru sportu ČOS zorganizovala dne 17.11.2015 již 3.ročník halového turnaje o přeborníka ČOS starších přípravek. Na turnaj se přihlásilo a zúčastnilo se jej 9 oddílů a to TJ Sokol Cítov, TJ Sokol Karlštejn, TJ Sokol Dolní Beřkovice, TJ Sokol Košťany, TJ Sokol Dobřív, TJ Sokol Obříství, TJ Sokol Horní Počaply, TJ Sokol Novousedlice a SK Roudnice nad Labem. Celková příprava na tento turnaj byla zabezpečována více než 3 měsíce předem a organizačně se vyplatilo, aby všechny náležitosti turnaje byly sladěny tak, aby jeho průběh byl hladký a nerušený.


Turnaj zahájil starosta TJ Sokol Dolní Beřkovice a člen komise fotbalu odboru sportu ČOS, doc. PhDr. Emil Vašíček, který přivítal jednotlivé oddíly, trenéry, asistenty a rodiče, kterých se zúčastnilo velké množství. Rovněž byly ředitelem turnaje bratrem Václavem Tajčem vysvětleny konkrétní herní postupy a pravidla. S těmito byly seznámeny všechny oddíly, aby se nenarušoval průběh turnaje. Jedním z pravidel bylo také vyloučení na 3 minuty při nebezpečném zákroku. Rozhodčím turnaje byl Jiří Princ, který je rozhodčím okresního přeboru Mělník a jeho pomocníkem byl Jakub Dohnal. 
Hrálo se 2x12 minut. Zahájení turnaje bylo přesně v 8:45 a první dvě družstva zahájila utkání, kterému přihlíželo přibližně 160 diváků. Herní disciplína byla v průběhu turnaje velmi vysoká a rovněž bylo vidět na každém družstvu a hráči snaha o nejlepší výsledky, které pochopitelně chtěli dosáhnout všichni. Vysoce můžeme hodnotit kombinační úroveň turnaje a rychlost, která byla zjevná u některých družstev, která se turnaje v minulosti již zúčastnila. Především jde o oddíl TJ Sokol Cítov, který se výrazně zlepšil po všech herních stránkách. Velmi pozitivně hodnotíme také řízení utkání rozhodčím, panem Jiřím Princem, který velmi důsledně a přesně rozhodoval a tak se zasloužil, že v průběhu turnaje u starších přípravek nebyl nikdo vyloučen a hráči byli donuceni přesně dodržovat stanovená pravidla pro celý halový turnaj. Zásluhu na hladkém průběhu turnaje mají také trenéři a asistenti trenérů, kteří správně a odborně řídili jednotlivé hráče. Rovněž je pozitivní to, že téměř všechny oddíly měly více než 10 hráčů a mohly střídat jednotlivé skupiny 4 hráčů najednou. To se projevilo velmi příznivě na celém průběhu turnaje. 

Diváci a příznivci tohoto sportu velmi oceňovali dobré výkony družstev a jednotlivých hráčů v průběhu celého turnaje. Turnaji velmi pomohlo i elektronické řízení a ukazatele skóre a času. Chování hráčů v průběhu celého turnaje chceme vysoce vyzvednout, neboť se nevyskytly žádné problémy a to v žádných prostorech haly. Toto svědčí o dobré ukázněnosti jednotlivých oddílů. Na turnaji zabezpečoval občerstvení pro hráče a diváky pan Milan Hrstka, vedoucí restaurace ve sportovním areálu TJ Sokol Dolní Beřkovice a i jeho hodnocení bylo velmi vysoké. Všichni účastníci, se kterými jsme měli možnost hovořit hodnotili toto zabezpečení občerstvení velmi příznivě a pochvalovali si i zajištěný sortiment. Za toto bychom chtěli panu Hrstkovi poděkovat. 

V průběhu turnaje byly vytvořeny 2 skupiny, z nichž se první dva oddíly utkaly o semifinále a finále. Ostatní hráli mezi sebou o celkové umístění. Celkové pořadí družstev na turnaji bylo následující: 
1. TJ Sokol Cítov

2. TJ Sokol Karlštejn

3. SK Roudnie nad Labem

4. TJ Sokol Dolní Beřkovice

5. TJ Sokol Košťany

6. TJ Sokol Dobřív

7. TJ Sokol Obříství

8. TJ Sokol Horní Počaply

9. TJ Sokol Novousedlice

Toto pořadí bylo zasloužené a čestně vybojované. V prvním kole se dokonce ukázaly i překvapivé výsledky, kde uvádění favorité byly poraženi některými družstvy ze spodní části tabulky. Všechna družstva obdržela diplomy a věcné ceny, které zajistil sponzor turnaje Renault Mělník. Zajímavostí bylo, že první družstvo obdrželo hřiště z marcipánu a pátému družstvu byl přidělen marcipánový míč.

Nejlepším střelcem turnaje byl vyhodnocen Jindřich Bílek s 12ti góly z TJ Sokol Dobřív. Jako nejlepší brankář byla vyhodnocena Natálie Měchýřová z TJ Sokol Košťany.

Na snímcích vidíme jak zahájení turnaje, tak i jeho průběh, rovněž připravené ceny, které byly oddílům uděleny a zároveň vidíme nejlepší družstvo Cítov, druhé Košťany a také pořádající oddíl TJ Sokol Dolní Beřkovice. Závěrem bychom chtěli vyjádřit poděkování všem oddílům za jejich účast a předvedenou hru. Poděkování si zaslouží i diváci, kteří po celou dobu turnaje podporovali družstva ve výkonech. 

Věříme, že všichni účastníci turnaje si z této akce odnesli dobré pocity,a že se podobných turnajů budou zúčastňovat i v dalších letech. Závěr halového turnaje provedl starosta TJ Sokol Dolní Beřkovice a všechny zúčastněné pozval na příští ročník v roce 2016.

Doc. PhDr. Emil Vašíček, CSc.
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obr.1 - výkop úvodního zápasu
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obr.2 - záběr z utkání
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obr.3 - předávaní cen
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obr.4 - 1 místo TJ Sokol Cítov
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obr.5 - 2.místo TJ Sokol Karlštějn
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obr.6 - TJ Sokol Dolní Beřkovice

