Výlet za kamenným ovčákem

Datum: 31.3.2014, výlet č. 13
Účastnice: Vendula, Anička Z., Vlasta B., Marie J., Dana H., Ema

Trasa: Mukařov-Mrzky-Klepec-Hradešín-Říčany – 13km

-Odjezd busem 381 v 8.21 do Mukařova, kde nám navazoval bus 481 do Mrzek, obce připomínané již z r. 1295 a místa, odkud pochází nálezy již z keltské doby. Hned u zastávky je pěkná kaplička, postavená r. 1899 ze sbírky místních občanů. Vyšly jsme po zelené značce, ale zakrátko jsme odbočily vpravo po „jablíčku“, značce středočeské ovocné stezce (měří 72km!). Zaujaly nás roztomilé panely s hracími prvky pro děti.

-Stezka nás zavedla na silnici, po které jsme přišly do Limuz. Na této zemědělské obci, která mívala kolem 350 obyvatel, se těžce podepsala kolektivizace. Selská stavení pustla, mnohé cenné stavby spadly, močůvka a silážní vody znečistily většinu studní, rybníček na návsi sloužil co skládka železa…V r. 2005 zbylo v obci 87 obyvatel, převážně už starých.

-Z  Limuz jsme se vydaly po žluté značce mezi poli k zlatému hřebu výletu-ke Klepci 1 a 2, chráněnému přírodnímu území ve výšce 359m. Ohromily nás obrovské balvany, z nichž mnohé mají jména: Stoh slámy, Obří záda, Šplíchalův kočár, Slouha…

Stoh slámy (či fůra sena) je 4m vysoký, 8m v průměru. Tabulka na něm připomíná tábor lidu svolaný r. 1844 proti ujařmení českého národa v Rakousku-Uhersku. Dle pověsti jel tudy senař, kola vozu se mu probořila a on zavolal ku pomoci čaroděje. Odmítl mu však lakomě zaplatit dohodnutou cenu a byl proto i s vozem proklet.

-Na Klepci 2 jsme narazily na největší kámen, Slouhu, 8m vysoký, 70t těžký kámen. Údajně je v něm zaklet ovčák, který bohaté selce ztratil ovci a ona se mu tak pomstila. Na kameni, nazvaném nově Památník Svobody je umístěna pamětní deska se jmény občanů z Přišimas padlých v 1. světové válce.

-Pokračovaly jsme po žluté do Přišimas (údaj v kronice, že „přišly masy“-Slovanů zní poněkud podivně). Rovněž tady došlo po kolektivizaci k devastaci zemědělství a úbytku obyvatelstva. Nyní se tu však dosti staví (285 zkolaudovaných staveb), přichází mladí z Prahy.

Je tu pěkný kostelík sv. Petra a Pavla s malým hřbitůvkem.

-Z obce nás žlutá vyvedla na silnici, ze které jsme zakrátko odbočily po červené do lesa. A pak volnou krajinou do Hradešína (na počátku tu byl hrad Sedešín postavený Přemyslovcem Nezamyslem na počest narození syna Mnaty). 

Kostel sv. Jiří, jeden z nejzajímavějších na Kolínsku, nás zaujal neuvěřitelnou směsicí stavebních stylů: počáteční románská rotunda byla ve 14st.goticky rozšířena, později i o renesanční předsíň a barokní sakristii. V r. 1897 byl zrušen hřbitov, po necitlivé opravě se zbortila gotická vstupní brána a došlo i k poškození hřbitovní zdi. K naší radosti se objevil pán, který nás pustil dovnitř, takže jsme mohly vidět pěkný oltář i varhany a nakonec jsme se vyšplhaly i na zvonici ke zvonu. Občas míváme obdivuhodnou kliku…

-Potěšeny prohlídkou i tabulemi NS Hradešín se spoustou informací z historie jsme zapadly do zastřešené zahrádky místní hospody a poobědvaly. Červená značka nás pak vyvedla z obce na dlouhou a krásnou cestu lesem přerušenou zastávkou u „privátního jezírka“a končící těsně před zastávkou autobusu na Říčany.

-V nohách jsme měly 15.3km, počasí pro turistiku ideální, s občasným sluníčkem. Prostě, další “nejlepší výlet“…

Vendula Malíková, Sokol Říčany – Radošovice
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